

VASANTH KUMAR Director
Victoria Consultants
 Overseas Educational Services
 (Australia, Canada, U.K, U.S.A., New Zealand)
 1-10-2, Ashok Nagar, Hyderabad-501 201, INDIA
 91(40) 27628194, 27674037
 victoria.ashoknagar@gmail.com
 AEAI
 OEQAC No. E334
 www.victoriaoverseas.com

ప్రజాప్రకృతి

తెలుగు దినపత్రిక

Host On Your Domain
 Hosting / Admin Panel
 Page Builder / Social Links
 Responsive Design
 Advertisement Spaces
 Search Engine Optimization
 XML Sitemap
 Automatic Software Updates

Publish Your Newspaper/Website Online
 Contact Us : 9666136456

సంపుటి: 4 సంచిక: 152, పేజీలు - 08

ఆదివారం, అక్టోబర్ 6, 2024 వేల: 5 రూ./

Published from Hyderabad, Nalgonda, Karimnagar, Warangal, Khammam, Vijayawada, Vishakhapatnam, Tirupati

నాలుగు కార్పొరేషన్లుగా గ్రేటర్ హైదరాబాద్

- హైదరాబాద్ ఒకటి కాదు నాలుగు - బల్దియా విభజన ఖాయం - రేవంత్ సర్కార్ మాస్టర్ ప్లాన్

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న న్యూస్) హైదరాబాద్ నగర జనాభా కోటిన్నరకు చేరుతోంది. ఇప్పటికే ఔటర్ రింగ్ రోడ్ లోపల ఉన్న జనాభా మొత్తాన్ని పరగిణనలోకి తీసుకుంటే కోటిన్నర వరకూ ఉంటారు. ప్రభుత్వం ఇప్పుడు ఔటర్ మొత్తాన్ని గ్రేటర్ పరిధిలోకి తీసుకుని ప్రాథమికంగా నిర్ణయించింది. ఇప్పటికే గ్రామాలుగా ఉన్న వాటిని సమీప మున్సిపాలిటీల్లో విలీనం చేశారు. ఇప్పుడు ఆ మున్సిపాలిటీలను కూడా కార్పొరేషన్లుగా మార్చే ప్రణాళికలో ఉన్నారు.

హెచ్ఎండిఏ పరిధిలో 30 మున్సిపాలిటీలు, 7 మున్సిపల్ కార్పొరేషన్లు

ప్రస్తుతం హెచ్ఎండిఏ పరిధిలో 30 మున్సిపాలిటీలు, 7 మున్సిపల్ కార్పొరేషన్లు ఉన్నాయి. వీటన్నింటినీ కలిపి, హైదరాబాద్ గ్రేటర్ సిటీ కార్పొరేషన్గా చేయాలని ప్రభుత్వం మొదట ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకుంది. అయితే అది పరిపాలనా పరంగా సరైన నిర్ణయం అనిపించుకోవడంపై అభిప్రాయానికి వచ్చారు. అయితే అదే సమయంలో ఇలా లెక్కకు మిక్కిలి మున్సిపాలిటీలు, కార్పొరేషన్లు ఉండడం కన్నా నాలుగు భాగాలు చేసి, ఉత్తర, దక్షిణ, తూర్పు, పశ్చిమ నగరాలుగా నాలుగు కార్పొరేషన్లుగా మార్చి మంచిదన్న ఆలోచనకు వచ్చారు. హెచ్ఎండిఏ పరిధిలో ఉన్న మున్సిపాలిటీలు, కార్పొరేషన్లన్నింటినీ కలిపి ఒకే కార్పొరేషన్గా



చేయడమా? లేక నాలుగు యూనిట్లుగా నాలుగు కార్పొరేషన్లు చేయడమా? అన్న అంశంపై మేథోమథనం చేశారు. చివరికి నాలుగు కార్పొరేషన్లు ఔటర్ అనే నిర్ణయానికి వచ్చారు. ఈ విషయాన్ని మంత్రి కొమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి ప్రకటించారు.

మున్సిపాలిటీలు

పంచాయతీ సర్పంచ్ల వదవీ కాలం ముగిసిన తర్వాత స్వేచ్ఛలాఫీనర్ల పాలన తెచ్చారు రేవంత్ రెడ్డి. కానీ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ల పదవీ కాలం పూర్తి కాలేదు. ఇప్పుడున్న కార్పొరేషన్లు, మున్సిపాలిటీ పాలకవర్గాల

ఇప్పటికే పదవీ కాలం ఉన్న కార్పొరేషన్లు

రేషన్ కార్డుల జారీపై చివరి ఛాన్స్

- రాష్ట్రాలపై సుప్రీంకోర్టు సీరియస్

న్యూఢిల్లీ (ప్రశ్న న్యూస్) వలస కార్డులకు రేషన్ కార్డులు మంజూరు చేయడంపై జరుగుతున్న అలస్యంపై సుప్రీంకోర్టు తీవ్ర స్థాయిలో ఘాటుగా స్పందించింది. వలస కార్డులకు రేషన్ కార్డులు జారీ చేసే అంశంలో రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలు వ్యవహరిస్తున్న తీరుపై అత్యంత ధర్మాసనం తీవ్రంగా సీరియస్ అయింది. రేషన్ కార్డులు జారీ చేయాలని వలస కార్డులు ఈ-శ్రమ్ పోర్టల్లో నమోదు చేసుకున్న తర్వాత కూడా



వారికి కార్డులు జారీ చేయడంలో అలస్యం చేస్తున్న రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలపై సుప్రీంకోర్టు తీవ్ర అసహనం వ్యక్తం చేసింది. వీటిపై రాష్ట్రాల తీరు అందోళనకరమని ఈ విషయంలో తమకు ఇక ఓపిక సశించిందని పేర్కొంది. ఒక రాష్ట్రం నుంచి పొట్టకూడి కోసం ఇతర రాష్ట్రాలకు వలస వెళ్లిన కార్డులకు రేషన్ కార్డులు జారీ చేయడంలో ఎలాంటి ఉదాసీనతకు చోటు లేదని మరోసారి స్పష్టంగా చెబుతున్నట్లు పేర్కొంది. ఇక

ఎవ్వరిని వదిలిపెట్టేట లేదు - కేటీఆర్ సంచలన నిర్ణయం

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న న్యూస్) తెలంగాణ రాజకీయాలు రసవత్పరంగా మారాయి. హైద్రా కుల్చివేతలో పాటు ఇటీవల మంత్రి కొండా సురేష్ చేసిన ఆరోపణలతో ఒక్కసారిగా రాజకీయాలు వేరైపోయాయి. అయితే ఈ గొడవల్నించి మధ్య రైతుల రుణమాఫీ అంశం మరుగున పడిపోతుండటంతో ప్రతిపక్షమైన బీఆర్ఎస్ నిరసన దీక్షలు చేపడుతోంది. ఇటు మూసీ, హైద్రా బాధితులకు అండగా ఉండటంతో పాటుగానే అటు రుణమాఫీపై రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ధర్మాలు చేస్తోంది. ఇందులో భాగంగానే శనివారం (అక్టోబర్ 05న) రంగారెడ్డి జిల్లా కందుకూరులో బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో భారీ రైతు ధర్మా నిర్వహించారు. ఈ ధర్మా కార్యక్రమంలో కేటీఆర్ వర్సింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ పాల్గొని కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. అధికారం వచ్చిన వెంటనే



మొదటి సంతకం రైతు రుణమాఫీ పై మీద పెడతానంటూ ఊదరగొట్టి.. తీరా అధికారంలోకి వచ్చాక ఇప్పుడిస్తాం అప్పుడిస్తామంటూ

కబ్జాదారులకు చట్టబద్ధమైన హెచ్చరిక

హైదరాబాద్లో అక్రమార్కులను హడలెత్తిస్తోన్న హైద్రా ఇక నుంచి టాప్ గేర్లో దూసుకుపోతుంది. ఇప్పటికే చెరువులు, కుంటలు, ప్రభుత్వ భూముల్లో అక్రమంగా నిర్మించిన కట్టడాలపైకి హైద్రా బుల్డోజర్లు దూసుకెళ్లి నేలమట్టం చేయగా ఇప్పుడు ఆ హైద్రాకు ప్రభుత్వం చట్టబద్ధత కల్పించి మున్సిపల్ చట్టంలో మార్పులు చేసింది. ఈ క్రమంలోనే హైద్రాకు విస్తృతాధికారాలు కల్పిస్తూ రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ తీసుకొచ్చిన ఆర్డెన్సెస్కు శనివారం (అక్టోబర్ 05న) రోజున గవర్నర్ జిష్టుదేవ్ వర్మ ఆమోదం



చట్టబద్ధమైన హెచ్చరిక - హైద్రా ఆర్డెన్సెస్కు గవర్నర్ ఆమోదం

తిరుమలలో కొత్త వంటశాల

తిరుమల (ప్రశ్న న్యూస్) కలియంగ ప్రత్యక్షమై వందల శ్రీనివాసులు కొలువైన తిరుమలకు నిత్యం వేదాది మంది భక్తులు తరలివస్తుంటారు. ఆ శ్రీవారిని దర్శించుకుని తరిస్తూ ఉంటారు. శ్రీవారి దర్శనం తర్వాత వెంగమాంబ అన్నదాన సత్కారంలో స్వామివారి అన్న ప్రసాదం స్వీకరించి.. శ్రీవారి కృపకు పాత్రులవుతూ ఉంటారు. ఇక శ్రీవారి భక్తుల కోసం డి.టి.పీ పెద్దపత్తున ఏర్పాటు చేస్తూ ఉంటుంది. వారికి ఎలాంటి ఇబ్బంది, అసౌకర్యం కలగకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటూ ఉంటుంది. ఈ క్రమంలోనే తిరుమలలో మరో వంటశాల అందజేయాలనే నిర్ణయం. సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు ఈ కేంద్రీకృత వంటశాలను శనివారం ప్రారంభించారు. తిరుమలలోని పాంచజన్యం విశాలాంబ భవనం వెనుక ఉన్న ఔటర్ రింగ్ రోడ్డు వద్దకు ఈ అధునాతన వంటశాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఇక ఈ వంటశాలను ఏర్పాటు రూ.13.45 కోట్ల వ్యయంతో నిర్మించారు. మొత్తం 37,245 చదరపు అడుగుల విస్తీర్ణంలో అధునిక సౌకర్యాలతో ఈ వంటశాలను ప్రారంభించిన సీఎం చంద్రబాబు



వంటశాలను ప్రారంభించిన సీఎం చంద్రబాబు

కేటీఆర్, ఈటల, పాన్సంతో కమిటీ వేద్దాం

- మూసీ బాధితులకు ఏం చేద్దామో చెప్పండి - మూసీ ప్రక్షాళన చేపట్టిన రేవంత్ ప్రభుత్వం - మూసీ నిర్వాసతులకు కాంగ్రెస్ సర్కారు అండగా ఉంటుందన్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి - మూసీ బస్ స్టేషన్ లో ఉన్నవాళ్లు ఆందోళన చెందవద్దని సూచన - సూచనలు, సలహాలు ఇవ్వాలని బీఆర్ఎస్ నేతలకు విజ్ఞప్తి



హైదరాబాద్ (ప్రశ్న న్యూస్) హైదరాబాద్లో రాజకీయ ప్రకంపనలు సృష్టిస్తోన్న మూసీ సుందరికరణ ప్రాజెక్టుపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. మూసీ ప్రక్షాళనలో భాగంగా ఇండ్లు కోల్పోతున్న బాధితుల బాధ తనకు తెలుసని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వివరించారు. ఇచ్చేళ్లు ప్రతిపక్షంలో ఉండి

అలాంటి ఎందరి బాధలనో చూసి ఇంక దూరం వచ్చామని గుర్తు చేశారు. కేంద్ర మాజీ మంత్రి గడ్డం వెంకట స్వామి 95వ జయంతి కార్యక్రమాన్ని హైదరాబాద్ రవింద్ర భారతిలో నిర్వహించగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా హైద్రా కుల్చివేతలు, మూసీ ప్రాజెక్టు విషయంలో ప్రతిపక్షాలు చేస్తున్న విమర్శలపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పందించారు. మూసీ బాధితులను అడ్డం పెట్టుకుని బీఆర్ఎస్ నాయకులు రాజకీయం చేస్తున్నారంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆగ్రహం వ్యక్తం

ఆన్ లైన్ లో బుక్ చేసుకుంటేనే శబరిమల ఆయ్యప్ప దర్శనం

- కేరళ సీఎం పినరయ విజయన్ అధ్యక్షతన కీలక సమావేశం - రోజుకు 80 వేల మందికే దర్శనం - వర్షపాత క్షా బుక్ ఓన్ లైన్ లో అమ్మల చేయాలని కేరళ సర్కారు నిర్ణయం

శబరిమల (ప్రశ్న న్యూస్) శబరిమల ఆయ్యప్ప దర్శనానికి సంబంధించి కేరళ ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ ఏడాది స్వామి దర్శనం కోసం ఆన్ లైన్ బుకింగ్ ద్వారానే భక్తులకు అనుమతి ఇవ్వనున్నట్లు శనివారం కీలక ప్రకటన చేసింది. మరో నెల రోజుల్లో మకరవిళక్కు సీజన్ ప్రారంభం కానున్న వేళ ఈ నిర్ణయం వెలువరించింది. రోజుకు గరిష్టంగా 80 వేల మందిని మాత్రమే దర్శనానికి అనుమతిస్తామని అధికారులు తెలిపారు.



వివేలో మధ్యం షాపులకు కొనసాగుతున్న దరఖాస్తుల ప్రక్రియ

అమరావతి (ప్రశ్న న్యూస్) రాష్ట్రంలో కొత్తగా మధ్యం దుకాణాల కోసం దరఖాస్తుల ప్రక్రియ కొనసాగుతోంది. కడప జిల్లాలో 2024-26 ఏడాదికి సంబంధించి 139 మధ్యం దుకాణాలకు టెండర్ల ప్రక్రియ కొనసాగుతుందని కడప జిల్లా ఎక్సైజ్ వెల్లడించారు. ఇప్పటివరకు 139 దుకాణాలకు 110 దరఖాస్తులు వచ్చాయని, దరఖాస్తుల తది గడువు ఈనెల 9వ తేదీ సాయంత్రం 5 గంటలకు ముగిస్తుందని చెప్పారు. ఆసక్తి ఉన్న టెండరుదారులు దరఖాస్తులను వారి ఇంటి వద్దనే కూర్చుని కంప్యూటర్ ద్వారా చేసుకోవచ్చని



ఉచిత ఇసుకపై దుష్ప్రచారం - చర్యలు సీఎం ఆదేశం

అమరావతి (ప్రశ్న న్యూస్) ఉచిత ఇసుకపై సామాజిక మాధ్యమాల వేదికగా సాగుతున్న అసత్య ప్రచారంపై ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కఠిన చర్యలకు వెనుకాడొద్దని గవలకాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి ముఖేష్ కుమార్మినాకా ఆదేశాలిచ్చారు. ప్రజల్ని తప్పుదారి వట్టింపేలా సాగుతున్న దుష్ప్రచారానికి అడ్డుకట్ట వేయాలని మినానా ఆదేశించారు. ఉచిత ఇసుకపై ఉద్దేశపూర్వకంగా ప్రజల్లో అసమానాలు రేకెత్తాలా ప్రచారం చేస్తున్నారని సీఎం మండిపడ్డారు. కలెక్టర్లు, ఎస్పీలకు తగిన ఆదేశాలు జారీచేసి ఈ తరహా వ్యవహారాల పట్ల కఠినంగా వ్యవహరించాలని సీఎం స్పష్టం చేశారు. ప్రభుత్వం నిజాయితీగా అమలుచేస్తున్న ఇసుక విధానంపై జిల్లా స్థాయిలో నిజానిజాలు వెలికితీయాలని గవలకాఖను సీఎం ఆదేశించారు. తప్పులకు బాధ్యులు ఎంతటివారైనా ఉపేక్షించవద్దని స్పష్టమైన ఆదేశాలిచ్చారు.



నాలుగు కార్పొరేషన్లుగా గ్రేటర్ హైదరాబాద్

పదవీ కాలాలు మరో ఏడాది పైనే ఉన్నాయి. అందుకే ఆ పదవీ కాలంపూర్తయిన వెంటనే వారికి స్వేచ్ఛాభీనదర్శను నియమించడం, అన్నింటి పదవీకాలం ముగిసిన తర్వాత విలీన ప్రక్రియను ప్రారంభించాలని మున్సిపల్ శాఖ అధికారులకు ఇప్పటికే సంతకాలు వెళ్ళాయి. న్యాయపరమైన ఇబ్బందులేవీ రాకుండా ముందు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని కూడా సూచించారు. నగం పట్టుచక్కని ఔటర్ లోపల ఉన్న మున్సిపాలిటీలు కార్పొరేషన్లను తెలంగాణ ఏర్పడిన తర్వాతనే ఏర్పాలు చేశారు. కొత్తగా ఏర్పడ్డ కార్పొరేషన్లు, మున్సిపాలిటీలకు నిధుల పంపిణీలో అసమానతలు ఉన్నాయనే విమర్శలు వస్తున్నాయి. కొన్ని డివిజన్లలో లక్ష మందికిపైగా జనాభా ఉండగా కొన్నింటిలో 30 వేల మంది మాత్రమే ఉన్నారు.

సమంగా నిధుల పంపిణీకి నాలుగు కార్పొరేషన్లు

హెచ్ఎంసీపి పరిధిలో గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్తోపాటు బోధాపుల్, పీర్షాద్గూడ, జవహర్ నగర్, బండగూడ జాగిర్, నిజాంపేట, బడంగ్ పేట్, మీర్ పేట్ కార్పొరేషన్లు ఉన్నాయి. పేరుకే కార్పొరేషన్లు కానీ మున్సిపాలిటీ స్థాయిలో కూడా పనులు చేపట్టలేకపోతున్నారు. గ్రేటర్ సిటీ మేయర్లు నాలుగు కార్పొరేషన్లుగా చేస్తే మౌలిక వసతుల కల్పనకు కేటాయించే నిధులు, గ్రాంట్లను ఒకే తీరుగా కేటాయిస్తే అవకాశాలు ఉంటాయని ప్రభుత్వ పెద్దలు భావిస్తున్నారు. సిటీ విస్తరణకు అనుగుణంగా శివారు ప్రాంతాల్లో రోడ్లు, డ్రైనేజీలు, వసతుల కల్పనకు కూడా ఈ నిర్ణయం ఉయోగపడుతోందని అనుకుంటున్నారు. గ్రేటర్ పరిధిలో పెద్దగా బలం లేని కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఈ నిర్ణయం రాజకీయంగా కూడా లాభం చేస్తుందని నమ్ముతున్నారు.

రేషన్ కార్డుల జారీపై చివరి ఛాన్స్

ఓపిక సరిచిందని తాము ఇచ్చిన ఉత్తర్వులను పాటించేందుకు రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలకు ఇదే చివరి అవకాశం ఇస్తున్నామని సుప్రీంకోర్టు తేల్చి చెప్పింది. లేని పక్షంలో ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శులు కోర్టుకు హాజరు కావాల్సి ఉంటుందని సుప్రీంకోర్టు ధృవీకరించి తీవ్ర హెచ్చరికలు చేసింది. ఈ వ్యవహారంపై నవంబరు 19వ తేదీలోగా కేంద్ర ప్రభుత్వంతోపాటు రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఈ సందర్భంగా సుప్రీంకోర్టు స్పష్టం చేసింది.కరోనా మహమ్మారి సమయంలో వలస కార్మికులకు ఎదురైన సమస్యలు, ఇబ్బందులు పరిగణనలోకి తీసుకున్న సుప్రీంకోర్టు వలస కార్మికులకు రేషన్ కార్డులు జారీ చేయాలనే అంశంపై 2020లోనే సుపాలోగా విచారణ చేపట్టింది. ఈ క్రమంలోనే జాతీయ ఆహార భద్రత చట్టం కింద కోటాతో సంబంధం లేకుండా ఈ-శ్రమ్ పోర్టల్లో అప్లై చేసుకున్న దాదాపు 8 కోట్ల వలస కార్మికులకు రేషన్ కార్డులు జారీ చేయాలని 2021లోనే అన్ని రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలకు ఆదేశాలు జారీ చేసింది. అయితే అప్పటి నుంచి ఇప్పటివరకు కొన్ని రాష్ట్రాల మాత్రమే వలస కార్మికులకు రేషన్ కార్డులను జారీ చేయగా మిగతా రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలు అలస్యం చేయడం వల్ల సుప్రీంకోర్టు మరోసారి తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది.

ఎవ్వరిని వదిలిపెట్టేది లేదు

సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆలస్యం చేశారని కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. ఆలస్యమైన పూర్తిగా చేశారా అంటే అదీ లేదని.. 10 నెలలు గడిచినా ఇప్పటికీ పూర్తిగా చేయలేదని ఆరోపించారు. అవే కాకుండా రైతు బోసిన పేరుతో రూ.500 ఇస్తామని చెప్పారని రైతు భరోసా పేరిట ఏటా రూ.15 వేలు ఇస్తామని మాట ఇచ్చారని కేటీఆర్ గర్భు చేశారు. ఇప్పుడు ఆ రైతు బంధు లేదు రైతు భరోసా లేకుండా చేశారని మండిపడ్డారు. రుణమాఫీ చేసేందుకు దబ్బాలు లేవని చెప్పిస్తూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి లక్షన్నర కోట్లతో మూసీని ప్రక్షాళన చేసేందుకు సిద్ధమయ్యారని మండిపడ్డారు. ఎన్నికల వేళ ప్రకటించిన ఆరు గ్యారంటీలను అమలు చేస్తే అందులో కమిషన్ల రావని మూసీ ప్రాజెక్టు అయితే కోట్లకు కోట్లు దోచుకోవచ్చని ఇది మొదలుపెడుతున్నారని ఆరోపించారు. ఉన్న సిటీని పట్టించుకోకుండా ఇప్పుడు కొత్తగా పూర్వ రేషన్ సిటీ కడతానని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పినారని కేటీఆర్ ఎద్దేవా చేశారు. మరోవైపు మూసీలోని కంపు అంతా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నోట్లనే ఉందని కేటీఆర్ ఘోషా వ్యఖ్యలు చేశారు. తన మీద అడ్డగోలుగా మాట్లాడిన మంత్రి కొండా సురేఖను వదిలిపెట్టినని కేటీఆర్ చెప్పాకొచ్చారు. క్రిమినల్ కేసుతో పాటు పరువునష్టం దాచా కూడా వేస్తానని తెలిపారు. ఇక.. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మీద కూడా పరువు నష్టం దాచా వేస్తానని కేటీఆర్ చెప్పాకొచ్చారు. గతంలో ప్రతిపక్షంలో ఉన్నారని ఏది మాట్లాడినా వదిలేశామని ఇప్పుడు మాత్రం వదిలేది లేదన్నారు. తప్పి చేయని వారి గురించి పిచ్చి పిచ్చి మాటలు మాట్లాడతామంటే అన్నలు ఊరుకునేది లేదన్నారు. ప్రధాని సరేంద్ర మోదీనే ఏం చేసుకుంటావో చేసుకో అన్నామని ఈ చిట్టి నాయుడు ఎంత అంటూ తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. మరోవైపు నటికా ఇంద్రారెడ్డి ఫాహాసీలు ఎక్కడ ఉన్నాయో చెప్తే తామే కూలగాగమతామని కేటీఆర్ అడిగారు. బీఆర్ఎస్ నేతల ఇళ్లు కూలగొడితేనే రేవంత్ రెడ్డి కడుపు మంట చల్లారుతుందంటే చెప్పాలని వాటిని తామే కూల్చుకుంటామని కానీ పేదల ఇళ్లను వదిలిపెట్టాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. మూసీ బాధితుల గౌన చూస్తుంటే బాధ అనిపిస్తోందని కేటీఆర్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

కబ్జాదారులకు చట్టబద్ధమైన హెచ్చరిక

తెలిపారు. ఈ మేరకు రాజ్ భవన్ గెజిట్ నోటిఫికేషన్ కూడా విడుదల చేసింది. అంతకుముందు హైద్రా ఆర్డినెన్స్ పై గవర్నర్ జిమ్మివే పలు సందేహాలు వ్యక్తం చేయగా పురపాలక ముఖ్య కార్యదర్శి దానికికోర్ నిష్పత్తి చేశారు. దీంతో గవర్నర్ జిమ్మివే వర్కు హైద్రా ఆర్డినెన్స్ కు ఆమోద ముద్ర వేశారు. జీహెచ్ఎస్సీ చట్టంలో సవరణకు గవర్నర్ జిమ్మివే ఆమోదం తెలపగా ఇప్పటికే అమల్లో ఉన్న చట్టంలో కొత్తగా 374(బి) సెక్షన్ చేసినట్లు ఆర్డినెన్స్ జారీ చేశారు. దీంతో ఇకపై హైద్రా చేపట్టబోయే అన్ని పనులకు చట్టబద్ధత లభించినట్లుంది. కాగా ఈ చట్టాన్ని రాబోయే అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో ప్రవేశపెట్టి చట్టం చేయనున్నారు. అప్పటివరకు హైద్రాకు ఈ ఆర్డినెన్స్ రక్షణగా మారనుంది. అయితే హైదరాబాద్ పరిధిలో చెరువులు, కుంటలు, ప్రభుత్వ స్థలాలు కాపాడుటమే లక్ష్యంగా రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ హైద్రాను తీసుకొచ్చిన విషయం తెలిసిందే. జూలై 19వ తేదీన ఈ హైద్రాను జీవ్ నెంబర్ 99 ద్వారా ఏర్పాటు చేశారు. ఈ జీవ్ నెంబర్ 99 ప్రకారం రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్, మేధుల్ మల్లాజీగిరి జిల్లాలో పరిధిలో ఓఆర్ఆర్ వరకు ఉన్న ప్రాంతాన్ని హైద్రా పరిధిలో చేర్చింది ప్రభుత్వం. ఆ తర్వాత హైద్రాకు ప్రముఖ అధికారులను పెంచుకుంటూ వచ్చింది. హైద్రాకు ప్రత్యేక అధికారాలతో పాటు సిబ్బందిని కూడా అదే స్థాయిలో నియమించాలని నిర్ణయించింది. ఈమేరకు 169 మంది అధికారులను నియమించనున్నట్లు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. అయితే హైద్రా చేపట్టిన కూల్చివేతల నేపథ్యంలో చాలా మంది బాధితులకు ప్రాజెక్టును ఆగ్రహించారు. అయితే హైద్రాకు ఉన్నత న్యాయస్థానం వలల ప్రత్యేక నిధులు సందించింది. ఏకంగా హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ ను ధర్మాసనం ప్రశ్నించడం సర్వత్రా చర్చనీయాంశంగా మారింది. ఈ క్రమంలోనే హైద్రాకు ఆర్డినెన్స్ గవర్నర్ కూడా ఆమోదించటంతో ఇకపై హైద్రా మరింత దూకుడు ప్రదర్శించనుంది.

తిరుమలలో కొత్త వంటశాల

ఆహార నిధ్దం చేసేలా ఈ వంటశాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ వంటశాలలో వంట, ఆహార దానాలు, కారగారాలు. పాలు మొదలగు వాటిని గ్రౌండ్ ఫ్లోరోలో నిలువ ఉంచేందుకు ఏర్పాటు చేశారు. ఇక ఫస్ట్ ఫ్లోరోలో ఆహార తయారీ, ఎప్పిళ్ల ద్వారా సాదీచే బాలుల్లు, ఒక ఎగ్జిస్టివ్ సెక్టమ్ ఏర్పాటు చేశారు. వారాంతాలు, నెలపు రోజుల్లో తిరుమలకు భక్తుల రద్దీ అధికంగా ఉంటుంది. ఎక్కువెక్కుది నుంచో భక్తులు శ్రీవారి దర్శనానికి తరలివస్తుంటారు.

అధిక రద్దీ సమయంలో భక్తులకు ఆహారం పంపిణీలో ఇబ్బందులు లేకుండా చూసేందుకు ఈ కేంద్రీకృత వంటశాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కొత్త కేంద్రీకృత వంటశాలలో 1.20 లక్షల మంది భక్తులకు పులిహారం, సాంబార్ రెస్, పొగల్, ఉప్పా వంటి అన్నప్రసాదాలు సిద్ధం చేసి భక్తులకు అందించేలా ఏర్పాటు చేశారు. ఇందుకోసం సీఆర్వో వద్ద ఇప్పటికే కొంటార్డు ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కొంటర్ ద్వారా ఈ వంటశాలలో తయారచేసిన అన్న ప్రసాదాలను భక్తులకు పంపిణీ చేయనున్నారు. అలాగే సెంట్రల్ రిసెప్షన్ ఆఫీస్, సీపీసీ - %x%, రామ్ భగవా విశ్రాంతి భవనం వద్ద పున్న బస్ స్టాండ్, ఔటర్ క్యూ లైన్ వెంట ఫుడ్ కొంటర్లలో పంపిణీ చేయనున్నారు. ఈ వంటశాలను సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు ప్రారంభించగా దేవాదాయశాఖ మంత్రి అసన రామనారాయణ రెడ్డి, తిరుపతి ఎమ్మెల్యే ఆరణి శ్రీనివాసరావు, అదనపు ఈవో వెంకయ్య చౌదరి సహా ఇతర టీడీపీ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

ఆన్ లైన్ లో బుక్ చేసుకుంటేనే శబరిమల అయ్యప్ప దర్శనం

వర్చువల్ క్యూ బుకింగ్ సమయంలో యాత్రికులు తమ ప్రయాణ మార్గాన్ని సైతం ఎంచుకునే అవకాశం ఉందని సీఎంవో తెలిపింది. తీర్మానాత్రల సన్నాహాలను సమీక్షించేందుకు సీఎం పినరయ విజయన్ అధ్యక్షతన నిర్వహించిన సమావేశంలో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు పేర్కొంది. సాధారణంగా మకరవెళ్ళకు సీజన్లో శబరిమలలో భక్తుల రద్దీ విపరీతంగా ఉంటుంది. ఈ క్రమంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎలాంటి ఇబ్బంది లేకుండా ముందు జాగ్రత్త చర్యలు చేపట్టినట్లు తెలుస్తోంది. అంటే మార్గంలో వచ్చే భక్తులకు అన్ని సౌకర్యాలను కల్పిస్తున్నామని అధికారులు తెలిపారు. శబరిమలకు వెళ్లే మార్గంలో రోడ్డు, దాని చుట్టూ పార్కింగ్ నిర్వహణ పనులు త్వరలోనే పూర్తవుతాయని చెప్పారు. అంటే మార్గంలో వచ్చే భక్తుల కోసం అన్ని సౌకర్యాలను కల్పిస్తున్నామని అన్నారు. ప్రభుత్వం అధ్యర్థంలో ఒక అతిథి గృహ నిర్మాణం పూర్తైందని.. త్వరలో మరోకటి పూర్తి కానుందని వెల్లడించారు.

ఏపీలో మద్యం పావులకు కొనసాగుతున్న దరఖాస్తుల ప్రక్రియ

తెలిపారు. గతంలో వలే దరఖాస్తులను భర్తీ చేసి గంటల తరబడి బారులు తీరాల్సిన అవసరం లేదని, అప్లై సెంటర్లు వెళ్ళినా కూడా నిర్ణయంగా దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చునని అన్నారు. రెండు లక్షల రూపాయల చలానాలు చెల్లించి ఎవరైనా దరఖాస్తు చేసుకునే వెసులుబాటు ప్రభుత్వం కల్పించిందని పేర్కొన్నారు. టెండర్ దారులకు ఏవైనా సందేహాలు, అసమానాలు ఉంటే సంబంధిత ఎక్సైజ్ స్టేషన్లు వెళ్లి అక్కడ ఉన్న అధికారులను సంప్రదించాలని సూచించారు. పదవ తేదీన కలెక్టర్ సమక్షంలో లక్ష్మీ ద్వారా దుకాణాలను కేటాయిస్తామని చెప్పారు. సమయం ఉంది కదా అని నిర్ణయం చేస్తే చివరి రోజు సాంకేతిక సమస్యలు తలెత్తవచ్చునని, ముందుగానే దరఖాస్తు చేసుకోవాలని చెప్పారు. చర్చ అంతా మద్యం దుకాణాలపైనే జరుగుతోంది. జిల్లాలో ఈ సారి పోటీపడే వారి సంఖ్య ఎక్కువగానే ఉంటుందని, బీనామీ పేర్లతో వాటిని దక్కించుకోవాలన్న అలోచనతో నేతలు ముందుకు వెళ్తున్నారు. మద్యం దుకాణాలను దక్కించుకునేందుకు పలువురు ముఖ్యనేతలు, వారి బంధువులు, అనుచరులు తీవ్ర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. వీలైనన్ని ఎక్కువ దుకాణాలు దక్కించుకునేందుకు యత్నిస్తున్నారు.

100కు పైగా దరఖాస్తులు

పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలో మద్యం దుకాణాల ఏర్పాటుపై తెరవెనుక మంత్రాంగాలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. వ్యక్తిగతంగా దరఖాస్తు చేసేవారు కూడా శుక్రవారం ఆట్రాఫీ స్టేషన్ వద్ద క్యూలు కట్టారు. జిల్లాలో ఆరు స్టేషన్ల పరిధిలో శుక్రవారం 100కుపైగా దరఖాస్తులు అధికారులు చెబుతున్నారు.

సిండికేట్ గా ఏర్పడి ఒకోడు దుకాణానికి 12 మంది

భీమవరం, తాడేపల్లిగూడెం, తణుకు ప్రాంతాల్లో కొంతమంది సిండికేట్ గా ఏర్పడి ఒక్కో దుకాణానికి 12 మంది చొప్పున టెండరు దాఖలు చేయడానికి సిద్ధమైనట్లు తెలుస్తోంది. మద్యం దుకాణాలకు పెద్ద మొత్తంలో పోటీ నెలకొనడంతో అధికార పార్టీ నేతలకు, ఎమ్మెల్యేలకు మేమెంత చెబితే అంతంలా కొంతమంది బంధు బాబులు తయారై టెండరులకు తెర తీపుతున్నారు. టెండర్ల ప్రక్రియ ముగిసి ప్రభుత్వానికి చెల్లించే సగదుతో పాటు ఆయా నియోజకవర్గాల్లో వ్యాపారాన్ని బద్దీ ఒక్కో మద్యం దుకాణానికి 8 నుంచి 25 లక్షల రూపాయలను పెద్దలకు చెల్లించాలన్న ప్రతిపాదన తెరవైకి తెచ్చినట్లు తెలిసింది.ఏపీలో ఈ నెల 12వ తేదీ నుంచి ప్రైవేటు మద్యం షాపులు అందుబాటులోకి రానున్నాయి. రాష్ట్రంలో మద్యం దుకాణాల నిర్వహణ మట్టి ప్రైవేట్ వ్యక్తులకు అప్పగించాలన్న నిర్ణయించిన ప్రభుత్వం, రిండెక్ట్ కలెక్షనలపై సూతన మద్యం దుకాణాన్ని ఖరారు చేసింది. అక్టోబరు 12 నుంచి 2026 సెప్టెంబరు 30 వరకూ ఈ విధానం అమల్లో ఉంటుంది. మొత్తం 3 వేల 396 మద్యం దుకాణాకు లైసెన్సులు జారీకి నోటిఫికేషన్ విడుదలైంది.

దరఖాస్తు ఎలా చేసుకోవాలంటే

ఆన్లైన్ లేదా ఆఫ్లైన్ ద్వారా దరఖాస్తులు చేసుకోవచ్చు. ఒకే వ్యక్తి ఎన్ని దరఖాస్తులైనా ఒక్కోక్కొచ్చు. ఒక్కో దానికి 2 లక్షలు చొప్పున నాన్ రిఫండుబుల్ రుసుము చెల్లించాలి. డెబిట్, క్రెడిట్ కార్డుల ద్వారా లేదా బ్యాంకు ద్వారా దరఖాస్తు రుసుము చెల్లించాలి. డీటీ తీసుకుని నేరుగా ఎక్సైజ్ స్టేషన్లలో అందించాలి. జిల్లా కలెక్టర్ నేతృత్వంలో ఈ నెల 11న లాటరీ తీసి లైసెన్సులు అందించనున్నారు. ఈ నెల 12 నుంచి లైసెన్సుదారులు కొత్త దుకాణాలు ఏర్పాటు చేసుకోవచ్చు.

కేటీఆర్, ఈటల, పాన్నంతో కమిటీ వేద్దాం

చేశారు. కలుషిత వాతావరణంలో బతుకులు వెళ్లేదీస్తున్న మూసీ నిర్వాసితులకు మంచి జీవితాలు అందించేందుకు ప్రణాళికలు రచించి ఇవ్వాలని వాటిని ప్రభుత్వం అమలు చేస్తుందంటూ ఆమెకు కొచ్చారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం దోచుకున్న దాంట్లో 10 శాతం ఇచ్చిన వారి బతుకులు బాగుపడతాయన్నారు. ఇప్పటికే బీఆర్ఎస్ పార్టీ అకౌంట్లో 1500 కోట్లు ఉన్నాయని మూసీ నిర్వాసితులపై ప్రేమ ఉంటే అందులో నుంచి 500 కోట్లు ఇవ్వాలన్నారు. గజ్వెల్లో 1000 ఎకరాల్లో ఉన్న ఫాహాసీల కోసం కొంత స్థలం, జిన్నాడలో ఉన్న 50 ఫాహాసీల కోసం కొంత స్థలం ఇస్తే.. వారికి ఇందిరమ్మ ఇండ్లు కట్టిస్తామని తెలిపారు. దాంతో పాటు అంటరి పేటలో ఉన్న పోలీస్ ఆడారమీని కూడా తరలించి సుమారు 100 ఎకరాల్లో పేదల కోసం ఇందిరమ్మ ఇండ్లు కట్టించి వారికి మంచి జీవితాలు ఇస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పాకొచ్చారు.ఈ కార్యక్రమం అయిపోగానే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. మూసీ నిర్వాసితులకు న్యాయం చేసే బాధ్యతలను డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కుతో పాటు మంత్రి పాస్చం ప్రభాకరకు అప్పగించారు. బాధితులకు ఎలాంటి న్యాయం చేయాలన్న దానిపై అందిరితో చర్చించి ఓ నిర్ణయం తీసుకోవాలని సూచించినట్లు తెలుస్తోంది.

రేవంత్ ట్రాప్ లో విపక్షాలు

హైదరాబాద్ :తెలంగాణ రాజకీయాల్లో మూసీ ప్రక్షాళన ప్రత్యేకతను సంతరించుకుంది. ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు తీసుకున్నప్పటి నుంచి రేవంత్ రెడ్డి మూసీ ప్రాజెక్టు విషయంలో ప్రత్యేకమైన ఆసక్తితో ఉన్నారు. విడోకే పర్చులనల్లోనూ నగరాల్లో ఉన్న సదులు .. వాటి నిర్వహణను పరిశీలించారు. అలాగే హైదరాబాద్లోనూ అభివృద్ధి చేయనుకుంటున్నారు. కేవలం శుభ్రం చేయడం కాకుండా ఆ నది చుట్టూ ఆర్థిక వ్యవస్థను నిర్మించాలని అనుకుంటున్నారు. అయితే ప్రతి దశలోనూ పాల్గొనే వస్తున్నారు. ప్రస్తుతం ఆక్రమణలు తొలగించే దశలో ఉన్నారు. ఈ దశ ఆక్రమణలు తొలగించే ముందు హైద్రా కూల్చివేతల సంవసలం రేపాయి. దాంతో తీవ్ర వివాదాస్పదమయింది. రాజకీయ పార్టీల ఇంత కన్నా మంచి అవకాశం రాదన్నట్లుగా ఆక్రమణ కూల్చివేతని అడ్డుకుంటామని వెళ్లి ప్రజలకు భరోసా ఇచ్చి వస్తున్నారు. కానీ రేవంత్ రెడ్డి పూర్వోత్సాహం అందుకునే అవుతుంది. మూసీ ప్రక్షాళన ప్రాజెక్టు కొద్ది కాదు. భారత రాష్ట్ర సమితి సర్కారులోనే ఈ ప్రాజెక్టుకు రూపకల్పన జరిగింది. ఆక్రమణల్ని గుర్తించారు. మూసీని సుందీరకరణ చేసేందుకు ప్రత్యేకంగా కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేశారు. ఎల్సీనగర్ ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న దేవిరెడ్డి సుధీర్ రెడ్డిని దానికి చైర్మన్ ను చేశారు. కానీ అదుగులు ముందుకు పడలేదు. రేవంత్ రెడ్డి ఆ ప్రాజెక్టును లాభ్యర ప్రాజెక్టుగా మార్చారు. అయితే ఇప్పుడు ఆక్రమణల్ని కూల్చివేతను బీఆర్ఎస్ వ్యతిరేకంచడం ప్రారంభించింది. బీఆర్ఎస్ కు బీజేపీ కూడా జత కలిసింది. దీంతో ఆక్రమణదారుల వద్దకు వెళ్లి కూల్చి వేయనున్నారని భరోసా ఇస్తున్నారు. కానీ గతంలో కేటీఆర్ ఆక్రమణల్ని కూల్చివేయాలని ఆదేశిస్తున్న వీడియో కాంగ్రెస్ నేతలు చైరల్ చేశారు. మూసీ ఆక్రమణ దారులు న్యాయంగా ఖాళీ చేసి వెళ్లిపోతున్నారని ప్రభుత్వం చెబుతోంది . వారికి ఉపితంగా డబుల్ బెడ్ రూం ఇళ్లు ఇస్తున్నామని కూడా చెబుతున్నారు. అయితే బీజేపీ నేతలు మాత్రం బలవంతంగా ఖాళీ చేయమన్నారని బెదిరిస్తున్నారని తాను నిరూపిస్తానని అంటున్నారు. కానీ అలాంటి నేతలు తాము మూసీ ప్రక్షాళనకు వ్యతిరేకం కాదని చెప్పేలా రేవంత్ రెడ్డి పక్కా పూర్వం పాటించారు. మూసీని ప్రక్షాళన చేయకపోతే నల్లగొండ ప్రజలు విషం తాగాల్సి వస్తుందన్నారు.

మూసీ ప్రక్షాళనను వ్యతిరేకిస్తే నల్లగొండలో సమస్య వస్తుందన్న అభిప్రాయం కల్పించారు. ఇప్పుడు బీఆర్ఎస్ కూడా .. మూసీ ప్రక్షాళనకు వ్యతిరేకంగా కాదని నిర్వాసితులకు న్యాయం చేయాలన్నవాదన వినిపించాల్సిన పరిస్థితి వచ్చింది. గత నాలుగు రోజులుగా మూసీ ఆక్రమణల విషయంలో రేవంత్ రెడ్డి వెనుకడుగు వేస్తారని అనుకున్నారు. అందుకే ఆ ఆపేసిన క్రిడీట్ తమకు అంటే తమకు దక్కాలని రాజకీయ పార్టీలు పోటీలు పడ్డాయి. కానీ వెనక్కి తగ్గి ప్రత్యే లేదని స్పష్టమైన సంతకాలు వంటాయి.అంటే.. మూసీ ప్రక్షాళన ప్రాజెక్టు కానీసాగుతుందని తేల్చేశారు. నిజానికి న్యాయవ్యవస్థ కూడా ఆక్రమణల్ని సమర్థించదు. నిబంధనల ప్రకారం కూల్చివేతనే చెబుతుంది. అందుకే రేవంత్ రెడ్డి ద్వారా ముందుకెళ్తున్నారని అనుకోవచ్చు.

జర్నలిస్టులపై ఎక్సైజ్ షిస్ శ్రీనివాస ఆచారి వైఖరి నశించాలి

తిరుపతి ఎక్సైజ్ అసిస్టెంట్ కమిషనర్ శ్రీనివాస ఆచారి జర్నలిస్టులపై నిర్ణయం, అవమానకర రీతిలో ప్రవర్తించినందుకు అతను భేషరత్తుగా మీడియాకి క్షమాపనలు చెప్పాలని, జర్నలిస్టులపై అతని వైఖరిని బీప్రంగా ఖండిస్తున్నామని జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఆంధ్రప్రదేశ్ (జాప్) రాష్ట్ర కార్యదర్శి కల్లుపల్లి సురేంద్ర రెడ్డి శనివారం ఓక ప్రకటనలో తెలిపారు.

. ఎక్సైజ్ షిస్ పై ముఖ్యమంత్రికి పిరార్లు చేస్తున్నామని, ఎక్సైజ్ స్టేషన్ కి మీడియా కవరేజీ కి పిలిచి మరీ చలకనగా ప్రవర్తించిన ఏసీపై పిరార్లు చేస్తున్నామన్నారు.

కొండా సురేఖపై భగవంతుడే తగిన మూల్యం విధిస్తాడు

- బ్రహ్మ శ్రీ డాక్టర్ రాఘవేంద్ర సతీష్ కుమార్ శర్మ



హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్) మహానుభావుడైన అక్కినేని నాగేశ్వరరావు, అక్కినేని నాగార్జునల పై నీచమైన ఆరోపణలు చేసిన మంత్రి కొండ సురేఖ వాటిని ఉపసంహరించుకుంటే సరిపోదని బ్రహ్మ శ్రీ డాక్టర్ రాఘవేంద్ర సతీష్ కుమార్ శర్మ అన్నారు. మంత్రి కొండ సురేఖ పై ఆ భగవంతుడే తగిన మూల్యం చెల్లించుకుంటాడని అయిన అనుమానం వ్యక్తం చేశారు. హైదరాబాద్ ఫిలిం చాంబర్ వద్ద మాట్లాడుతూ అక్కినేని కుటుంబంపై కొండ సురేఖ చేసిన వ్యాఖ్యలపై ఖండించారు జగన్మోహన్ అప్పారావ్ దీనికి చక్కని పరిష్కారాన్ని ఇచ్చామన్నారు. మన ఇంటి ఆడబిడ్డగా భావించే తాను, మన బిడ్డ సమంత కోసం ఎంతో మంది నయం బిగించి ఈ సమస్యను పూర్తి స్థాయిలో ఆలోచించాలి కొరారు. సాటి మహిళాపై ఇలాంటి జగుప్పాకరమైన వ్యాఖ్యలు చేసిన మంత్రి కొండా సురేఖ తక్షణమే రాజీనామా చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఆ తర్వాత ఎవరి మీదనైతే నిందలు వేశారో వారిని ప్రత్యక్షంగా కలిసి వశ్యాక్రమం ప్రకటించి చేసిన తప్పును దిద్దుకోవాలని సూచించారు. అప్పుడే మంగళాకరంగా ఉంటుందని అభిప్రాయపడ్డారు. ఇది ఒకరిని ఉద్దేశించో తప్పుబట్టే కాదు. అవతల స్త్రీ మూర్తి, ఇవతల స్త్రీమూర్తి, ఆడదానికే శత్రువు అని పెద్దలు అంటుంటారు. అది ఈరోజు మరోసారి రుజువైందన్నారు. తెలుగు పరిశ్రమ చేసిన సహాయ సహకారాలు ఎన్నో అనేకం ఉన్నాయి. అటువంటివి అన్నీ పక్కన పెట్టి, వాటి గురించి మాట్లాడాల్సిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, ఇలాంటి దిగజూరు మాటలతో కాలం గడుపుతున్నారని విమర్శించారు. జిల్లాలకు కష్టం వస్తే ఎంతమందికి గుండ్ర ఆహారాన్ని చేయించారు మే రాజకీయ నాయకులు, సినిమా వాళ్ళే ఇలాంటి సేవ కార్యక్రమాలు అనేక చేశారని సుస్పష్ట ఇచ్చావా విరాళాలు. అక్కినేని నాగేశ్వరరావు, అక్కినేని నాగార్జున కుటుంబం మీద ఇంత పెద్ద నింద వేశావే, సువ్యవృత చేశావు అని సుస్పష్ట ఆరోపించి అవలోకనం చేసుకోవాలని మంత్రి కొండ సురేఖను ఉద్దేశించి చెప్పారు. అంతే తప్ప నోరు ఉంది కదా అని ఇష్టం వచ్చినట్లు మాట్లాడటం కరెక్ట్ కాదన్నారు. ముఖ్యమంత్రి ద్వారా కదా వీపు చీలవండు అవుతుంది అని. అది ఎవరికీ అవుతుంది అన్నది ఒక్కసారి అవలోకం చేసుకోవాలన్నారు.

ఆదోనిలో కురిసిన భారీ వర్షం

కర్నూలు ఆరోనిలో భారీ వర్షం కురిసింది. వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డులో రైతుకు వెంజిన 100 బస్తాల వేరుశనగ పంట జలమయం అయింది. లక్ష రూపాయలకు పైగా నష్టం వాటిల్లించుంటారైతుల ఆవేదన. మార్కెట్ యార్డ్ అధికారులతో రైతు సంఘం నాయకులు కే కలిసి నిరసనకు దిగారు. అకాల వర్షంతో వేరుశనగ పంట వర్షంలో తడిసి నష్టపోతున్న రైతులు ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేసారు.

కాలువలో మునిగి ఇద్దరు విద్యార్థులు మృతి

కాకినాడ కాకినాడ రూరల్ కొవ్వూరు గ్రామం లో కాలువ లో స్నానానికి వెళ్లి ఇద్దరు విద్యార్థులు మృతి చెందారు. మృతదేవతలను కాకినాడ ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ కి తరలించారు. మృతి చెందిన బాలురు తూరంగా గ్రామం ఉప్పరపేటకు చెందిన రెండవ తరగతి చదువుతున్న జిక్కి అభినావ్ వయసు (8), మూడవ తరగతి చదువుతున్న గండికోట దుర్గప్రసాద్ వయసు (10) గా గుర్తించారు.

శ్రీకాళహస్తిలో దేవి నవరాత్రులు రెండవరోజు అమ్మవారు మహావిష్ణువు అలంకారం

కాళహస్తి శ్రీ వాయులింగేశ్వరస్వామి వెలసిన శ్రీకాళహస్తిశ్వర ఆలయం నందు దేవి నవరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా రెండవ రోజు అమ్మవారి మహావిష్ణువు అలంకారంలో సన్యాస సంపదంగా అలంకరించి అలంకార మండపం నుండి అంబుజి గణపతి, బాల జ్ఞానాంబిక మహాసన్నిధి సన్నిధానం తదుపరి ఆలయంలో ఏర్పాటు చేసిన బోమ్మల కొలువు వద్ద తీసుకొని వచ్చి విశేష పూజలు నిర్వహించి ధూప దీప నైవేద్యాలు సమర్పించారు. భక్తులు అధిక సంఖ్యలో ఆలయానికి చేరుకుని జ్ఞాన ప్రసాదాలకు సమేత వాయులింగేశ్వర స్వామిని దర్శించుకున్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో దేవస్థానం దేవస్థానం దేవస్థానం ఉపాధ్యక్షులు ఏ.ఉ. లోకేశ్వ రెడ్డి సూపర్వైజర్ అండ్ సి.ఎస్.ఓ.నాగభూషణం యాదవ్, మరియు ఆలయ అలయ నుండి భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు.

ఫైవ్ స్టార్ హోటల్ సౌకర్యాలతో వందే భారత్ స్టీపర్లు

వెస్ట్ దేశంలో వందే భారత్ రైళ్లు దూసుకుపోతున్నాయి. ఇవి ప్రారంభించినప్పటి నుంచే అసూహ్య స్పందన వస్తున్నాయి. వీటిల్లో ప్రయాణం చేయడానికి చాలా మంద ఆసక్తి చూపుతున్నారు. ముందుగా ప్రధాన రూట్లలో ప్రారంభించిన వందే భారత్ ఎక్స్ ప్రెస్ లు ఇప్పుడు తక్కువ దూరంలో కూడా వెళ్తున్నాయి. అయితే రైల్వే శాఖ తాజాగా మరో నిర్ణయం తీసుకుంది. వందే భారత్ నుంచి స్టీపర్ రైళ్లను కూడా నడపాలని నిర్ణయం తీసుకున్నాయి. ఇందు కోసం ఇప్పటికే అన్ని విధాలుగా ఏర్పాట్లు చేశారు. అయితే ముందుగా బ్రయల్ రన్ నిర్వహించిన తరువాత వీటిని మొన్నే ట్రాక్ లోకి తీసుకొస్తారు.

అప్పుడే ఇవి ప్రయాణికులకు అందుబాటులోకి రానున్న

త్రాగునీరందించిన అడిషనల్ కలెక్టర్ శ్యాం ప్రసాద్ లాల్



మంధని (ప్రశ్న న్యూస్) సుల్తానాబాద్ ప్రభుత్వ కళాశాలలో వాటర్ ఫ్లాంట్ ను ప్రారంభించి త్రాగునీరు అందించిన పెద్దపల్లి జిల్లా అడిషనల్ కలెక్టర్ శ్యాం ప్రసాద్ లాల్ ఇటీవల ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలోని విద్యార్థులు, అధ్యాపకుల తాగునీటి సమస్య గురించి అడిషనల్ కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకువెళ్లగా స్పందిస్తూ వెంటనే వాటర్ ఫ్లాంట్ ను మరమ్మత్తులు చేయించి శనివారం ప్రారంభించి, త్రాగునీరు అందించడం జరిగింది.వ్యయ ప్రయాసలకు ఓర్పు విద్యార్థులకు జీవధారమైన చక్కటి నీటిని సమకూర్చి విద్యార్థుల పట్ల అవ్యాజ్యమైన ప్రేమను కనబరిచిన ఆదర్శ అధికారికి కళాశాల ప్రెసిడెంట్ ఎం. రామచంద్రారెడ్డి ధన్యవాదములు తెలియజేయడం జరిగింది.ఎన్ జి ఎఫ్ ట్రెయినింగ్ లో రాష్ట్రస్థాయి పోటీలకు ఎంపికైన విద్యార్థి పెద్ది పార్థును అడిషనల్ కలెక్టర్ అభినందించారు.అనంతరం బతుకమ్మ పండుగ సందర్భంగా ప్రారంభించి ఆటపాటలు, కోలాటాలులతో అడి ఆడబిడ్డలకు సంతోషాన్ని ఉత్సాహాన్ని అందించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల అధ్యాపకులు విద్యార్థి, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విధి లైట్లు, ఎలక్ట్రికల్ సామాగ్రి, గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శికి అందజేత..మెండే రాజయ్య



మంధని (ప్రశ్న న్యూస్) మంధని మండలం కాకరపల్లి గ్రామపంచాయతీకి రాష్ట్ర బడి,పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుద్దిక్ష శ్రీధర్ బాబు ఆదేశాల మేరకు గ్రామపంచాయతీకి కాంగ్రెస్ నాయకులు మెండే రాజయ్య సామాగ్రి అందజేశారు.ఈ సందర్భంగా నాయకులు మాట్లాడుతూ, బతుకమ్మదసరా ఉత్సవల్లో విధి లైట్లు ఇతర పనులకు ఖర్చు చేయడానికి గ్రామపంచాయతీలో సరిపడ నిధులు లేవని మా ద్రుష్టి కి వచ్చింది.దింతో కాంగ్రెస్ నాయకులందరం సమిష్టిగా కలిసి తెలంగాణ కు సంస్కృతి, సంప్రదాయాలకు అతి పెద్ద పందగ అయిన దసరా, బతుకమ్మ ఉత్సవల్లో భాగంగా గ్రామంలో బతుకమ్మ ఉత్సవాలను చెరువు వద్దకు తీసుకవెళ్లి బతుకమ్మను చెరువులో వేయడం జరుగుతుంది.కాబట్టి దీనిలో భాగంగా ఊరి నుండి చెరువు గట్టు వరకు చీకటి ఉన్నందున దింతో మేము గ్రామపంచాయతీకి విధి లైట్లను ఎలక్ట్రికల్ సామాగ్రిని అందజేశామని తెలిపారు.గత బిఆర్ఎస్ కాలంలో గ్రామంలో ప్రజలను గ్రామాన్ని గ్రామపంచాయతీ లో ఉన్న నిధులను మాస్టేనే పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేసినట్లుగా తెలుస్తోంది. ఎంత మేరకు అవినీతి జరిగిందో కూడా అర్థం అవుతుంది. ఇంకా గ్రామపంచాయతీ సంబంధించి లక్షల పైగా అప్పులు కూడా ఉన్నప్పుడు మాకు సమాచారం అందింది.ఊర్లో మాత్రమే తూతూ మాత్రంగా పనులు చేసి బిల్లులు కజినీనట్లుగా మాస్టేనే అర్థం అవుతుంది.ఇలాంటి పరిస్థితి భవిష్యత్తులో జరగకుండా మా ప్రయత్నమా నాయకులు మంత్రి వర్గాలు శ్రీ దుద్దిక్ష శ్రీధర్ బాబు నుంచి సహకారంతో వారి హయాంలో గ్రామాన్ని అభివృద్ధిలో అన్ని హంగులతో ముందుకు తీసుకవెళ్తాము. గ్రామాన్ని సుందరి కరంగా తీర్చి దిద్దేందుకు మేము అందరం కలిసి మంత్రి ఆదేశాల మేరకు పని చేస్తామని తెలియజేస్తున్నాము.గ్రామానికి ప్రజలకు ఎల్లవేళలా తమ వంతుగా సేవ చేస్తూనే ఉంటామని తెలియజేశారు.ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు కనవేన ఓదెలు, సీనియర్ నాయకులు తన్నీరు లక్ష్మణ్, భాస్కర్ శంకరయ్య,అకుల మధుకర్, ఈసంపల్లి మహేందర్,ఎలగండుల రవి, ఇసంపల్లి మధుకర్, యూత్ నాయకులు ఎలగండుల వెంకటేశ్,ఎలకర్తి మహేష్, గుంటకు గణేశ్,లక్ష్మం రమేష్ తోట శ్రీధర్ కనవేన కుమారస్వామి, గ్రామస్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బాచుపల్లి బిజిపి కార్యవర్గ విస్తరణ-భారీగా చేరికలు



కుత్బుల్లాపూర్(ప్రశ్న న్యూస్) నిజాంపేట్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని బాచుపల్లి బిజిపి అధ్యక్షుడు ప్రసాద్ రాజు అధ్యక్షులలో శనివారం బాచుపల్లి బిజిపి కార్యవర్గాన్ని విస్తరించడం జరిగింది. బాచుపల్లి కమిటీలో ఉపాధ్యక్షులుగా నారాయణమూర్తి, సెక్రెటరీగా హరిత, మహిళా మోర్చా ఉపాధ్యక్షులుగా పావని, జనరల్ సెక్రెటరీగా స్వాతి, 16 వ డివిజన్ అధ్యక్షుడుగా పాపయ్య, ఉపాధ్యక్షుడిగా అశోక్, సెక్రెటరీగా రాజు, బీజేపి ఉపాధ్యక్షుడిగా చరణ్, జనరల్ సెక్రెటరీగా జయసింహారెడ్డి, సెక్రెటరీగా అవినాష్, కిషోర్, ఎగ్జిక్యూటివ్ మెంబర్లుగా ప్రవర్ణ్, వర్మ, డాక్టర్స్ సెల్ కన్వీనర్ గా వర్మ రవికుమార్లు కమిటీలో చేరడం జరిగింది. అదేవిధంగా పలువురు సభ్యులు బీజేపిలో చేరగా ప్రసాద్ రాజు వారికి పార్టీ కండువలు కప్పి ఆహ్వానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బాచుపల్లి 1వ డివిజన్ కార్పొరేటర్ విజయలక్ష్మి సుబ్బారావు, బాచుపల్లి అధ్యక్షులు ప్రసాద్ రాజు, ప్రధాన కార్యదర్శి శివప్రసాద్, ఉపాధ్యక్షుడు ఉదయ్ కిరణ్, బీజేపి ఉపాధ్యక్షుడు భూపాల్ రెడ్డి, సోషల్ మీడియా కన్వీనర్ సురేష్, బిజిపి సీనియర్ నాయకులు సాయి కృష్ణారెడ్డి, బీజేపి జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు కార్తీక్, యాపిల్ వెల్మిస్ సెంటర్ నాయకులు, ఇతర నాయకులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా బాచుపల్లి అధ్యక్షుడు ప్రసాద్ రాజు మాట్లాడుతూ పార్టీలో చేరిన వారికి శుభాకాంక్షలు తెలిపి అందరూ పార్టీ అభివృద్ధికి తమ వంతు కృషి చేయాలని, బాధ్యతగా పని చేయాలని కోరారు.

దుర్గమ్మ దీవెనలతో అందరూ చల్లగా ఉండాలి

నాగులగారి మౌనిక రాజేష్ గౌడ్

మెదక్ ప్రతినిధి (ప్రశ్న న్యూస్) కొల్హారం ఆడిశక్తి పరాశక్తి అయిన దుర్గా భవని మాత ఆశీస్సులతో గ్రామ ప్రజలందరూ చల్లగా ఉండాలని నాగుల గారి మౌనిక రాజేష్ గౌడ్ దంపతులు కోరారు. శనివారం నాడు ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ మండల పరిధిలోని కిష్టాపూర్ గ్రామంలో దుర్గామాత విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించడం అధ్యక్షులుగా భావిస్తున్నానని సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. అలాగే పాడి వంటలతో సుఖ సంతోషాలతో ఆయురారోగ్యాలతో, అష్ట బళ్ళులతో అభివృద్ధి చెందాలని అలాగే దేదీప్యమానంగా గ్రామమంతా వెలసిల్లాలని ఆయన కోరుకున్నారు. శ్రీ భవని మాత ఉత్సవ కమిటీ మూడవ వార్షికోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని యువకులు రాజేష్ గౌడ్ విగ్రహాన్ని బహుకరించారు. దీంతో గ్రామ యువకులు ప్రజలు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు.దేవీ నవరత్న ఉత్సవాల సందర్భంగా ప్రతి ఒక్కరూ పూజా కార్యక్రమంలో పాల్గొని మాత కృపకు పాత్రులు కాగలరని ఆయన కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల పార్టీ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు నాగుల గారి మల్లెష్ గౌడ్, నవీన్ యాదవ్, సతీష్, నవీన్ కుమార్, వడ్డ ప్రభాకర్ చంద్రశేఖర్, కోళ్ళ సత్యం, పండరి,మహేందర్, చిన్నమహిపాల్ , పావన, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మెట్రో ప్రయాణీకులకు ఉచిత పార్కింగ్ సౌకర్యాన్ని కొనసాగించాలి

- పార్కింగ్ స్థలంలో సౌకర్యాలు కల్పించకుండా పేయిడ్ ఛార్జీల వసూళ్లు అక్రమం
- మెట్రో రైల్ ఎంఓ కు యువజన సంఘాల విసతి



ఉప్పల్ (ప్రశ్న న్యూస్) మెట్రో రైల్ ప్రయాణీకుల నుండి పార్కింగ్ ఛార్జీల వసూళ్లు చేయడం అక్రమమని ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ తక్షణమే ఉపసంహరించుకోవాలని,మెట్రో ప్రయాణీకులకు పార్కింగ్ సౌకర్యాన్ని ఉచితంగా కొనసాగించాలని ఏఐవైఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కల్వారు ధర్మేంద్రపివైఎల్ రాష్ట్ర నేత బి.కృష్ణదీపేవెంకట రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఆనంద్ వెంకటేశ్ లు డిమాండ్ చేశారు. అక్టోబర్ 6వ తేదీ నుండి ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ పార్కింగ్ స్థలంలో సౌకర్యాలు కల్పించకుండా పేయిడ్ ఛార్జీల వసూళ్లకు వ్యతిరేకంగా యువజన సంఘాలు, మెట్రో ప్రయాణీకులు సంయుక్తంగా నాగోల్ మెట్రో స్టేషన్ వద్ద నిరసన కార్యక్రమం నిర్వహించారు.ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మెట్రో ప్రయాణీకులకు ఉచిత పార్కింగ్ సౌకర్యం కల్పించాలని బాధ్యత ఎల్ అండ్ టీ సంస్థదే అని వారు డిమాండ్ చేశారు. ప్రభుత్వ భూములను ఉచితంగా తీసుకుని, వాటిలో ఎటువంటి కనీస పనులకు కల్పించకుండా, ప్రయాణీకులు వాహనాలు నిలిపితే పార్కింగ్ ఛార్జీల పేరుతో దండుకోవడం సరికాదన్నారు.

ప్రయాణీకుడు అప్పటికే వందల రూపాయలు ఛార్జీలు మెట్రో ట్రైన్ కి చెల్లిస్తున్నారని, మళ్లీ పార్కింగ్ పేరుతో వసూలు చేయడం, అది కూడా రవాణా ఛార్జీలతో సమానంగా, అధిక మొత్తంలో వసూలు చేయడం దుర్మార్గమన్నారు. తక్షణమే నాగోల్, మియాపూర్, మిగతా అన్ని స్టేషన్లలో ఉచిత పార్కింగ్ కల్పించాలని వారు డిమాండ్ చేశారు.చిన్నపాటి వర్షానికి నాగోల్ మెట్రో పార్కింగ్ స్థలంలో చిత్తడిగా మారిందని, అదేవిధంగా ప్రయాణీకుల వాహనాలకు ఎటువంటి రక్షణ లేదని, మౌలిక సదుపాయాలు లేవని వారు విమర్శించారు. దీనిపై ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ సానుకూల నిర్ణయం తీసుకోకపోతే యువజన సంఘాలు ఉద్యమం ఉద్యమం చేస్తామన్నారు.ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ పరిధిలోగల అనుబంధ సంస్థ అయిన ట్రాన్సిట్ ఓరియంటెడ్

డెవలప్మెంట్ ద్వారా మెట్రో రైల్ సౌకర్యాల నిర్వహణకు సంబంధించిన బాధ్యతలు చూస్తున్నారని వారు అన్నారు. అయితే మెట్రో సంస్థ ఎల్ అండ్ టీ సంస్థకు 30 సంవత్సరాల బీజి అగ్రిమెంట్ ఇచ్చిందని, నిబంధనలకు లోబడే నిర్వహణ విషయం లో ఎల్ అండ్ టీ వ్యవహరించాలి.కానీ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా పార్కింగ్ ఛార్జీలను వసూళ్లు చేస్తున్నారని వారు ఆరోపించారు. ఛార్జీలు వసూళ్లు చేయాలంటే పార్కింగ్ స్థలంలో పూర్తి స్థాయి మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించాలని, షెడ్లు, సీని కెమెరాలు, టాయిలెట్స్, సెక్యూరిటీ తదితర సౌకర్యాలు కల్పించకుండా ధనార్థం ద్వారా వ్యవహరిస్తున్నారని అన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో శేఖర్, గిరి బాబు,కళ్యాణ్, (ఎ.బి.వై.ఎఫ్), కొల్లూరు భీమేశ్, బంగారి శ్రీనివాస్, జి. మహేష్, శంకర్, బి. సాయి, రాజు (పి.వై.ఎల్) నాయకులు పాల్గొన్నారు.

ఉప్పల్ లో ఘనంగా బతుకమ్మ ఉత్సవాలు

రాఘవేంద్ర నగర్ కాలనీ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులలో సంబూరం



మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి (ప్రశ్న న్యూస్) మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి జిల్లాలోని ఉప్పల్ అసోసియేషన్ నియోజకవర్గం పరిధిలోని రాఘవేంద్ర నగర్ కాలనీలో బతుకమ్మను ఆడి పాడారు.

ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు. అసోసియేషన్ అధ్యక్షులలో విజా బతుకమ్మ పండుగను

మహిళలు , యువత అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు. రాఘవేంద్ర కాలనీ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులలో విజా బతుకమ్మ పండుగను

3 వ రోజు వైభవంగా దసరా వేడుకలు

చంద్రఘంట రూపంలో అమ్మవారి ఉత్సవం రాజుల వాహనం పై స్వామి అమ్మవార్ల దర్శనం

నేడు కుష్మాండరథ రూపంలో ఆదిదంపతులు విహారం శ్రీశైలం (ప్రశ్న న్యూస్) దసరా మహోత్సవాలలో భాగంగా అమ్మవారికి ప్రాతఃకాల పూజలు, విశేషకుంకుమార్చనలు, నవనవనాచారాలు, జపానుష్ఠానాలు, పారాయణలు, సూర్య నమస్కారములు, చండీ హోమం, చంద్రాక్షరి, బ్రాహ్మి, బాలా జపానుష్ఠానములు, చండీపారాయణ, చతుర్వేద పారాయణలు, కుమారీపూజలు జరిపించబడ్డాయి.అదేవిధంగా రుద్రహోమం, రుద్రయాగాంగ జపములు, రుద్ర పారాయణలు జరిపించబడ్డాయి. అదేవిధంగా ఈ సాయంకాలం జపములు, పారాయణలు, నవనవనాచారాలు, కుంకుమార్చన,చండీ హోమం జరిపించబడుతాయి. కాళరాత్రిపూజ, అమ్మవారి ఆస్థాన సేవ, సువాసినీపూజలు జరుగుతున్నాయి.కుమారీ పూజ దసరామహోత్సవాలలో భాగంగా ప్రతీరోజు కుమారీ పూజలు నిర్వహించడం జరుగుతోంది. ఈ కుమారీపూజల రెండవసంవత్సరాల నుంచి వదిలించవచ్చుగా వయస్సు ఉన్న బాలికలను పూలు, వండ్లు, నూతన వస్త్రాలను సమర్పించి పూజించడం జరుగుతోంది. కుమారీపూజ నవరాత్రి ఉత్సవాలలో ఒక ముఖ్యమైన సంప్రదాయం చంద్రఘంట అలంకారం ఈ నవరాత్రి మహోత్సవాలలో చేయబడుతున్న నవనవనాచారాలలో భాగంగా శ్రీ అమ్మవారి ఉత్సవముల్లో చంద్రఘంట స్వరూపంలో అలంకరించబడుతుంది



జరుగుతుంది.నవదుర్గలలో మూడవ రూపమైన ఈ దేవి దశ భుజాలను కలిగి ఉండి ప్రశాంతమైన వదనంతో సాత్విక స్వరూపిణిగా ఉంటుంది. ఈ దేవి శాంతస్వరూపిణి అయినప్పటికీ యుద్ధోన్ముఖురాలై ఉండటం విశేషం.ఈ అమ్మవారి మస్తకంపై అర్చనచంద్రుడు అలరాడుతున్న కారణంగా ఈ దేవిని చంద్రఘంటదేవిగా పిలుస్తారు. ఈ దేవిని పూజించడం వల్ల భక్తుల కష్టాలన్నీ తీరుతాయని శాస్త్రాలు చెబుతుంటోంది. ఇంకా ఈ దేవి ఆరాధన వల్ల సౌమ్యం, వినయం కలుగుతాయని పురాణాలు చెబుతున్నాయి.రావణవాహనసేవ ఈ ఉత్సవాలలో శ్రీస్వామిఅమ్మవార్లకు నిర్వహిస్తున్న వాహనసేవలలో భాగంగా రావణవాహనసేవ జరిపించబడుతుంది. ఈ వాహనసేవలో శ్రీ స్వామిఅమ్మవార్ల ఉత్సవమూర్తులను ప్రత్యేకంగా

అలంకరించడేసి, రావణవాహనంపై వేంచేలు చేయించి పూజాదికాలు చేయబడుతాయి. అనంతరం గ్రామాత్మవము జరిపించడుతుంది.

అన్నపూర్ణ దేవి అలంకరణలో

భక్తులకు అమ్మ దర్శనం

నాగోల్ (ప్రశ్న న్యూస్) దేవి శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలలో భాగంగా మూడోవ రోజు శనివారం అమ్మవారు భక్తులకు అన్నపూర్ణ దేవి అలంకరణలో భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా అల్పాపురి శ్రీ విద్యా శక్తి పీఠం లో బ్రహ్మ శ్రీ నారాయణం చక్రవర్తి శర్మ అధ్యక్షులలో, ఆధ్యాత్మిక వేత్తలు గాయిత్రి వెంకట భరత్ కుమార్ నమక్కల్ శనివారం సాయంత్రం విశేష పూజలైన కుంకుమార్చన, దేవి మహా హోమం నిర్వహించారు. ప్రత్యేక ఆకర్షణ గా పీఠం లో సుహాసినీ పూజ జరిగింది. ఈ సుహాసినీ పూజలో ముత్తైదువుకు మంత్రిజపం తో అమ్మవారిని ఆవాహనం చేసి ఆమెకు పూజలు నిర్వహించి ఆమెనే అమ్మవారి గా భావించి భక్తులు దీవెనలు తీసుకున్నారు. ఈ తంతు భక్తులను చూపరలను విశేషంగా ఆకట్టుకుంది. ఈ క్రమంలో బీజేపి రాష్ట్ర మీడియా మాజీ ఇన్చార్జి డి. సుధాకర్ శర్మ, భక్తులు తదితరులు అధికసంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.ప్రతి రోజు శ్రీ విద్యా శక్తి పీఠం లో అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహిస్తున్నామని భక్తులు వచ్చి పూజలలో పాల్గొనాలని దేవి దీవెనలు ఆశీర్వాదాలు, పొందాలని నిర్వాహకులు కోరారు.



షాదీ ముబారక్, కళ్యాణ లక్ష్మి చెక్కుల పంపిణీ

- ఎమ్మెల్యే గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి



రామచంద్రాపురం (ప్రశ్న న్యూస్) పటాన్చెరు నియోజకవర్గం రామచంద్రాపురం రెవెన్యూ పరిధిలోని వలు వార్డులు,డివిజన్లకు చెందిన 49 మంది లబ్ధిదారులకు కళ్యాణ లక్ష్మి,షాదీ ముబారక్ పథకాల ద్వారా మంజూరైన 49 లక్షల రూపాయల విలువైన చెక్కులను పటాన్చెరు ఎమ్మెల్యే గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి పంపిణీ చేశారు.ఈ సందర్భంగా మహిపాల్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ నిరుపేద ఆడబిడ్డల పెళ్లి భారం కాకూడదన్న సమున్నత లక్ష్యంతో ఈ పథకాన్ని అందిస్తున్నామని తెలిపారు.ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్లు సింధు అలర్వి రెడ్డి, పుష్ప నగేష్, తెల్లపూర్ మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ రాములు గౌడ్,కొన్నిలర్లు, తహసీల్దార్ సంగ్రామ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చైర్మన్‌పై కోర్టు బాణం...

విజయవాడ : ఆ ముగ్గురు ఎమ్మెల్సీలు రాజీనామా చేశారు.. కానీ ఆయన ఆమోదించలేదు. వీళ్ళ వెయిట్ చేస్తున్నారు.. కానీ ఆయన నుంచి ఎలాంటి రిస్పాన్స్ లేదు. వీళ్ల కళ్ళు కాయలు కాస్తున్నాయి. వెనక చాలా మంది క్యూలో ఉన్నట్లున్నారు. కానీ.. ఆయన మాత్రం.. ఊహా? అసలు తగ్గనంటున్నారు. ఇదంతా ఎక్కడచేగా.. ఏవీలో వైసీపీ ఎమ్మెల్సీల రాజీనామా వ్యవహారం. ఇలా కాదనీ.. అవసరమైతే న్యాయపోరాటం చేస్తేనా తమ రాజీనామాల్ని ఆమోదించుకోవాలనేది ఆ ముగ్గురు ఎమ్మెల్సీల ప్లాన్.. మరి అది వరప్రతి అవుతుందా?? ఏవీలో టిల్ ఫర్ టూల్ పాలిటిక్స్ బాగానే నడుస్తున్నాయి. ప్రస్తుతం ఏవీ శాసనమండలిలో వైసీపీ 38 మంది ఎమ్మెల్సీల సంఖ్యాబలం ఉంది. శాసనసభలో 11 మందికే పరిమితమైనా.. మండలిలో మాత్రం వైసీపీదే ఆధిపత్యం. దీంతో ఏ బిల్లు పాస్ కావాలన్నా శాసనమండలిలో వైసీపీ సభ్యులు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇవ్వాలని పరిస్థితి. వైసీపీ అధినేత జగన్ ఓడిన కొత్తలో ఎమ్మెల్సీలను చూసి మోరే నా బలం.. నా బలంగ.. నాఆశ అన్నారు. కానీ.. పార్టీలో పరిస్థితులు అందుకు భిన్నంగా ఉన్నాయి.ఎవరి వెర్షన్లో వాళ్ళ ఆలోచిస్తూ ఉన్నారు. ఎమ్మెల్సీలను పిల్లల కోడిలా రెక్కల కింద దాచుకుందామనుకున్న జగన్‌కు కూటమి నుంచి అపరేషన్ అక్కర్లే మొదలైంది. అలా ముగ్గురు ఎమ్మెల్సీలు వైసీపీ గూఢు వీడి బయటకొచ్చేశారు. వైసీపీకి చెందిన పోతల సునీత, కర్ర పద్మశ్రీ, బల్లి కల్వారీ చక్రవర్తి తమ పదవులకు రాజీనామా చేశారు.అయితే రాజీనామాల్ని ఆమోదించాల్సినది శాసనమండలి చైర్మన్. ఇక్కడే వారికి చిక్కొచ్చి పడింది. మండలి చైర్మన్‌గా వైసీపీ అధినేత జగన్ వీర విధేయుడు కొయ్య మోషన్ రాజు ఉన్నారు. ఇద్దరు ఎమ్మెల్సీలు నేర్పగా మోషన్ రాజునే రక్షణను సమర్పించారు. రెండు నెలలుగా చైర్మన్ అభ్యసన నుంచి రాజీనామాలు ఆమోదం పొందినట్లు ఎలాంటి ప్రకటన లేదు. ఏ సీట్లు ఖాళీ అయ్యాయంటేనే కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ఎలక్షన్ నిర్వహిస్తుంది. అప్పుడు టీడీపీకి చెందిన అశాపవలలకు మెల్లీలుగా చాన్స్ దక్కుతుంది. అలా మెల్లూ వైసీపీ బలాన్ని మండలిలో తగ్గిద్దామనుకున్న కూటమి సెక్యేకు వైసీపీ నేత, మండలి చైర్మన్ బ్రేక్ చేసినట్లుయ్యింది. రాజీనామాలును ఆమోదించి ఉంటే ఇప్పటికే మండలిలో సగం వైసీపీ సభ్యులు ఖాళీ అయ్యేవారని అంటున్నారు.ఏవీలో మండలి, ఎమ్మెల్సీల రాజీనామాలు వ్యవహారం చూస్తే.. తెలంగాణలో అసెంబ్లీ స్పీకర్ వద్ద బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేల రిసిగ్నడన్లు గుర్తుకొస్తున్నాయి. బీఆర్ఎస్ నుంచి వెళ్లిన పలువురు ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్ కండువా కప్పుతున్నారు. అయితే బీఆర్ఎస్ మాత్రం పార్టీ మారిన ఎమ్మెల్యేల రాజీనామాలు ఆమోదించి.. అసర్దుగా ప్రకటించాలని తెలంగాణ స్పీకర్‌ను విన్నవించారు. కానీ అక్కడా ఎలాంటి స్పందన లేదు.

దీంతో కోర్టుకిక్కొంది బీఆర్ఎస్.ఏవీ శాసనమండలి విషయంలో కూడా చైర్మన్ రాజీనామాలు ఆమోదించకుంటే తమకు న్యాయపోరాటమే గతి అని వైసీపీని వీడిన ముగ్గురు ఎమ్మెల్సీలు ఆలోచనలో పడ్డారు. కోర్టు మెట్టికొన్నా స్పీకర్, మండలి చైర్మన్లు రాజ్యాంగ బద్ధ వ్యవస్థల అధిపతులుగా ఉన్నారు. వారి విచక్షణపై ఆధారపడే ఆమోదించాలా, లేదా..? అనేది ఉంటుంది.గతంలో ఏవీ స్పీకర్ టీడీపీ ఎమ్మెల్యే గంటా శ్రీనివాసరావు రాజీనామా చేసినా అంత త్వరగా ఆమోదం తెలవలేదు. ఒక కీలకమైన సమయంలోనే ఇదీ చేశారు. అవసరమనుకుంటే రిజైన్ చేసినవారిని విలివి మాట్లాడి, ఒత్తిడి చేసే అధికారం కూడా మండలి చైర్మన్‌కు ఉంటుంది. ఈ ముగ్గురు రాజీనామాలు ఉభ తేరే దాకా.. మిగిలిన వాళ్ళ రాజీనామా చేసే పరిస్థితి లేదు. దీన్ని బట్టి చూస్తే.. ఇప్పటికీ వైసీపీకి శాసన మండలిలో బలం సేఫ్గా ఉన్నట్టేనని గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయి.

వారసత్వ రాజకీయాలతో

తమిళంయులు

తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి ఎంకె స్టాలిన్ మూడు రోజుల కిందట చేపట్టిన మంత్రివర్గ విస్తరణపై ఆ రాష్ట్రంలోనూ, బయటూ పెద్దయెత్తున చర్చ సాగుతోంది. బడేళ్ల క్రితమే రాజకీయరంగ ప్రవేశం చేసిన ఉదయనిధికి ఉప ముఖ్యమంత్రి పదవి కట్టబెట్టడం, మనీ లాండరింగ్ కేసులో జైలుకు వెళ్లి, బెయిల్‌పై తిరిగి వచ్చిన మాజీ మంత్రి సెంధిల్ బాలాజీకి మళ్లీ కీలకమైన శాఖలు అప్పగిస్తూ మంత్రివర్గంలోకి తీసుకోవడం ఈ రెండు నిర్ణయాలూ తమిళనాట అగ్రరాజకీయం.1949లో అన్నాదురై ప్రారంభించిన ప్రదివ మున్నేల కజగం పల్లి వజ్రోత్సవ సంవత్సరంలోకి ఆరుగడిన తరుణంలో చోటుచేసుకున్న ఈ తాజా పరిణామం పట్ల పార్టీలోనూ అసంతృప్తయ లేకపోలేదు. కాకపోతే అగ్రనేత, ముఖ్యమంత్రి స్టాలిన్‌కు భయపడి ఎవరూ పెదవి విప్పడం లేదు. ప్రధాన ప్రతిపక్షమైన అన్నాడిఎంకె తన అగ్రహస్థిని వెలిబుచ్చుతూ రాజీయే అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో డిఎంకె పతనానికి ముందస్తు సూచికగా ఉదయనిధి నిరూపకాన్ని అభివర్ణించింది. నలభైఅరేళ్ల ఉదయనిధి పార్టీకి తల్లి అదుగుజాడలోనే నడుస్తూ, ముందుగా ఉప ముఖ్యమంత్రి పదవిని అంది పుచ్చుకున్నారు. ఎంకె స్టాలిన్ సైతం ముఖ్యమంత్రి అయినా ఉప ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు నిర్వహించారు. అయితే రాజకీయాల్లోకి వచ్చిన తర్వాత నాలుగు సార్లు ఎమ్మెల్యేగా గెలిచి, మూడు దశాబ్దాల సుదీర్ఘ అనుభవం సొంతం చేసుకున్న అసంతరమే ఆయనకు కరుణానిధి ఉప ముఖ్యమంత్రి పదవి కట్టబెట్టారు.ఉదయనిధి విషయంలో స్టాలిన్ అంత సమయం తీసుకోలేదు. సినిమాల్లో హీరోగా, నిర్మాతగా కొనసాగుతున్న సమయంలోనే కుమారుడి చేత రాజకీయ అరంగేట్రం చేయించారు. 2021 ఎన్నికల్లో ఎంఎల్ఎగా గెలిచిన తనయుడికి ఆ మరుసటి సంవత్సరమే యువజన సంక్షేమం, క్రీడల అభివృద్ధి శాఖ మంత్రిని, తాజాగా ఉప ముఖ్యమంత్రి పదవిని కట్టబెట్టి, కుటుంబ వారసత్వ రాజకీయాల పునాదులను పటిష్ఠం చేస్తున్నారు. సెంధిల్ బాలాజీ విషయానికొస్తే, అన్నాడిఎంకె ప్రభుత్వంలో రవాణా మంత్రిగా పనిచేస్తున్న సమయంలో ఉద్యోగ నిరూపకాల విషయంలో అక్రమాలకు పాల్పడినట్లు ఆయనపై కేసు నమోదైంది. 2021లో సెంధిల్ డిఎంకెలో చేరి, కడూర్ నియోజకవర్గంనుంచి గెలిచి విద్యుత్ శాఖామంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. గత ఏడాది జూన్ నెలలో ఇదీ అధికారులు దాడులు నిర్వహించి, సెంధిల్‌ను అందుపులేకి తీసుకున్నారు. గత పదహారు నెలలుగా జైలులోనే ఉన్న సెంధిల్‌కు సుప్రీం కోర్టు తాజాగా బెయిల్ మంజూరు చేసింది.అవినీతి, మనోహరంరింగ్ కేసుల్లో అరెస్టు, జైలుకు వెళ్లాల్సిన సెంధిల్‌కు బెయిల్ రావడమే పరమాసందంంగా, అది తాము సాధించిన విజయంగా డిఎంకె నేతలు భావించడాన్ని చూసి జనం ముక్కున వేలేసుకుంటున్నారు. ఇది చాలదన్నట్లు ముఖ్యమంత్రి స్టాలిన్ మరో అదుగు ముందుకేసి, సెంధిల్‌ను మళ్లీ మంత్రివర్గంలోకి తీసుకుని, కీలకమైన పోర్టుపోలియాల అప్పగించారు. సెంధిల్ మంత్రిగా పనిచేస్తున్న సమయంలోనే పేరు గడించారు. ఆయనపై గతంలోనూ ఎన్నో కేసులు నమోదయ్యాయి. అయినా స్టాలిన్ ఆయనకు మంత్రిపదవి కట్టబెట్టడంతో పార్టీలో అసంతృప్తి రాజుకుంటోంది. మన దేశంలో కుటుంబ వారసత్వ రాజకీయాలకు, ప్రాంతీయ పోరాటం మధ్య అవినాభావ సంబంధం ఉంది. సమాజీ వాది, నేషనల్ కాన్గ్రెస్స్, త్యాగిఎంకె.. ఇలా అనేక ప్రాంతీయ పార్టీలు వారసులకు వగ్గలు అప్పగించడం చూస్తూనే ఉన్నాయి. డిఎంకె సైతం ఇందుకు ఏమాత్రం తీసిపోలేదనడానికి ప్రస్తుత పరిణామాల్లో సాక్ష్యం. మరో రెండేళ్లలో, 2026లో తమిళనాడుకు అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈలోగా డిఎంకెలో చోటుచేసుకున్న తాజా పరిణామాలే పార్టీకి కీడు చేసే ప్రమాదం ఉందని సీనియర్ నేతలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.ముఖ్యంగా తమిళిగ్ నెలలి కళింగ పేరిట పార్టీ పెట్టి రాజకీయ అరంగేట్రం చేసిన ప్రజ్జల సునీలను నలుదు, హీరో విజయ్ నుంచి ప్రధాన పార్టీలైన డిఎంకె, అన్నాడిఎంకెలకు గడ్డి పోతే ఎదురయ్యే పరిస్థితి ఉంది. ఆయన వచ్చే ఎన్నికల్లో తన అడ్డుపెట్టాన్ని పరిశీలించుకోవాలన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో, గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లోనూ, మొన్నటి లోక్‌సభ ఎన్నికల్లోనూ డిఎంకె తరఫున ప్రచార బాధ్యతలు నిర్వహించిన ఉదయనిధికి, ఉప ముఖ్యమంత్రి హోదాలో రాగల అసెంబ్లీ ఎన్నికలను, విజయ్ అప్పగిస్తూ ఎదుర్కోవడం కలిగి మీద సామే. సనాతన ధర్మంపై వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేసి దేశం యావత్తు దుస్థితి ఆకర్షించడం మినహా, ఇంత వరకూ మంత్రిగా సాధించినదేమీ లేదన్న విమర్శలకు లోకాలు ఉదయనిధి పోరా మూయిస్తాలో వేచిచూడాలిందే.

మానేరు వాగులో

మహిళా ఆత్మహత్యాయత్నం

- కాపాడిన కానిస్టేబుల్

కరీంనగర్ : సిరిసిల్ల సమావంంలోని మానేర వాగులో దూకి అంబెద్కర్ నగర్ కు చెందిన మహిళాకల్లె ఆత్మహత్యాయత్నం చేసింది. మహిళను కానిస్టేబుల్ దేవరాజు కాపాడారు. మనసు బాగాలేక కుటుంబ సమస్యలతో ఆత్మహత్యకు యత్నించినట్లు మహిళ తెలిపింది. మహిళను కాపాడిన కానిస్టేబుల్ దేవరాజును ఎస్పీ అఖిల్ మహజన్ అభినందించారు.చిన.

నాలుగు రోజులుగా జలదగ్గుంధంలోనే

ఏడుపాయల ఆలయం

మెడక్ ఏడుపాయల ఆలయం నాలుగు రోజులుగా జలదగ్గుంధంలోనే వుంది. దేవి మంజీరా నది వరద ఉధృతి తరస్తూపాల్సి ఉన్నవాలకు అడ్డంకిగా మారింది. శనివారం ఉదయానికి ఆలయం ఎదుట వరద కాస్త తగ్గింది. గద్దుగుడి మాసేసి రాజగోపురంలో అర్చకులు అమ్మవారికి పూజలు చేస్తున్నారు. అనుహ్యదేవి అలంకరణలో అమ్మవారు భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు.

ఒక్కటైన టాలీవుడ్..

హైదరాబాద్ : తెలంగాణలో మంత్రి సురేఖ చేసిన కామెంట్స్ దుమారం రేపుతున్నాయి. కేటీఆర్ పై విమర్శలు చేసే క్రమంలో అక్కినేని కుటుంబం పై ఆమె అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. ముఖ్యంగా సమంత, నాగచైతన్య మధ్య విడాకులకు కేటీఆర్ కారణమని ఆరోపిస్తూ చేసిన కామెంట్స్ ప్రకంపనలు సృష్టిస్తున్నాయి. సినీ పరిశ్రమ వ్యక్తుల మహిళావాదులు దెబ్బతినేలా ఈ వ్యాఖ్యలు ఉన్నాయంటూ ఎక్కువ మంది ఖండిస్తున్నారు. అన్ని వర్గాల ప్రముఖులు, సాధారణ ప్రజలు సైతం సురేఖ చేసిన వ్యాఖ్యలను సమర్థించడం లేదు. అన్ని వర్గాల వారు అక్కినేని కుటుంబానికి అండగా నిలబడుతున్నారు. టాలీవుడ్ అంతా ఏకతాటిపైకి వచ్చి కొండా సురేఖకు వ్యతిరేకంగా మీడియా సమావేశం పెట్టి ప్రయత్నం చేశారు. అయితే ఆ వ్యాఖ్యలను సురేఖ చేసినట్లు తీసుకోవడంతో మీడియా సమావేశాన్ని వాయిదా వేసుకున్నారు. కానీ సోషల్ మీడియా వేదికగా మాత్రం సురేఖ తీరుపై నిప్పులు చెరిగారు. వారు వీరు అనే తేడా లేకుండా టాలీవుడ్ నుంచి భారీవుడ్ వరకు నాగార్జున కుటుంబానికి సన్నిహితంగా ఉన్నట్లు, ఇతర అభివృద్ధులు ఖండించారు. మంత్రి కొండా సురేఖ తీరుపై తీవ్రంగా తప్పుపట్టారు. అయితే ఇది చాలా మంచి పరిణామం. చిత్ర పరిశ్రమకు చెందిన వ్యక్తులపై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేస్తే ఈ తరహాలో తిప్పి కొట్టడం అనేది ఆస్కార్‌నందగర్లదే. అయితే గత బడేళ్ల వైసిపి పాలనలో మోగిస్తూ

చిరంజీవి కుటుంబం పై చాలాసార్లు అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు తోటి సినీ వ్యక్తులు. ఒకరిద్దరు వైసీపీ నేతలు సైతం అప్పుట్లో విరుచుకుపడిన సందర్భాలు ఉన్నాయి. కానీ ఆ సమయంలో ఒక్కరంటే ఒక్కరు కూడా స్పందించిన దాఖలాలు లేవు. ఇప్పుడు ఇదే హాట్ టాపిక్ అవుతోందివైసీపీ హయాంలో కొందరి నేతల తీరు అభ్యంతరకరంగా ఉండేది. శాసనసభలో ఏకంగా చంద్రబాబు భార్య భువనేశ్వర్ పై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు వైసీపీ ప్రజాప్రతినిధులు. ఆమె సందమూరి తారకరామారావు కుమార్తె. ఎన్టీఆర్ అంటేనే తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమ.. తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమ అంటేనే ఎన్టీఆర్. ఇలా పెనవేసుకుపోయింది వారి బంధం. అటువంటి ఎన్టీఆర్ కుమార్తెకు ఘోర అవమానం జరిగితే ఒక్కరంటే ఒక్కరు.. తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమకు చెందిన వ్యక్తులు స్పందించలేదు. సందమూరి కుటుంబం బాధపడినా టాలీవుడు ముందుకు రాని పరిస్థితి అప్పుట్లో ఉండేది. మైగా తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమకు ఎన్టీఆర్ తో పాటు చంద్రబాబు కూడా చేయూతనందించారు. కనీసం ఆ విషయాన్ని గుర్తించి కూడా ఎవరు స్పందించలేదు. కనీసం మాట్లాడలేదు.బడేళ్లుగా పవన్ చక్రవర్తిగంగా టార్గెట్ చేసుకొని వైసీపీ నేతలేరు. ప్రారంభంలో చిరంజీవి అంటే అభిమానం ప్రదర్శించిన వారు సైతం.. ఎన్నికలకు ముందు అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. పకోడీ గాళ్లు అంటూ ఎగతాళిగా మాట్లాడారు. మరికొందరైతే అంజనాదేవి

పేరును ప్రస్తావిస్తూ కూడా తిట్ల దండకం అందుకున్నారు. కానీ ఆ సమయంలో ఒక్కరంటే ఒక్కరు కూడా సినీ పరిశ్రమ నుంచి అభ్యంతరం వ్యక్తం చేయలేదు. మీారు చేస్తున్నది తప్పు అని చెప్పలేదు. కేవలం అప్పుట్లో ప్రేక్షకపాత్ర మాత్రమే పోషించారు. పవన్ పై పోసాని కృష్ణ మురళి ఏకంగా తిట్ల దండకమే అందుకున్నారు. అప్పుడు ఆయన తెలుగు చలనచిత్ర అభివృద్ధి మండలి అధ్యక్షుడిగా కూడా ఉన్నారు.

అయినా సరే సినీ పరిశ్రమకు చెందిన వ్యక్తులు ఒక్కరు కూడా స్పందించలేదు.ఇప్పుడు నాగార్జున కుటుంబం పై సానుభూతి చూపిస్తున్నారు. దీనిని తప్పు పట్టలేము కానీ.. ఇదే సమస్యలు అప్పుడు ఎక్కడికి వెళ్లాలి అన్నది ఇప్పుడు ప్రశ్న. అప్పుట్లో తెలంగాణలో కెసిఆర్ అధికారంలో ఉండేవారు. ఏవీలో సీఎం గా జగన్ ఉండేవారు. చిత్ర పరిశ్రమ అంతా హైదరాబాదులో ఉండేది. కెసిఆర్ తో జగన్ స్నేహం కొనసాగించేవారు. అందుకే అప్పుట్లో వైసీపీ నేతల తీరుపై చిత్ర పరిశ్రమ వ్యతిరేకించేది కాదు. కానీ ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి లేదు. అందుకే చిత్ర పరిశ్రమ వ్యక్తులు స్నేహంగా స్పందిస్తున్నారు. అయితే అప్పుట్లోనే వైసీపీ నేతల విషయంలో కఠినంగా వ్యవహరించి ఉంటే.. మంత్రి కొండా సురేఖ ఉదంతం అనేది జరిగి ఉండేది కాదు అన్న కామెంట్స్ వినిపిస్తున్నాయి.

ఇండస్ట్రీ, సర్కార్ మధ్య గ్యాప్...

హైదరాబాద్ : సినిమా ఇండస్ట్రీకి.. తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రభుత్వాలకు విడదీయాలని అనుబంధం ఉంది. కొంత మంది నటులు విద్య పూర్తి తరఫున రాజకీయాల్లో ఉన్నారు. చాలా మంది పార్టీలకు అతిథిగా పాలకులకు సహకరిస్తూ.. పాలకుల సహకారం పొందుతూ వస్తున్నారు. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచే ఈ సంప్రదాయం కొనసాగుతోంది. రాష్ట్ర విభజన తర్వాత కూడా ఇండస్ట్రీ వర్గాలు రెండు రాష్ట్రాల ప్రభుత్వాలకు సహకారం అందిస్తున్నాయి. అయితే 2019 నుంచి 2024 వరకు ఏవీ సర్కార్ నుంచి తెలుగు ఇండస్ట్రీకి మద్దతు కరువైంది. దాని ఫలితం 2024లో వైసీపీ అధికారం కోల్పోవడానికి ఇండస్ట్రీ కూడా పరోక్షంగా కారణమైంది. తెలంగాణలో గడిచిన పదేళ్లుగా బీఆర్ఎస్ సర్కార్‌కు, ఇండస్ట్రీకి మధ్య సత్సంబంధాలు కొనసాగాయి. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చింది. రెండ నెలల క్రితం వరకూ ఇండస్ట్రీ రేవంట్ సర్కార్‌కు అనుకూలంగానే ఉంది. కానీ హైద్రా నాగార్జునకు చెందిన ఎన్కెస్సెన్స్‌ను కూల్చిన తర్వాత సర్కార్‌కు, ఇండస్ట్రీకి మధ్య గ్యాప్ పెరిగింది. నాగార్జున ఎన్ కెస్సెన్స్ అక్రమమే అయినా పదేళ్ల నేతలు, అధికారులు అనే తేడా లేకుండా అక్రమణలు కూర్చోతూ హైద్రాకు పవర్ఫీ ఇచ్చారు. దీంతో గత నెలలో నాగాజ్జున ఎన్ కెస్సెన్స్‌ను కూల్చింది.తాజాగా మంత్రి కొండా సురేఖ బీఆర్ఎస్ పర్సెంగ్ ప్రెసిడెంట్‌పై విమర్శలు చేసే క్రమంలో సినిమా ఇండస్ట్రీలోని మహిళా సటులతోపాటు సమంత, నాగచైన్య విడాకులకు కేటీఆర్ కారణమని సందేశం వ్యాఖ్యలు చేశారు. వివారంతో సందంధం లేని సర్కార్‌ను ఫ్యామిలీని ఇందులోకి లాగడంతో ఇండస్ట్రీ ఒక్కసారిగా మంత్రిపై తిరగబడింది. నాగార్జున ఫ్యామిలీతోపాటు సమంత, పలువురు హీరోలు, హీరోయిన్లు, నటీనటులు మంత్రి వ్యాఖ్యలపై అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దీంతో మంత్రి కొండా సురేఖ దిగి వచ్చారు. తన వ్యాఖ్యలను ఉప సంచారంచుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. తాను ఎవరినీ ఉంచవచ్చని ఈ వ్యాఖ్యలు చేయడం లేదు. కేటీఆర్ వైజం ఎండగట్టేందుకు మాత్రమే మాట్లాడాలని తెలిపారు. అయినా ఇంకా ఇండస్ట్రీ నుంచి మంత్రి వ్యాఖ్యలపై విమర్శలు వ్యక్తమవుతున్నాయమంత్రి కొండా సురేఖ చేసిన వాయిఖ్యలపై హీరో నాగార్జున హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. తన పరువుకు నష్టం కలిగించేలా మాట్లాడిన మంత్రిపై పరువు నష్టం దావా వేశారు. వివారం విషయాల్లో అవుతుందంటే రంగంలోకి దిగిన టీడీపీసీసీ చీఫ్ నంహాజీత్‌మహారాజ్ రంగంలోకి దిగారు. మొదటి దినాల్లో ఇండస్ట్రీ ఆపేయాలని కోరారు. అయినా ఇండస్ట్రీ వైపునుంచి విమర్శలు కొనసాగుతున్నాయి. దీంతో అతిగా స్పందిస్తున్న ఇండస్ట్రీ ?టతీరుపై సీఎం రేవంట్‌రెడ్డి అసంతృప్తి వ్యక్తం చేసినట్లు తెలిసింది. ఇండస్ట్రీ పెద్దల అతి కాంగ్రెస్ పెద్దలకు అగ్రహం తెప్పిస్తోంది. కాంట్రోల్ చేయాలని ఇండస్ట్రీ పెద్దలు స్పందించకపోవడం కూడా తెలంగాణ ప్రభుత్వ అసంతృప్తికి కారణమవుతోంది. వ్యాఖ్యలు ఉప సంచారంచుకున్న తర్వాత కూడా ఇండస్ట్రీవైపు నుంచి విమర్శలు కొనసాగడం సీఎంకు కోపం తెప్పించింది.సీఎం రేవంట్‌రెడ్డి ఇప్పటికే ఇండస్ట్రీ తీరును పలుమార్లు తప్పు పట్టారు. సినిమాలు తీస్తున్న నటీనటులు ద్రగ్గుకు అలవాటు కావడంపై యువతకు ఎందుకు సూచించడం లేదని ప్రశ్నించారు. తర్వాత సంది అలవర్చుల స్టాండులో గద్దర అవార్డు ఇచ్చామని సీఎం ప్రకటించారు. కానీ, డీపీకి అదుగు ముందుకు పడడం లేదు. టీకెట్ల రేట్ల పెంపు విషయంలో ప్రభుత్వాన్ని అభ్యర్థిస్తున్న ఇండస్ట్రీ ఇతర విషయాలపై మాత్రం స్పందించడం లేదని పేర్కొన్నారు. తాజాగా మంత్రి కొండా సురేఖ వ్యాఖ్యలపై ఇండస్ట్రీ స్పందిస్తున్న తీరుపైనూ సీఎం అగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇక ఇండస్ట్రీపై సానుకూలంజ ఉండాలని పని లేదని భావిస్తున్నట్లు తెలిసింది. అతిగా స్పందించడం మాని తటస్థంగా ఉండే ప్రయత్నం చేయడం మంచిదని కాంగ్రెస్ నేతలు పేర్కొంటున్నారు.

పోలీస్ శాఖలో ప్రక్షాళన...

హైదరాబాద్ : తెలంగాణలో పోలీస్ ప్రక్షాళన పురు అయ్యింది. అక్రమ దండాకు వజ్రాను పలుకుతున్న పోలీసు అధికారులపై వేటు పడింది. మల్లిజోన్-2 లోని తొమ్మిది జిల్లాలలో అక్రమ ఇసుక రవాణాను కట్టడి చేయడంలో విఫలమైన ముగ్గురు సిబిఐలు, 13 మంది ఎస్‌ఐలను విఆర్ లో పెడుతూ మల్లిజోన్-2 బదిలీ వి. సత్యనారాయణ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఈ విషయంలో ఇప్పటికే సదరు అధికారులను బదిలీ చేయడం జరిగింది.

ప్రస్తుతం వేటు పడినవాళ్ళలో సంగారెడ్డి రూరల్, తాండూర్ రూరల్, తాండూరు టౌన్ సిబిఐతోపాటు ఏపనగండ్ల, బిజినేపల్లి, తెలకపల్లి, వంగూరు, ఉప్పునూతల, సంగారెడ్డి రూరల్, పెద్దేముల్, యాలాల్, తుంగతుర్తి, ఆత్మకూర్(రా), పెన్ పహాడీ, వాడపల్లి, హొలియా, ఎస్‌ఐలను విఆర్ లో పెట్టారు. వీరిలో కొందరికి ఇసుక అక్రమ రవాణాలో ప్రభుత్వంగా, పరోక్ష సహకారం ఉండటంతో వారిపై డిపార్ట్‌మెంట్ చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని బజీ సత్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. త్వరలో వీరిని లాక్ అప్ లైన్స్ క్రాస్‌బ్రేకర్ చేయడం జరుగుతుందన్నారు. రాష్ట్ర నిఘా అధికారుల నేచీడికలు, ఇతర ఎంక్యూరీల ఆధారంగా ఈ చర్యలు తీసుకోవడం జరిగిందని వెల్లడించారు.ప్రధానంగా ఇసుక అక్రమ రవాణా ద్వారా ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండిపడుతుంది. అదేవిధంగా వాగుల్లో, నివేదిత నది ప్రాంతాలలో ఎక్కడబడితే అక్కడ విచక్షణ రహితంగా ఇసుకను తవ్వకాలు జరుగుతున్నాయి. అదేవిధంగా పర్యావరణ సమతుల్యానికి భంగం వాటిల్లే అవకాశం ఉండటంతో ప్రభుత్వం, రాష్ట్ర డిపీసీ ఈ విషయంలో సీరియస్‌గా లాంచిన పోలీస్ ఈ చర్యలు తీసుకోవడం జరిగిందని బజీ తెలిపారు. ఇప్పటి నుండి ఎక్కడ కూడా ఇసుక అక్రమ రవాణా జరిగితే సంబంధిత అధికారులు బాధ్యత వహించాల్సి ఉంటుందన్నారు.అలాగే, కొండమల్లేపల్లి హోంగార్లు, జడ్చర్ల హెడ్ కానిస్టేబుల్ ఆనంద్ అక్రమ ఇసుక రవాణాలో పనుకు పాల్పడడంపై డిఎంకె కు అలానే చేయడం జరిగింది. ఇక తదుపరి చర్యలు విడివిడి రైన్ అక్రమ రవాణా మీద ఉంటుందని బజీ హెచ్చరించారు.

దీనిపై ఇప్పటికే రహస్య విచారణ జరుగుతోందన్నారు. పిడిఎస్ రైన్ అక్రమ రవాణాలో స్థానికంలో కాకుండా, అంతర్జాత్యంగా చేసే ప్రధాన నిందితులను పట్టుకుని కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా ఎస్పీలకు బజీ సత్యనారాయణ అడేశించారు. పిడిఎస్ రైన్ అక్రమ రవాణా, అక్రమ ఇసుక రవాణా, గాండ్లెంగ్, మట్లూ పూర్తిగా బందీ కావాలిందన్నారు. గాండ్లెంగ్, మట్లూ జరిగితే సంబంధిత పోలీసు అధికారులపై కఠిన చర్యలు తప్పవని వార్నింగ్ ఇచ్చారు. ఇప్పటికే వికారాబాద్‌లోని మర్చిందల్ గెస్ట్ హౌస్ లో పేటూ తప్పిస్తూ ప్రభాకర్ సేట్, రఫీకీలకు సీరియస్ వార్నింగ్ ఇచ్చారు బజీ సత్యనారాయణ. రఫీ మీద సస్పెక్ట్ టీట్ ఓపెన్ చేయడం జరిగింది. పేద, మధ్య తరగతి వ్యక్తుల నుండి డోపిడీ చేసే ఈ గాండ్లెంగ్ పట్ల ప్రభుత్వం చాలా సీరియస్ గా ఉందని ఆయన స్పష్టం చేశారు. మల్లిజోన్-2 లో గాండ్లెంగ్ వాసనే రాకవండ్ల జిల్లాలో ఎక్కడ కూడా గాండ్లెంగ్ జరగకుండా, చూసిన బాధ్యత అయూ జిల్లాలు రాఖ అదే అని బజీ సత్యనారాయణ స్పష్టం చేశారు.ఇదిలాపంటే, బాధ్యతాయుతంగా వ్యవహరించాలని పోలీసులు నిర్దేశం పహిస్తే సహించేదీలేదన్నారు బజీ సత్యనారాయణ. ఈ క్రమంలోనే వికారాబాద్ సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్‌పై వేటు వేశారు. సిబి నాగరాజును సస్పెండ్ చేస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఒక మైసర్ బాలికపై జరిగిన లైంగిక దాడి కేసులో అలసత్వం, దర్బాస్తులో అవకతవకలకు పాల్పడినందుకు జోగిపేట ప్రస్తుతం స్టేషన్ హౌస్ అఫీసర్ ఎ.నారాజును సస్పెండ్ చేశారు..

ఫ్యామిలీ డిజిటల్ కార్డు...

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ వ్యాప్తంగా ఫ్యామిలీ డిజిటల్ కార్డు కోసం చేపట్టిన సైబెల్ ప్రాజెక్టు సర్వే కొనసాగుతోంది. ప్రతి నియోజకవర్గంలో ఒక వార్డు, రెండు గ్రామ పంచాయతీలను ఎంపిక చేసుకొని వివరాలు సమోదా చేస్తున్నారు. బృందాలిగా విడిపోయిన అధికారులు ప్రజలతో మాట్లాడి వారి వివరాలు రిజిస్టర్ చేస్తున్నారు. ఫ్యామిలీలో మహిళను యజమానిగా గుర్తుకు సర్వే సాగుతోంది. కుటుంబంలో ఎవరెవరు ఉంటున్నారు. ఎన్ని ఇళ్లు ఉన్నాయి. ఎన్ని ఫ్యామిలీలు ఉంటున్నాయి. చదువుకుంటున్న వాళ్ళ ఎంతమంది కుటుంబ పెద్ద ఏం పని చేస్తున్నారు. రేషన్ కార్డు ఉందా, ఆధార్ కార్డులే ఏమైనా తప్పలు ఉన్నాయా.. లేకుంటే సరిచేయాల్సినవి ఏమైనా ఉన్నాయా ఇలా అన్నింటిపై ఆరా తీస్తున్నారు. వీటితోపాటు పెళ్లి అయిన ఆడపిల్లలను ఉంటే రేషన్ కార్డు నుంచి తొలగించడం, కొత్తగా పెళ్లి ఉంటే కొత్త కార్డు ఇచ్చే ఏర్పాటు చేయడం లాంటివి కూడా చేస్తున్నారు. ప్రతి విషయాన్ని అడిగి తెలుసుకుంటున్నారు. ఏ విషయాల దావోద్దిన అలా చేస్తే భవిష్యత్లో సమస్యలు ఎదురొచ్చాల్సి వస్తుందని అధికారులు సూచిస్తున్నారు. సర్వేలో ఎలాంటి ఘోరతలు తావు లేకుండా ఉండేటట్లు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ప్రభుత్వం దౌరధాందించిన అప్లికేషన్లో ఉన్న ఫార్మాట్ ప్రకారం దఖ్యాన్ని నింపుతున్నారు. ఫ్యామిలీ మంబర్స్ ఘోటోలు తీసున్నారు. నెల ఏడుతో ఈ సైబెల్ ప్రాజెక్టు పూర్తి చేయాలని అధికారులకు గడువు ఇచ్చారు. అందుకే బృందాలిగా విడిపోయి ఉన్నతాధికారుల పర్మిషన్లలో సర్వే చేస్తున్నారు. ప్రతి నియోజకవర్గంలో రెండు గ్రామ పంచాయతీలు, వార్డుల్లో ప్రజల నుంచి సమాచారం సేకరిస్తున్నారు. దాని ఆధారంగా డిజిటల్ కార్డు జారీ చేయనున్నారు. తెలంగాణలో ఇకపై అన్ని సంక్షేమ పథకాలు, అన్ని సదుపాయాలు పారద్రుకంగా అందించేందుకు ఫ్యామిలీ డిజిటల్ కార్డు తీసుకొస్తున్నట్లు సీఎం రేవంట్ రెడ్డి చెప్పారు. సికింద్రాబాద్‌లో ఈ కార్డు సర్వే సైబెల్ ప్రాజెక్టు జరుగుతున్నాయి. భవిష్యత్లో డిజిటల్ కార్డు 30 రూపాయలకు సీఎంకు అందించేందుకు ప్రయత్నాలు చేసినట్లు తెలుస్తూ, దాని ఆధారంగా డిజిటల్ కార్డు జారీ చేయనున్నారు. తెలంగాణలో ఇకపై అన్ని సంక్షేమ పథకాలు, అన్ని సదుపాయాలు పారద్రుకంగా అందించేందుకు ఫ్యామిలీ డిజిటల్ కార్డు తీసుకొస్తున్నట్లు సీఎం రేవంట్ రెడ్డి చెప్పారు. సికింద్రాబాద్‌లో ఈ కార్డు సర్వే సైబెల్ ప్రాజెక్టు జరుగుతున్నాయి. భవిష్యత్లో డిజిటల్ కార్డు 30 రూపాయలకు సీఎంకు అందించేందుకు ప్రయత్నాలు చేసినట్లు తెలుస్తూ, దాని ఆధారంగా డిజిటల్ కార్డు జారీ చేయనున్నారు. తెలంగాణలో ఇకపై అన్ని సంక్షేమ పథకాలు, అన్ని సదుపాయాలు పారద్రుకంగా అందించేందుకు ఫ్యామిలీ డిజిటల్ కార్డు తీసుకొస్తున్నట్లు సీఎం రేవంట్ రెడ్డి చెప్పారు. సికింద్రాబాద్‌లో ఈ కార్డు సర్వే సైబెల్ ప్రాజెక్టు జరుగుతున్నాయి. భవిష్యత్లో డిజిటల్ కార్డు 30 రూపాయలకు సీఎంకు అందించేందుకు ప్రయత్నాలు చేసినట్లు తెలుస్తూ, దాని ఆధారంగా డిజిటల్ కార్డు జారీ చేయనున్నారు. తెలంగాణలో ఇకపై అన్ని సంక్షేమ పథకాలు, అన్ని సదుపాయాలు పారద్రుకంగా అందించేందుకు ఫ్యామిలీ డిజిటల్ కార్డు తీసుకొస్తున్నట్లు సీఎం రేవంట్ రెడ్డి చెప్పారు. సికింద్రాబాద్‌లో ఈ కార్డు సర్వే సైబెల్ ప్రాజెక్టు జరుగుతున్నాయి. భవిష్యత్లో డిజిటల్ కార్డు 30 రూపాయలకు సీఎంకు అందించ

కూటమిలో ఎవరికి వారే...

నెల్లూరు, ఆక్టోబరు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడి ఇటీవలే పద రోజులు దాటింది. అయితే విరాళం సంపాదించే పరకూ, ధర్మవరం నుంచి ఒంగోలు వరకూ కూటమి పార్టీల మధ్య విభేదాలు భగ్గుమంటున్నాయి. కూటమికి ముందు కుదిరిన పాత్రలతో మూడు పార్టీలు ఏకమై జగన్ ప్రభుత్వాన్ని అయితే ఓడించగలిగారు కానీ, తమ నియోజకవర్గంలో గెలిచిన నేతలు అధిపత్యాన్ని సహించలేకపోతున్నారు. ఇగోలు విభేదాలకు ప్రధాన కారణం. ఎవరి పార్టీ వారిదే. ఎవరి జెండా వారిదే. ఎవరి ఆజెండా వారిదే. తమ పార్టీ క్యాడర్ కోసమే కూటమి పార్టీలు పట్టుబడుతుండటంతో మిత్రపక్షాలకు చెందిన నేతల్లో విభేదాలు రచ్చకెక్కాయని చెప్పక తప్పదు. ఇందులో ఏ పార్టీ నేతడి తప్పు కాదు. ఎందుకంటే ఎవరి క్యాడర్ ను వారు కాపాడుకోవాలి. ఎవరి జెండాను వారు పదిలంగా ఉంచుకోవాలి.

2024 ఎన్నికలలో కూటమి పార్టీల క్యాడర్, నేతలు అందరూ కలసికట్టుగా పనిచేశారు. టిక్కెట్ల దక్కకపోయినా కలసి ఒకటే జెండాలును మోశారు. అయితే కూటమి పార్టీల మధ్య ఎన్నికల అనంతరం మాత్రం విభేదాలు అధినాయకత్వాలను కలపడమవుతున్నాయి. ప్రధానంగా డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ ప్రాతినిధ్యం వహించే విరాళంపై నాటి డి.పి. జనసేనల మధ్య ఘర్షణ వాతావరణం చోటు చేసుకుంది. ఎమ్మెల్యే సీటును త్యాగం చేసిన ఎన్.పి.ఎన్.ఎన్ వర్మ ప్రభుత్వం ఏర్పాటున నెల రోజుల నుంచే అసంతృప్తితో ఉన్నారు. అక్కడ జనసేన నేతలకు, వర్మకు మధ్య గ్యాప్ బాగా పెరిగింది. లోకల్ నాయకత్వం మధ్య అస్సలు పాసగడం లేదు. తాజాగా విరాళంపై అర్బన్ క్రెడిట్ కో-ఆపరేటివ్ సొసైటీ ఎన్నికలకు అమితమీ సద్దుమతనూరు డి.పి. జనసేన నేతలు. ఈ ఎన్నికలు పార్టీ గుర్తు లేకుండా జరిగేవి అయినా అధికారం ఉన్న పార్టీలు డైరెక్టర్ పదవులను పంచుకుని ఏకగ్రీవం చేసుకునే బిలుంది. ఐదు డైరెక్టర్ పోస్టులకు

నోటిఫికేషన్ వెలువడగానే జనసేన నేతలు తమ అభ్యర్థులను రంగంలోకి దించారు. దీంతో వర్మ కూడా తన అనుచరులను పోటీకి దించి పై అన్నారు. రెండు పార్టీల నుంచి చెరో ఐదుగురు పోటీ చేస్తుండటంతో రెండు పార్టీల మధ్య పోటీ అనివార్యమయింది. ఒక రకంగా రెండు పార్టీలూ బలనిరూపణకు సిద్ధమవుతున్నాయి. ఈ నెల 6వ తేదీన ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఆదోని నియోజకవర్గంలో అక్కడి సిట్టింగ్ బీజేపీ ఎమ్మెల్యే పార్లసాధి, డి.పి. మాజీ ఎమ్మెల్యే మినాక్షికార్యుడుకు మధ్య తీవ్రస్థాయిలో విభేదాలు పొడసూపాయి. ఇద్దరు వేర్వేరుగా ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నారు. దీంతో క్యాడర్ కూడా రెండుగా విడిపోయారు. ఆధిపత్య పోర్టీ దీనికి కారణమని తెలుస్తోంది. ఇక ధర్మవరంలో బీజేపీ మంత్రి సత్యకుమార్ యాదవ్ కు డి.పి. నేతలకు మధ్య ఘర్షణ వాతావరణం ఏర్పడింది. మున్సిపల్ కమిషనర్ నిరూపణం ఇందుకు కారణం. ఒంగోలులో డి.పి. ఎమ్మెల్యే దామయ్య జనార్దన్, మాజీ మంత్రి బాలినేని శ్రీనివాసరెడ్డి మధ్య విభేదాలు భగ్గుమంటున్నాయి. జనసేనలో చేరిన బాలినేని వదిలేడి లేదని చెబుతున్నారు. ఇవి కేవలం ఉదాహరణ మాత్రమే అనేక నియోజకవర్గాల్లో కూటమి పార్టీల నేతల మధ్య రచ్చ రంబోలా పార్టీ అధినేతలకు తలనొప్పిగా మారుతున్నాయి. ధర్మవరంలో ఎన్నికల ముందు వరకూ ఉన్న ఇన్ ఛార్జి పరిటాల శ్రీరామ్ ను కాదని కూటమి ఏర్పడిన తర్వాత ఆ స్థానాన్ని బీజేపీకి కేటాయించింది. అప్పటి వరకూ తానే విజిత అని భావిస్తున్న నాటి ఎమ్మెల్యే కేతిరెడ్డి వెంకట్రామిరెడ్డి సత్యకుమార్ ను ఎంపిక చేయడంతో గెలుపు తనదేనని భావించారు. అయితే డి.పి. బీజేపీ, జనసేన నేతలు సమిష్టిగా పనిచేసి ధర్మవరంలో కేతిరెడ్డిని స్వల్ప ఓట్ల మెజారిటీతో ఓడించగలిగారు. మిగిలిన నియోజకవర్గాల్లో యాభై వేలకు పైన వచ్చి మెజారిటీలు ధర్మవరానికి వచ్చేసరికి మాత్రం రెండు వేలకు

మించలేదు. అయినా అందరూ కలసి పనిచేయడంతోనే సత్యకుమార్ విజయం సాధించారు/అయితే అద్వైతం సత్యకుమార్ ఇంట్లోనే ఉంది. కేవలం ఎమ్మెల్యేగా గెలవడమే కాకుండా బీజేపీలో నమ్మకమైన నేతగా ఉన్న ఆయనకు చంద్రబాబు కేబినెట్ లో మంత్రి పదవి లభించింది. హేమాహమీలను పక్కన పెట్టారు. సత్యకుమార్ కు అత్యంత కీలకమైన వైద్య ఆరోగ్య శాఖను అప్పగించారు. కానీ సత్యకుమార్ మాత్రం వైసీపీ స్థానిక నేతలను దగ్గరకు తీసుకుంటున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. డి.పి. జనసేన కంటే వైసీపీ నేతలకే అధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారని అక్కడ విమర్శలు భావోచలంగా చేస్తున్నారు. మరోవైపు కేతిరెడ్డి వెంకట్రామిరెడ్డికి ప్రధానమైన వారిని దూరం చేయడానికే సత్యకుమార్ వైసీపీ వారికి ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నట్లు ఆయన సన్నిహితులు చెబుతున్నారు. వైసీపీ ప్రభుత్వ సమయంలో అప్పటి ఎమ్మెల్యే కేతిరెడ్డికి ఆనకూలంగా వ్యవహరించిన మున్సిపల్ కమిషనర్ మల్లికార్జునును ధర్మవరానికి సత్యకుమార్ తీసుకురావడంపై డి.పి. శ్రేణులు భగ్గుమంటున్నాయి. డి.పి. కేంద్ర కార్యాయానికి కూడా పెద్దయెత్తున ఫిర్యాదులు ఉండాలి. తమను వేధించిన కమిషనర్ ను సత్యకుమార్ కావాలనే మున్సిపల్ కమిషనర్ గా తీసుకు వచ్చారంటూ డి.పి. శ్రేణులు మండిపడుతున్నాయి. మరోవైపు పరిటాల శ్రీరామ్ కూడా సత్య కుమార్ వ్యవహారంపై అసంతృప్తిగా ఉన్నారని తెలిసింది. ఆయన బహిరంగంగా బయట పడకపోయినా, ఆయన వర్గయులు మాత్రం రోడ్డు మీదకు వచ్చి అందోకనకు దిగడం ఇప్పుడు ధర్మవరంలో డి.పి.కి ఇబ్బందిగా మారింది. దీనిపై సత్యకుమార్ తో చర్చించి సమస్యను పరిష్కరించాలన్న నిర్ణయానికి చంద్రబాబు వచ్చినట్లు తెలిసింది. మరి ఏం జరుగుతుందో చూడాలి.

జనసేన విస్తరణ దిశగా పవన్

విజయవాడ రాజకీయాలు ఎంత విచిత్రంగా ఉంటాయంటే ఏదో సినిమాలో చెప్పినట్లు " లైట్ ఎక్కడో ఉంటుంది.. దాని స్వీచు ఇంకెక్కడో ఉంటుంది". నాయకుల స్వీచే గమనిస్తే యథావధిగా మాట్లాడిన మాటల వెనుక చాలా పెద్ద ప్యూజామే కనపడుతుంది. దానికి పవన్ కల్యాణ్ రావాలి డిక్టేషన్ ప్రసంగం జైస్ ఎక్స్ ప్లైట్. ఎక్కడో ఆవు నెయ్యి కట్టి దగ్గర మొదలైన రచ్చ పవన్ సనాతన ధర్మం కోసం తమిళంలో నిప్పులు చెరిగిన వరకు చేరుకుంది. సనాతన ధర్మ బోర్డు అని ధర్మ పరిరక్షణ అని పవన్ చాలా అంశాల మీదే మాట్లాడినా అసలు టార్గెట్ మాత్రం తమిళ రాజకీయ చిత్రమే అని అర్థమయిపోతుంది అంటున్నారు విశేషకులు. పవన్ కల్యాణ్ ఎంత తెలివైనవాడు అంటే అత్యంత సన్నిహితంగా మెలగుతున్న వారు కూడా ఆయన ప్యూజాం ఏంటి అనేది సరిగ్గా చెప్పాలి చేసుకోలేకపోయారు. ఆయన ఆవేశమంతా ఏదో జగన్ మీదనే.. తిరుమలలోని ఆ కత్తి నెయ్యి వివాదం మీదనే అని భావించారు. కానీ ఆయన తన పార్టీని విస్తృతపరిచే దిశగా అడుగులు వేస్తున్న సంగతి స్పష్టమైపోయింది. ఫక్తు ప్రవిధ రాజకీయాలకు కేరాఫ్ అడ్రెస్ గా నిలిచే తమిళనాడులో అల్లర్సీట్ పొలిటికల్ థాట్ ను బిల్డ్ చేసే పనిలో పవన్ ఉన్నట్లు తెలిసిపోతుంది. తమిళనాడులో ఎంపీ ఇన్ ఛార్జ్ కోసం జాతీయ పార్టీలు చాలా ప్రయత్నించాయి. కానీ ఎంజీఆర్ కరుణానిధి కాలం నుంచి కూడా అది పర్వోత్ కాలేదు. వారిద్దరనే కాదు తర్వాత కాలంలో జయలలిత, కరుణానిధి మధ్య ఎంతటి పొలిటికల్ వైరం నడిచినా బయట వ్యక్తులని వారు ఎంపీల కానిష్టలేదు. మధ్యలో శరత్ కుమార్, విజయ కాంతుల లాంటి వాళ్ళు పార్టీలు స్థానిక అంశాల మీదనే పోకని చేశారు. అంతే కానీ యాదో ప్రవిధియన్ థాట్ ఏ మాత్రం తమిళనాడు

ఎంకరేజ్ చేయలేదు. పోనీ వాళ్ళందరి హవా ముగిసిపోయిన తర్వాత అంటే కరుణానిధి, జయలలిత మరణంతో తమిళ రాజకీయాల్లో ఒక ఖాళీ ఏర్పడింది. దీన్ని అవకాశంగా తీసుకుందామనే జాతీయ పార్టీలకు స్టాంబి అడ్డుగా నిలబడ్డారు. శశికా, అన్నామలైల ద్వారా తమిళనాడు ప్రయోగం చేద్దామనుకున్న బీజేపీ బోల్తా పడింది. లేబ్ లిగ్గా తమిళ దళపతి విజయ సినిమాలు క్రోజ్ ఇచ్చి రాజకీయాల్లోకి వచ్చారు. మరో రెండేళ్లలో జరిగే తమిళనాడు ఎన్నికల్లో ప్రధాన పోటీ డి.పి.కి, విజయ్ పార్టీ ఎంబి మధ్య ఉండే అవకాశాలు ఎక్కువగా కనబడుతున్నాయి. విజయ్ కూడా తన సినిమా ద్వారానో, అభిప్రాయాల ద్వారానో పూర్తిగా ప్రవిధ భావజాలాన్ని ప్రకటిస్తూ వచ్చారు. "మెర్సల్" సినిమాలో ఉన్న పై తన పేర్లిన డైలాగ్స్ దేశవ్యాప్తంగా పెద్ద చర్చనే రేపాయి.

ఏకతాడిపైనే ఉంటూ వచ్చింది. పార్టీలు వేరైనా రాష్ట్ర ప్రయోజనాలు అంటే మాత్రం ఏకమైపోతారు అక్కడి రాజకీయ నేతలు. అందుకే జాతీయ పార్టీల ప్యూజాలు అక్కడ పనిచేయడం లేదు. పెట్టుబడులు, ఉద్యోగ అవకాశాలు ఇలా రాష్ట్ర అభివృద్ధికి సంబంధించినవి ఏదైనా సరే కేంద్ర ముకుష్టింది మరీ తమిళ పార్టీలు పట్టుకెళ్ళిపోతాయి. అందుకే ఎలాగైనా సరే తమిళ రాజకీయాల్లోకి ఎంపీ ఇచ్చి పట్టు బింగిలాలనేది పవన్, ఆయన ఢిల్లీ స్నేహితుల అజెండాగా కనబడుతోంది. తన సనాతన ధర్మ పరిరక్షణ ప్రసంగాలతో సంవలనం సృష్టిస్తున్న జపన్ మొదట్లో తమిళ నటుడైన కార్తి, అక్కడ బాగా పట్టు ప్రకాష్ రాజ్ ను టార్గెట్ చేసినట్లు కనిపించినా.. నిన్ను పేరు చెప్పకపోయినా ఉదయనిధి స్టాంబి ను విమర్శించినా తమిళ రాజకీయాలను దృష్టిలో పెట్టుకునే అన్న విశేషణలు వినిపిస్తున్నాయి. అన్నామలై లాంటి వాళ్ళు ఆవేశ పూరిత రాజకీయాల ద్వారా తమిళ ప్రజల్లోని ఒక సెక్షన్ లో ప్రభావం పెంచుకుంది బీజేపీ. ఇప్పుడు సీని రంగంలో పవన్ స్టార్ స్టాయిల్ ఉన్న తమ స్నేహితుడు పవన్ కి పరిరక్షణ ప్రసంగాలకు తమిళనాడు బాగా చొచ్చుకుపోయే ప్యూజాం పన్నుందనేది పొలిటికల్ ఎనలిస్టుల అంచనా.

దానికి తగ్గట్టుగానే పవన్ అడుగులు కదుపుతున్నారని అందుకే పవన్ కుటుంబం మరీ తమిళ ఇంటర్వ్యూలు, తమిళ స్వీట్లు ఇస్తూ తమిళ ప్రజల అభిమతిని పొందే పనిలో పడ్డారనే వాదన కూడా వినిపిస్తోంది. అసలే తమిళ నాట భాషాభివృద్ధి, సీని అభిమానం ఓ రేంజ్ లో సక్సెస్ అయిన ఫార్ములాలు. వాటికి తోడు సనాతన ధర్మ రక్షకుడిగా ఓ కొత్త వాదనతో తమిళ రాజకీయాల వైపు పవన్ అడుగులు వేస్తున్న దృక్పథం చాలా స్పష్టంగా కనబడుతుంది అన్న పొలిటికల్ అంచనాలు ఎంతమేర నిజమవుతాయో చూడాలి.

భారీ స్కాచ్ తో ఢిల్లీకి చంద్రబాబు

విజయవాడ : కేంద్రంలో ఈసారి చంద్రబాబు పాత్ర పెరిగింది. గత ఐదేళ్ళుగా గడ్డు పరిస్థితులను ఎదుర్కొన్నారు చంద్రబాబు. రాష్ట్రంలో అధికారానికి దూరం కాగా.. కేంద్రంలో కూడా పరపతి తగ్గింది. అటు బీజేపీ అగ్రనేతలు వట్టిండుకోలేదు. వారిని కాదని ఇతర జాతీయ పార్టీలతో సంబంధాలు ఏర్పరచుకోలేదు చంద్రబాబు. అయితే ఈ ఎన్నికల్లో అనూహ్యంగా చంద్రబాబు ఇమేజ్ పెరిగింది. రాష్ట్రంలో ఒంటరిగానే డి.పి. 134 అసెంబ్లీ స్థానాలను సాధించింది. కూటమివరంగా 164 సీట్లలో అద్భుత విజయాన్ని సాధించి చేసుకుంది. తెలుగుదేశం పార్టీ సొంతంగా 16 ఎంపీ సీట్లలో గెలిచింది. కూటమివరంగా 21 సీట్లతో సత్తా చాటింది. అయితే గత రెండుసార్లు కేంద్రంలో బీజేపీ నేతృత్వంలోని ఎన్.డి.ఎ సొంతంగానే అధికారంలోకి రాగలిగింది. కానీ ఈసారి మెజారిటీకి అల్ట్రా డూ దూరంలో నిలిచిపోయింది బీజేపీ బలం. సరిగ్గా అటువంటి సమయంలోనే నేనున్నాను అంటూ చంద్రబాబు ఎన్.డి.ఎ ఉపసభ్యులారూ. మూడోసారి ఎన్.డి.ఎ సుస్థిరతకు చంద్రబాబు అవసరం అనివార్యంగా మారింది. దీంతో చంద్రబాబు ఇమేజ్ అమాంతం పెరిగింది. కేంద్ర ప్రభుత్వంలో డి.పి.కి చేరింది. డి.పి.కి కూటమి ప్రభుత్వంలో బీజేపీ భాగస్వామ్యం అయ్యింది. అయితే చంద్రబాబు ఇక్కడే ఒక ఎత్తుగడ చేశారు. రాజకీయ ప్రయోజనాల కంటే రాష్ట్ర ప్రయోజనాలకు పెద్ద కీలు వేస్తూ కేంద్రం సాయాన్ని పొందేలా పక్కాగా ప్లాన్ చేశారు. అందులో భాగంగానే అమరావతి రాజధాని నిర్మాణానికి కేంద్ర బడ్జెట్లో 15 వేల కోట్ల రూపాయల సాయం డొరికింది. పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి సైతం నిధుల కేటాయింపు జరిగింది. ఈ ఐదేళ్లపాటు ఇలానే సాఫీగా వెళ్లిపోవాలని చంద్రబాబు భావిస్తున్నారు. వీలైనంత వరకు భారీగా కేంద్రం నుంచి నిధులు సమీకరణ చేయాలని భావిస్తున్నారు. చంద్రబాబు ఢిల్లీ వెళ్ళును ప్రతిసారి రాష్ట్రానికి ఏదో ఒక ప్రయోజనం కల్పించే వస్తోంది. ఈ తరుణంలో ఈ నెల ఏడున చంద్రబాబు ఢిల్లీ వెళ్ళనున్నారు. దీంతో కేంద్ర సాయం పై ఇబ్బందే చర్చ ప్రారంభం అయ్యింది. చంద్రబాబు రెండు రోజులు పాటు ఢిల్లీలో ఉండవచ్చు. ఈనెల 7న ఢిల్లీ బయలుదేరి వెళ్తారు. 8వ తేదీ సాయంత్రం తిరిగి అమరావతికి వస్తారు. ఢిల్లీ పర్యటనలో ప్రధానంగా విశాఖ ఉక్కు పై కేంద్ర అర్ధిక, ఉక్కు శాఖల మంత్రి అధ్యక్షులతో జరిగే కీలక సమావేశంలో పాల్గొంటారు. అనంతరం ప్రధాని మోదీ, జోం మంత్రి అమిత్ షా లతో భేటీ అవుతారని తెలుస్తోంది. అయితే దీనిపై క్లాంటి రావాల్సి ఉంది. ఏపీకి రావలసిన కీలక ప్రాజెక్టులతోపాటు అమరావతి రాజధాని, పోలవరం నిర్మాణం పై వారితో చర్చించే అవకాశం ఉన్నట్లు ప్రమాణంగా పెద్ద కీలు వేస్తూ కేంద్ర ప్రైవేట్ శాఖ మంత్రి తెలైస్ ను చంద్రబాబు కలిసి చర్చలు జరపనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇప్పటికే విశాఖ రైల్వే జోన్ రైల్వేకి వచ్చిన సంగతి తెలిసిందే. కేంద్రం ఆమోద ముద్ర వేసిన విషయం విధితమే. విశాఖ రైల్వే జోన్ భూమి పూజ ముహూర్తం పై రైల్వే శాఖ మంత్రి తో చర్చించుకోవచ్చున్న సమాచారం. రాజధాని అమరావతికి ప్రపంచ బ్యాంకు నిధులు, పోలవరం అంతం పైన చర్చించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. రాష్ట్రానికి వరద సాయంతో పాటు జోలక కేంద్ర ప్రాజెక్టులు, ఏపీకి అందించిన ముఖ్య అంశాలపై కేంద్ర పెద్దలతో సీఎం చర్చిస్తారని అధికార పక్షాలు చెబుతున్నాయి.

పథకాలు సరే... ఆ రెండింటి సంగతేంటి..

గుంటూరు : ఏపీలో కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి నాలుగు నెలలు గడుస్తోంది. జూన్ 12న కొత్త ప్రభుత్వం ప్రమాణ స్వీకారం చేసింది. అటు తరువాత మంత్రులు కొలువుదీరారు. ఈ ఎన్నికల్లో చాలావరకు హామీలు ఇచ్చారు చంద్రబాబు. అందుకు తగ్గట్టుగానే కీలక ఐదు హామీలకు సంబంధించి పైకెత్తిన సంతకాలు చేశారు. మూడు వేల రూపాయలు ఉన్న పింఛన్ మొత్తాన్ని నాలుగు వేలకు పెంచారు. ముందుగానే హామీ ఇచ్చినట్లు ఏప్రిల్ నెల నుంచి బకాయిలు అందించారు. అన్న క్యాంపెయిన్ ప్రారంభించారు. ఏపీ ల్యాండ్ టైటిల్ గా యాక్ట్ ను రద్దు చేశారు. డి.పి.ఎ. నుంచి ఉపచి గ్యాస్ సిలిండర్ పథకాన్ని అమలు చేసేందుకు యోచిస్తున్నారు. అయితే కీలకమైన అన్నదాత సుఖీభవ, అమ్మఒడి కీలక పథకాలు ప్రారంభానికి నోచుకోలేదు. ఎప్పుడు అమలు చేస్తారో కూడా తెలియడం లేదు. కనీసం దాని గురించి సన్మానాలు కూడా లేవు. ఈ ఏడాది జూన్ లో కూటమి అధికారంలోకి వచ్చింది. అదే నెలలో విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభమైంది. జూలైలో ఖరీఫ్ మొదలైంది. కానీ పిల్లల చదువుకు సాయం లేదు. ఇటు అన్నదాత సుఖీభవ కింద రైతులకు సాయం అందించలేదు. అసలు ఈ ఆర్థిక సంవత్సరానికి అందంతో ఉద్దేశం ఉందో లేదా? అన్నది తెలియాలి. మంత్రులు మాత్రం ఆదేశాదేశా ప్రకటనలు ఇచ్చి చేతులు దులుపుతుంటున్నారు. దీనిపై ప్రజల మండిపడటం ఏమిర్పాటు ప్రారంభమవుతున్నాయి. ప్రభుత్వంపై వ్యతిరేకతకు కారణమవుతున్నాయి ఈ పథకాలు2019లో జగన్ అధికారంలోకి వచ్చారు. ఆ ఎన్నికల్లో నవరత్నాలు కింద హామీలు ఇచ్చారు. అందులో ఒకటి అమ్మ ఒడి. ఇలా అధికారంలోకి వచ్చారో లేదో.. తొలి ఏడాది అమ్మ ఒడి అమలు చేశారు. ప్రతి కుటుంబంలో చదువుకుంటున్న పిల్లల్లో ఒకరికి అమ్మ ఒడిని పర్సనల్ చేశారు. తొలి ఏడాది 15 వేల రూపాయలు అందించారు. అందులో 1000 రూపాయలు ను పాఠశాల నిర్వహణకు గాను కోత విధించారు. అటు తరువాత పరుగుగా మూడేళ్ల పాటు అమ్మ ఒడిని అమలు చేయగలిగారు. అయితే ఈసారి 13000 లబ్ధిదారుల ఖాతాల్లో.. రెండు వేల రూపాయలను మాత్రం పాఠశాల నిర్వహణ ఖర్చులకు గాను తీసుకున్నారారు. అయితే తాను అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత.. ఇంట్లో ఎంతవరకు పిల్లలకు ఉంటే అంత మంది చదువుకు సాయం చేస్తానని చంద్రబాబు ప్రకటించారు. కానీ అధికారంలోకి వచ్చి నాలుగు నెలలు దాటుతున్నా ఇంతవరకు అమలు చేయలేదు. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే రైతు భరోసా పేరును మార్చారు. అన్నదాత సుఖీభవ గా మార్చి దాని వెట్టిట్లు సైతం మార్చేశారు. దీంతో ఈ ఖరీఫ్ నుంచే అన్నదాత సుఖీభవ కింద ప్రతి రైతుకు 20,000 అందుతుందని ఆశించారు. కానీ ఖరీఫ్ దాటిపోతోంది. ఇంతవరకు అన్నదాత సుఖీభవ పథకానికి శ్రీకారం చుట్టా లేదు. కనీసం సన్మానాలు కూడా చేయలేదు. అయితే రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో పని లేకుండా కేంద్రం పిఎం కిసాన్ సామాన్ నిధిని కొనసాగిస్తుంది. రేపు రైతుల ఖాతాల్లో కేంద్ర సాయం కింద రైతు వేల రూపాయలు అందించారు. కానీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పరంగా ఇస్తామన్న సగదు సాయం మాత్రం అందకుండా పోతుంది. దీనిపై విమర్శలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. అన్నింటికి మించి ఈ రెండు పథకాలు కీలకంగా ఉన్నాయి. ప్రజల్లో మాత్రం ఆ స్థాయిలో సంభ్రమి కనిపించడం లేదు. మిగతా పథకాల పేరు చెప్పి కాలం గడిపేందుకు కూటమి ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తోంది.

ఇలా అయితే ఎలా...

- వైసీపీ కేడర్ అంతర్వేదన

కడప : వైసీపీ అధినేత వైఎస్ జగన్ పార్టీని క్షేత్రస్థాయిలో బలోపేతం చేయడంపై దృష్టి పెట్టకపోవడంపై పార్టీలో నేతల మధ్య చర్చ జరుగుతుంది. ఓటమి తర్వాత నేతలు ఓపెన్ అవుతుంటారు. జగన్ ఇలాగే వ్యవహారాల కోసం పార్టీ పార్టీ ఎదగడం కష్టమేనని అంటున్నారు. ఎన్నికల వేళ తీసుకున్న నిర్ణయాలను వెనక్కు తీసుకుని ఇప్పటికైనా నేతలకు పట్టున్న నియోజకవర్గాల్లో వారిని ఇన్ ఛార్జిలుగా నియమిస్తే క్యాడర్ ను కాపాడుకుంటారని చెబుతున్నారు. కానీ జగన్ కు మాత్రం ఇగో అడ్డం పస్తున్నట్లుంది. అందుకే ఆయన నియోజకవర్గాల ఇన్ ఛార్జిల నియామకంపై ఎలాంటి నియామకాలు చేపట్టలేకపోతున్నారు. జిల్లా అధ్యక్షులను మాత్రమే నియామిస్తూ మళ్లీ నేతలపై పెత్తనాన్ని తెచ్చాలని వదులుతున్నారని విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. ఎన్నికలకు ముందు అప్పటి మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలను అనేక మందిని నియోజకవర్గాలను బదిలీ చేశారు. ఒకరి నియోజకవర్గాలకు వేరే వారిని అప్పగిస్తూ డిక్లెయిన్ కేటాయించారు. కానీ మొన్నటి ఎన్నికల్లో జగన్ ప్యూజాం బెడిసి కొట్టింది. కేవలం చంద్రబాబు నియోజకవర్గాల్లో మాత్రమే వైసీపీ విజయం సాధించింది. ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థులను మార్చినా ఫలితం లేదు. వారిపై వ్యతిరేకత ఉందని మార్గదర్శకులు కానీ, తన ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో ఇంతటి వ్యతిరేకత ఉందని ఊహించ లేకపోయారు. అంచనా ఊహాకు కూడా అందకపోవడంతోనే జగన్ అలాంటి నిర్ణయం తీసుకున్నారు. అంతా బెప్పాకే డిం చెప్పినట్లే చేశారంటూ చేతులు దులిపేసుకున్నారు. దీంతో అయిష్టిలో అందరిని నియోజకవర్గాలకు వెళ్లిన నేతలకు ఓటమి ఎదురు కావడంతో అక్కడ పార్టీని పట్టించుకోవడం మానేశారు. పాత వారు కూడా వదిలేశారు

. దీంతో ఆ నియోజకవర్గాల్లో క్యాడర్ అనాధలుగా మారిపోయారు. నేతలు లేక క్యాడర్ కూడా చెల్లాలెదురు కాకముందే అక్కడ నియోజకవర్గాలకు ఇన్ ఛార్జులను నియమించాల్సిన అవసరం ఉందన్నది పార్టీ నేతల అభిప్రాయం. పాత వారికి తిరిగి అవకాశమిస్తే వారు తిరిగి ఆ నియోజకవర్గాల్లో పార్టీని బలోపేతం చేసారంటున్నారు. కానీ జగన్ మాత్రం పార్టీని పట్టించుకోకుండా వదిలేశారు. దీంతో ఆ నియోజకవర్గాల్లో నేతలు లేకపోవడంతో క్యాడర్ ను కూటమి ఎమ్మెల్యేలు లాగుసుకుంటున్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో వైఎస్ జగన్ ఇలా చేతులు ముదురుకుని మార్పులేదే రేపు స్థానం సంస్థల ఎన్నికల్లో కనీసం పోటీ ఇచ్చేందుకు కూడా అవకాశముందన్న కామెంట్స్ విన్నపడుతున్నాయి. ఇప్పటికే వైసీపీని అభిమానించే క్యాడర్ అనేక మంది ఉన్నప్పటికీ వారికి అందగా నిలిచే నేత లేక డి.పి. పడిపోయింది. మరోవైపు అధికారంలో ఉన్న పార్టీ హామీలను అమలుపరచకపోవడంతో ప్రజల్లో కొంత అసంతృప్తి బయలుదేరింది. దానిని క్యాన్సల్ చేసుకునేందుకు లీడర్లు అవసరం. కానీ జగన్ ఇలా కాలయాపన చేస్తూ వెళితే పార్టీ చేతులు నుంచి చేజారిపోతుందన్న అందోకన నేతల్లో కనిపిస్తుంది కాని జగన్ లో మాత్రం వీనమెత్తు కనిపించడం లేదని, తిరిగి తనపట్లనే పార్టీ పుంజుకుంటుందన్న ధోరణితో ఉన్నారంటున్నారు నేతలు. మరి జగన్ తీసుకునే నిర్ణయంపైనే పార్టీ ఆధారపడి ఉంటుందన్నది పార్టీ బలంగా వినిపిస్తున్న టాక్.

అక్కడ ఎదురు చూపులేనా

విజయనగరం విజయనగరంలో జిల్లాలో ఈ ఆసెంబ్లీ వైసీపీ చిత్తుగా ఓడిపోయింది. కానీ అక్కడ పార్టీ మాత్రం బలంగానే ఉంది. నేతల మధ్య అధిపత్య పోరుతో కేడర్ అయోమయం కారణంగా చాలామంది బయటకు వచ్చిన సందర్భాలు చాలానే ఉన్నాయి. ముఖ్యంగా విజయనగరం మాజీ ఎమ్మెల్యే కోలగట్ల వీరభద్రస్వామిని తట్టుకోలేక చాలామంది వైసీపీ నేతలు రాంరాం చెప్పివచ్చారు. తమకు అందగా ఉంటారనుకున్న మాజీమంత్రి బొత్తు, జెడ్పీ చైర్మన్ లిట్టె త్రిపునీ వంటి నేతలు కూడా విజయనగరం నియోజకవర్గ రాజకీయాల్లో వేలు పెట్టే సాహసం చేయలేకపోయారు. తమ అనుచరులకు భరోసా ఇవ్వలేకపోవడంతో సీనియర్లును పిల్ల విజయకుమార్ వంటి నేతలు వైసీపీని వీడి డి.పి.కి చేరిపోయారు. వైసీపీ స్థాపించిన మొదట్లో తొలి సభ్యత్వం తీసుకుని జిల్లాలో మొదటిసారి జెండా ఎగరేసిన వారిలో అవనాపు ఏకైకమే, విజయ్ సోదరులు ఉండేవాళ్ళు.

అయితే కొన్ని రాజకీయ కారణాలతో వాళ్ళిద్దరూ వైసీపీని వీడి చెరోదారి చూసుకున్నారు. ఒకరు జనసేన, మరొకరు డి.పి.కి చేరిపోయారు. అవనాపు ఫ్యామిలీతో పాటు పలువురు విజయనగరం నేతలు ఆ తర్వాత వైసీపీని వదిలారు. అవనాపు సూరిబాబు మరణంతో తర్వాత మాజీమంత్రి పెన్నెత్త సాంబశివరావు అడుగు జాడల్లో నడుస్తూ ఎమ్మెల్యే డి.కె.కేకు ప్రయత్నించారు అవనాపు ఏకైకమే, విజయ్. అదే బ్రెంట్ కోలగట్ల క్యాంపెయిన్ వదిలి వైసీపీలోకి వచ్చారు. 2014 ఎన్నికల్లో ఆయనకు డి.పి.కి దక్కలేకపోయారు. జిల్లాలో మంచి పట్టుగా అవనాపు ఫ్యామిలీ రాజకీయంగా, అధికారంగా, అధికారంగా బలంగానే ఉంది. అయితే ప్రస్తుతం జనసేనలో కూడా వారికి ఇలాంటి అధిపత్య పోర్టీ ఎదురవుతోంది. పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి పాలవరస యశస్వి, గురాన అయ్యల వంటి నేతలు ముందు వరసలో ఉన్నారు. దీంతో అవనాపు ఏకైకమే దంపతులకు మరోసారి గడ్డుకాలం ఎదురైంది. డి.పి.కి కోసాగుతున్న అవనాపు విజయ్ కూడా ఎమ్మెల్యే అంటే గజపతిరాజును సమ్యక్ంగా అడుగు వేస్తున్నారు. భవిష్యత్ లో రాజీవో మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఎన్నికలైన తమ రాజకీయ భవిష్యత్తుకు మంచి బాటలు వేస్తాయని గంపెదాశాలతో ఉన్నారు. మొత్తానికి వేర్వేరు పార్టీలైదు.. ఇద్దరు సోదరులు ఒకే కూటమి గూటికి చేరుకోవడం కొంత రిభీష్. మరి భవిష్యత్ లో వీరికి ఎలాంటి చాన్సీలు వస్తాయో యెంతో అందే సీ..

సీఎడీకి జిల్లాస్థాని కేసు

విజయవాడ : ఏపీలో వివాదంగా మారిన ఓ పీఠోయన్ కేసు ఇప్పుడు చేతికి వెళ్ళబోతుండటం. ఇప్పటికే టెయిల్ కోసం పైలే చేస్తున్న ఆ అభినందకు.. సీఎడీ గుబులు వెంటాడుతోందట. ఆ నటి కేసులో కొత్త కొత్త డిప్లీస్లు ఉంటాయా.? ఇంకొందరు ఐపీఎస్ అభినంద్ కు చుట్టుకోబోతోందా.? పవర్ లో ఉన్నప్పుడు ఏం చేసినా సదున్నది. అనుకున్నోడి మిద కేసు పెట్టొచ్చు. తప్పు చేయనేస్తూ కూడా ఇదకాంపో వదేయొచ్చు. పర్వంపై, చట్టాలు ఇవే అడ్డుకాలు. అందుకే అధికారం ఇచ్చే కిక్కే వేరు. అలాగని సమయం కలసి రాకపోతే అరాచకానికి మూల్యం చెల్లించుకోక కూడా తప్పదు. పవర్ చేతిలో ఉన్నప్పుడు ఏది పడితే అది చేశారు. ప్రభుత్వం మాంది. పాపాలు చిట్ట బయటపడుతుంది. ఒకటో రెండో.. సాగిందే, పైన్, వైన్, చెప్పుకుంటూ పోతే పెద్ద కేసు ఉంది. అంతేకాదు ఓ పీఠోయన్ కేసు కూడా కొందరు అధికారుల మెడకు చుట్టుకుంది. రేపొహాపో ముంబై నటి జిల్లాస్థాని కేసును సీఎడీకి ఇవ్వబోతున్నారు. దీంతో ఉన్న డెకెట్ చాలదని.. ఇప్పుడు కొత్త లాల్ వచ్చిపడబోతుందని పినుక్కుంటున్నారు. ఆ అధికారులు. మాత్రం తెలియదని వాళ్ళు.. మీ వెనక సీఎడీవైదే పిచ్చాని పోలీసులు దీంతో రోజురోజుకు కేసు జరిలం అవుతుంది. ప్రస్తుత పరిస్థితి చూస్తే పీఠోయన్ కేసులో ఆ అధికారులకు ముప్పుతిప్పలు తప్పేలా లేవు. ముంబై నటి జిల్లాస్థాని కేసు దర్యాప్తును సీఎడీకి ఇస్తూ రేపొహాపో ఉత్తర్వులు వచ్చే అవకాశం ఉందంటున్నాయి ప్రభుత్వం పక్షాలు. ఈ కేసులో ఇప్పటికే ముగ్గురు సీనియర్ ఐపీఎస్ పిఎస్సార్ అంజనేయులు, కాంతిరాజు, విశాల్ గున్నెన్ అయ్యారు. మరికొందరు పోలీసు అధికారులపై ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఇప్పటికే నలుగురు అధికారులతో పాటు సీనియర్ ఐపీఎస్ అధికారులు, మరో న్యాయాదారి టెయిల్ కోసం హైకోర్టుకెళ్లారు. అయితే ఇంకో సీనియర్ ఐపీఎస్ అధికారి పాత ఉద్యోగ ఆరోపణలతో ఈ కేసును సీఎడీ కి అప్పగించేందుకు సర్కార్ కనరత్తులు చేస్తోంది. ముగ్గురు అధికారుల సస్పెన్షన్, వారి మిద సమాధైన కేసులు ఒక ఎత్తు అయితే.. ఇప్పుడు ఒక పిసిసోడితో మరో కొత్త కేరక్టర్ ఎంట్రయిందని అంటున్నారు. సీనియర్ ఐపీఎస్ ఏ మిద దర్యాప్తు జరుగుతున్న క్రమంలో మాజీ డి.పి.

దక్షిణాదిలో హీరోయిన్లంటే చిన్నచూపే



కథానాయిక మాళవికా మోహనన్

దక్షిణాది చిత్రసీమలో హీరోలకు ఇచ్చినంత ప్రాధాన్యత నాయికలకు ఇవ్వరని, ఏ విషయంలోనూ పెద్దగా పట్టించుకోరని ఆసక్తికరమైన వ్యాఖ్యలు చేసింది కథానాయిక మాళవికా మోహనన్. ఇటీవల విడుదలైన హిందీ చిత్రం 'యుద్ధా'లో ఈ భామ నటనకు ప్రశంసలు దక్కాయి. ఈ సందర్భంగా ఇచ్చిన ఓ ఇంటర్వ్యూలో సౌత్ సినిమా ఇండస్ట్రీ గురించి మాట్లాడుతూ 'దక్షిణాదిలో హీరో కేంద్రంగానే సినిమాకు సంబంధించిన అన్ని వ్యవహారాలు జరుగుతాయి. కథానాయికలకు చాలా తక్కువ ప్రాధాన్యతనిస్తారు. సినిమా సక్సెస్ అయితే ఆ క్రెడిట్ మొత్తం హీరోకి ఆపాదిస్తారు. ఒకవేళ పరాజయం పాలైతే అందులో నటించిన హీరోయిన్స్ అన్లెక్కి అని, ఆమె వల్లే సినిమా ఫ్లాప్ అయిందని మాట్లాడతారు' అని చెప్పింది. ప్రస్తుతం ఈ వ్యాఖ్యలు సోషల్ మీడియాలో హోటాపిక్ గా మారాయి. తమిళ, మలయాళ, కన్నడ

చిత్రాల్లో మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకున్న ఈ సాగసం 'రాజా సాల్' చిత్రంతో తెలుగు చిత్రసీమకు పరిచయమవుతున్నది. ప్రభాస్ తో కలిసి నటించడం చాలా ఆనందంగా ఉందని, అభినయానికి ఆస్కారం ఉన్న మంచి పాత్ర ద్వారా టాలీవుడ్ లో ఎంట్రీ ఇవ్వడం అదృష్టంగా భావిస్తున్నానని చెప్పింది.

దేవర -2 కోసం శివకు సెలవిచ్చా

- ఎన్టీఆర్ ఆసక్తికర విషయాలు వెల్లడి



కొరటాల శివ దర్శకత్వంలో ఎన్టీఆర్ హీరోగా నటించిన 'దేవర' మంచి విజయం సాధించి అభిమానుల్లో జోష్ నింపింది. ఈ చిత్రాన్ని రెండు పార్ట్లుగా ప్రేక్షకుల ముందుకు తీసుకురానున్న విషయం తెలిసిందే. మొదటి భాగం హిట్ కావడంతో రెండో భాగం కోసం ప్రేక్షకులు ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్నారు. తాజాగా ఓ ఆంగ్ల మీడియాకు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో తారక్ 'దేవర 2' గురించి మాట్లాడారు. 'దేవర' సిక్వెల్ ఎప్పుడొస్తుంది అనే ప్రశ్నకు సమాధానమిస్తూ.. మొదటి భాగం చిత్రీకరణ సమయంలోనే పార్ట్ 2లో కొన్ని సన్నివేశాలు షూట్ చేశాం. ఫస్ట్ పార్ట్ మంచి విజయం సాధించడంతో మా బాధ్యత మరింత పెరిగింది. 'దేవర' కంటే దాని సిక్వెల్ ఇంకా బాగుంటుంది. దీన్ని ప్రేక్షకులకు సన్నేలా తీయడానికి మేం కొంత సమయం తీసుకోవాలనుకుంటున్నాం. ఇప్పటికే దీనికి సంబంధించిన కథ కూడా సిద్ధమైంది. దానికి మెరుగులు దిద్దాలి. కొరటాల శివ ఈ సినిమా కోసం ఎంతో కష్టపడ్డారు. అందుకే ఓ నెలన్నర పాటు విశ్రాంతి తీసుకోమని చెప్పా. ఏమీ ఆలోచించకుండా ఎక్కడికైనా వెళ్లి ఎంజాయ్ చేసి రమ్మన్నాను. ఆ హోటెల్స్ నుంచి వచ్చాక దీని పనులు ప్రారంభిస్తాం' అని చెప్పారు. లాస్ ఏంజెలెస్ తనకు మరో హోటెల్స్ అని ఎన్టీఆర్ చెప్పారు. 'ఆర్ఆర్ఆర్' సినిమా తర్వాత ఆ ప్రాంతం తన మనసుకు దగ్గరైందన్నారు. 'దేవర' విడుదల సమయంలో తాను విదేశాల్లో ఉన్నట్లు చెప్పారు. 24 ఏళ్ల సినీ కెరీర్ తన సినిమా రిలీజ్ రోజు ఇంట్లో లేకుండా ఉండడం మొదటిసారి అని తెలిపారు. ఇక ప్రీ సీట్ బుకింగ్ లోనే రికార్డులు సొంతం చేసుకున్న 'దేవర' విడుదల తర్వాత కూడా అదే జోష్ కొనసాగిస్తోంది. ఇప్పటివరకు రూ. 405 కోట్లు వసూలు చేసింది.



నిర్దేశక రవి తదయావ
 కథానాయిక పాత్రకు శ్రీధర్ రావధర్ గీతానా జావేద్ అఖ్తర్ అతిథితా గీతానా రాజ్ రంజిథ్ సంగీతకార శంకర్ పుహాన లయ అతిథితా సంగీతకార ప్రేమ ఆర్ హరదీప్ సంగీతకార ఫరహాన్ అఖ్తర్ ఆర్ అక్షయ్ చిత్రియాల జీమోఖి జయ పినాక ఆంజ్నా (ఆర్కెఎస్ఎస్) కార్యకారి నిర్మాణ స్తుతి వీ రామవేద్ర్ ఆర్ సోరమ్ ఆక్షయ్ లాల్-నిర్మాణ కాసిమ్ జగమగియా ఆర్ విశాల రామవేదాని
 నిర్మాణా నితీషా సిథవాయి ఆర్ ఫరహాన్ అఖ్తర్

మతాంతర వివాహంపై ఎన్నో విమర్శలు ఎదుర్కొన్నా నటి ప్రియమణి మనోగతం

దక్షిణాదిలోనే కాకుండా టాలీవుడ్ లోనూ సటిగా గుర్తింపు తెచ్చుకున్నారు ప్రియమణి. తాజాగా ఆమె ఓ ఇంటర్వ్యూలో తన కెరీర్, పర్సనల్ లైఫ్ గురించి మాట్లాడారు. ముస్లిం షాడోతో వివాహం తర్వాత తాను ఎన్నో విమర్శలు ఎదుర్కొన్నట్లు చెప్పారు. ముస్లిం షాడో నాకు ఎంతో కాలం నుంచి తెలుసు. మా అభిప్రాయాలు, ఇష్టానిష్టాలు కలవడంతో పెద్దల అంగీకారంతో వివాహం చేసుకున్నాం. 2016లో నిశ్చితార్థమైన నాటినుంచి నేను ఎన్నో విమర్శలు ఎదుర్కొంటున్నా. వేరే మతానికి చెందిన వ్యక్తిని పెళ్లి చేసుకోవడాన్ని తప్పుబడుతూ పలువురు నమ్మ ప్రోల్ చేశారు. ఇప్పటికీ చేస్తున్నారూ కూడా. కొన్ని సందర్భాల్లో నేను వాటికి ప్రాధాన్యం ఇవ్వను. అయినప్పటికీ వారి మాటలు నన్నెంతో బాధించాయి. కులమతాలకతీతంగా పెళ్లి చేసుకున్న స్టార్లు ఎంతోమంది పరిశ్రమలో ఉన్నారు. కానీ, ఈ విషయంలో నన్నే ఎక్కువగా విమర్శించారు. ప్రేమ రెండు మనసులకు సంబంధించిన విషయం. ఆర్థికస్థిరత్వం, ప్రాంతం, భాష.. ఇలాంటి వ్యత్యాసాలు ప్రేమకు ఉండవని ప్రియమణి చెప్పారు. 'జవాన్'తో గతేడాది ప్రేక్షకులను అలరించారు ప్రియమణి. ఈ ఏడాది ఆమె నటించిన మూడు ప్రాజెక్టులు విడుదలయ్యాయి. 'మైదాన్', 'అర్జిల్ 370' మిత్రమ స్టూడెంట్లకు పరిమితమయ్యాయి. 'భామాకలాపం 2'తో పాజిటివ్ టాక్ అందుకున్నారు. 2022లో విడుదలైన 'భామాకలాపం'కు కొనసాగింపుగా ఇది వచ్చింది. ప్రస్తుతం ఆమె కన్నడ, మలయాళంలో సినిమాలు చేస్తున్నారు.

తెలుగు సినిమా అంతా నా వెనక నిలబడింది: నాగ్



'నేను ఎప్పుడూ కూడా చాలా బలమైన వ్యక్తిని అనుకుంటూ ఉంటాను. ఇక నా కుటుంబ రక్షణ విషయానికి వస్తే, నేనొక సింహాన్ని అదృష్టవశాత్తూ మొత్తం తెలుగు చలనచిత్ర పరిశ్రమ మాకు అందగా నిలబడేందుకు ముందుకు వచ్చింది. ఇది మా నాన్నగారి గొప్పతనం, ఆశీస్సులుగా భావిస్తున్నాను అంటూ తాజాగా కింగ్ నాగార్జున నుండి ఓ మెసేజ్ వచ్చింది. తెలంగాణ మంత్రి కొండా సురేష్ చేసిన విధానపుర కామెంట్స్ ఎంతగా వైరల్ అయ్యాయో తెలిసిందే. కేటీఆర్ ని టాప్-గ్రూప్ చేసే క్రమంలో ఆమె అక్కినేని ఫ్యామిలీపై కూడా కొన్ని అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ వ్యాఖ్యలపై అక్కినేని ఫ్యామిలీ అంతా రెస్పాండ్ అయింది. అక్కినేని ఫ్యామిలీనే కాదు.. మొట్టమొదటిసారి తెలుగు సినిమా ఇండస్ట్రీ కూడా ఒక్క తాటిపైకి వచ్చి కొండా సురేష్ కామెంట్స్ ని ఖండించారు. కొందరైతే ఆమెపై ధ్వజమెత్తారు కూడా. ఈ విషయంపై మంత్రి కొండా సురేష్ పై నాగార్జున పరువునష్టం దావా కూడా చేశారు. అయితే.. కింగ్ నాగార్జునకు ఇండస్ట్రీ మొత్తం సపోర్ట్ చేయడం ఆహ్లాదకరం. అయితే ఇదే నాగార్జున గతంలో ఒకసారి తెలుగు సినిమా ఇండస్ట్రీ కష్టాలలో ఉన్నప్పుడు చేసిన కొన్ని కామెంట్స్ ని నెటిజన్లు బయటికి తీస్తున్నారు. ఏమీకీ వైఎస్ జగన్ సీఎంగా ఉన్నప్పుడు తెలుగు సినిమా ఇండస్ట్రీని ఎన్ని ముప్పుతిప్పలు పెట్టాడో తెలిసిందే. మరి ముఖ్యంగా సినిమా డిక్షిల్ల ధరల విషయంలో దారుణంగా ప్రవర్తించి, సామాన్యుడికి వినోదం అందాలంటూ నానా యాగ్ చేశారు. ఆ టైమ్ లో నాగార్జున సినిమా విడుదలవుతుండగా.. ఓ రిపోర్టర్ తో ఈ డిక్షిల్ల ధరలతో మీకు ఇబ్బంది లేదా? అంటే నాకేం ఇబ్బంది లేదు.. నా సినిమాకు ఆ డిక్షిల్ల ధరలు ఓకే అంటూ.. ఇండస్ట్రీ అంతా ఇబ్బంది పడుతున్న సమయంలో నా దారి నాదే అనేలా స్పందించారు. ఇప్పుడదే వీడియోను నెటిజన్లు సోషల్ మీడియాలో వైరల్ చేస్తున్నారు. అంతేకాదు

తొలినాళ్లలో ఎంతో కష్టపడాల్సి వచ్చింది: త్రిప్తి



'యానిమల్' సినిమాలో నటించి విశేష క్రేజ్ సొంతం చేసుకున్నారూ త్రిప్తి దీప్తి. తన అందచందాలతో యూత్ ఆడియన్స్ కు కట్టిపడేశారు. ఇటీవల 'బ్యాడ్ స్టూజీ' అంటూ విభిన్నమైన కథతో ప్రేక్షకుల ముందుకు వచ్చారు. తాజాగా ఆమె ఓ ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడుతూ.. తన కెరీర్ ప్రారంభ రోజులను గుర్తుచేసుకున్నారు. ఆ సమయంలో తనకు నటన గురించి ఏం

తెలియదన్నారు. చదువులో రాణించలేకపోయాను. డింట్ మోడలింగ్ వైపు రావాలని నిర్ణయించుకున్నా. ఈ విషయం నా తల్లిదండ్రులకు చెబితే వారు అంగీకరించలేదు. అయినా పట్టుదలతో అడుగుపెట్టాను. ఇండస్ట్రీలోకి వచ్చిన తొలినాళ్లలో ఫాటోగ్రఫీ డైరెక్టర్, పాయింట్ ఆఫ్ వ్యూ షాట్ అంటే ఏంటో తెలియదు. అప్పటికి నేను నటనలో కనీసం ఓసరాలు కూడా నేర్చుకోలేదు. విభిన్నంగా ప్రయత్నించాలనుకున్నా. తోటి నటీనటులతో కలిసి ప్రతీ సన్నివేశాన్ని చర్చించేదాన్ని. ఇక్కడికి వచ్చి సరైన నిర్ణయం తీసుకున్నా అని ఎన్నోసార్లు ఆలోచించాను. 'లైలా మజ్నున్' సమయంలో 'సెట్లో ప్రతిరోజూ' ఎన్ఫీడాన్ని వాళ్లు చెప్పే భాష నాకు అర్థమయ్యేది కాదు. ఇంటికెళ్లి పాత్ర డైలాగులు ప్రాక్టీస్ చేసేదాన్ని అంటూ కెరీర్ ప్రారంభ రోజులను గుర్తుచేసుకున్నారు. ప్రస్తుతం త్రిప్తి మూడు సినిమాలతో బిజీగా ఉన్నారు. అసిన బజ్జీ దర్శకత్వంలో కార్తీక్ ఆర్యన్ ప్రధాన పాత్రలో నటిస్తున్నారు. విద్యాబాలన్, మాధురీద్వీక్షిత్ తదితరులు ఈ చిత్రంలో కీలక పాత్రల్లో కనిపించనున్నారు. ఈ ఏడాది దీపావళికి ఈ చిత్రం ప్రేక్షకుల ముందుకురానుంది. దీనితో పాటు 'ధడడ 2' లోనూ త్రిప్తి కనిపించనున్నారు.

నిజామాబాద్ జిల్లా జి జి ఆస్పత్రిలో మెరుగైన చికిత్సలు



నిజామాబాద్(ప్రశ్న న్యూస్) నిజామాబాద్ జిల్లా లోని తెలంగాణ ప్రభుత్వం, తెలంగాణ ప్రజలకు అందించే ఆరోగ్య సదుపాయాలను పరిశీలించడం కోసం,జిల్లాలకు ప్రత్యేకంగా అధికారులను నియమించడం జరిగింది. అందులో భాగంగా, తెలంగాణ వైద్య విధాన పరిషత్ కమిషన్ ర్ దా. అజయ్ కుమార్ శనివారం రోజున జి జి హెచ్ ను సందర్శించారు. ముఖ్యంగా సీజనల్ జ్వరాల మీద ప్రత్యేక దృష్టితో ఫీవర్ వార్డు,ఇతర వార్డులను పరిశీలించడం జరిగింది.రోగులతో మాట్లాడి వైద్య సేవల ఎలా అందుతున్నాయో అడిగి తెలుసుకున్నారు. దానికి పేపర్లు స్పందిస్తూ ఈ ఆస్పత్రిలో తమకు మెరుగైన చికిత్సలను అందిస్తున్నారని అన్ని రకాల వనతులను కల్పిస్తున్నారని చెప్పడం జరిగింది. తర్వాత ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ ప్రతిమ రాజ్,పవర్ పాయింట్ ద్వారా ఆసుపత్రికి అవసరమైన మౌలిక సదుపాయాలు,ఇతర అంశాలను ఆయన దృష్టికి తీసుకెళ్లడం జరిగింది. దానికి వారు సానుకూలంగా స్పందిస్తూ, ఈ సమాచారాన్ని మంత్రి దృష్టికి తీసుకు వెళ్ళమని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఎం ఆండ్ హెచ్ రాజశ్రీ, డి సి హెచ్ శ్రీనివాస్, సర్వోయస్స్ అధికారి నాగరాజు పాల్గొనడం జరిగింది.

పెద్దపల్లి ఎంపీ కార్యాలయంలో వెంకటస్వామి జయంతి వేడుకలు .



మంధని (ప్రశ్న న్యూస్) పెద్దపల్లి మాజీ ఎంపీవెంకటస్వామి చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి ఘన నివాళులు అర్పించారు..అనంతరం మోగా రక్షదాన శిబిరంలో 50 మంది కి పైగా రక్షదానం చేసి 2 నిమిషాలు మోసం తో కాక గారిని వారు చేసిన సేవలను గుర్తు చేసుకున్న కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు..రక్ష దానం చేసిన వ్యక్తులకి పండ్లను పంచారు అనంతరం దాదాపుగా 1000 మంది తో కలిసి అన్నదాన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు.సామాన్యుడి గుండె చప్పుడు మన కాకా భారత దేశం కీర్తి కిరీటం అయిన తెలంగాణ గుండె చప్పుడు ఆయన70%సామాన్యుడి గుండెకాయ ఆయన తెలంగాణ కొంగు బంగారం. మన తెలంగాణ ఆత్మ గౌరవం మాజీ కేంద్ర మంత్రి కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నేత హైదరాబాద్ గుండెకాయ దివంగత గడ్డం వెంకటస్వామి. ఇయ్యాల కాకా 95వ జయంతి . దళిత నేతగా కాకా అంచెలంచెలుగా దేశం గర్వించే లోక నాయకుడిగా ఎదిగారు. ఆయన ఎన్నడూ నేల విడిచి సాము చరులేదు. నేల మీద ఉండి పనిచేశారు.

హైదరాబాద్లో వేలాది మంది పేదల కోసం భూపోరాటం చేసి ఇంటి స్థలాలు ఇప్పించిన ఘనత కాకా వెంకటస్వామిదే. అందుకే ఆయనను గుడిసెల వెంకటస్వామి అని కూడా పిలుస్తారు. ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఉద్యమాల్లోనూ నిర్విరామంగా తన తుది శ్వాస వరకు ఉద్యమాల్లో ఉపిరిగా పోరాడిన యోధుడు. నిజాం పాలనను ధిక్కరించిన ధైర్యశాలి. నిరుపేదల పక్షాన నిలిచిన కార్మిక, శ్రామిక, బదుగు, బలహీన వర్గాల ప్రజల అభ్యున్నతి కోసం అనుక్షణం పోరాడిన నాయకుడు. అన్యాయం ఎక్కడున్నా వ్యతిరేకించిన నిస్వాధ్యుడు. గట్టి నుంచి ఢిల్లీ వరకు అలుపెరుగని నిర్మాణ రాజకీయ లీడర్గా చట్టసభల్లో గరిభోజ్ గాధులను గళమెత్తిన నినదించిన మహానేత-దేశ వ్యాప్తంగా 101 కార్యక్రమాలకు కాకా నాయకత్వం వహించారు. భీష్మవిజౌత్ నుంచి సింగరేణి సంస్థను కాపాడటంలో పాలు లక్ష మంది కార్మికులకు ఉద్యోగ భద్రత కల్పించిన గొప్ప లీడర్ కాకా. సింగరేణికి ఆర్థికంగా కేంద్రం నుంచి అప్పులను రూ.1100 కోట్ల వరకు ఉప్పుంచారు. దేశంలో పెన్షన్ స్కీము తీసుకవచ్చి కార్మికవర్గానికి అప్పులను నిలిచిన మన కాకా వెంకటస్వామి స్వర్గీయ మాజీ కేంద్ర మంత్రి గడ్డం వెంకటస్వామి(కాకా) 95వ జయంతి సందర్భంగా వారికి ఘన నివాళు లు అర్పిస్తున్నామని ఆయన ఆయన ఆశయాలు కొనసాగించాలని అన్నారు

పేద ప్రజలకు, బడుగుబలహీన వర్గాలకుం తన సేవలను అందించిన వ్యక్తి గడ్డం వెంకటస్వామి. అదనపు కలెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు ఘనంగా గడ్డం వెంకటస్వామి 95వ జయంతి వేడుకలు



మెదక్ ప్రతినిధి (ప్రశ్న న్యూస్) శనివారం సమీకృత కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వము అదేశానుసారం మాజీ కేంద్ర మంత్రి, పార్లమెంట్ సభ్యులు గడ్డం వెంకటస్వామి 95వ జయంతి వేడుకలనుజిల్లా యువజన మరియు క్రీడల శాఖ అధ్యక్షులతో వెంకటస్వామి చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించి ఘనంగా నిర్వహించారు.

ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా అడిషనల్ కలెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గడ్డం వెంకటస్వామి ఎమ్మెల్యే గా . ఎంపీ గా మరియు కేంద్ర మంత్రిగా అనేక హోదాలలో పనిచేస్తూ పేద ప్రజలకు, బదుగుబలహీన వర్గాలకు తన సేవలను అందించారు. ముఖ్యంగా పేదలకు ఇళ్ళ స్థలాలు కోసం ప్రభుత్వ భూములు ఇప్పించడానికి కృషి చేశారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా యువజన మరియు క్రీడల అధికారి వై.దామోదర్ రెడ్డి, డి సి సంక్షేమ అధికారి నాగరాజు, డీఎన్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షులు సరేందర్ మరియు కార్యాలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

దండకారణ్యంలో మావోల శకం ముగిసినట్లైనా?!

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న న్యూస్) మావోయిస్టు పార్టీ వార్షికోత్సవ వేళ అన్నలకు భారీ ఎదురు దెబ్బ తగిలింది. అబూజ్ మాడ్ లో దాదాపు 37 మంది మావోయిస్టులు ఎన్ కౌంటర్ లో చనిపోయారు. అవరేషన్ కగార్ పేరుతో కేంద్రం చేస్తోన్న దాడుల్లో మావోయిస్టులు మరో దఫా తమ క్యాడర్ ను కోల్పోయారు. అయితే సంబాల తేశవరావు, తక్వెళ్ల వల్లి వాసుదేవరావు వంటి కీలక మావోయిస్టు నేతలు ఈ ఎన్కౌంటర్ లో చనిపోయినట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. దీని మీద ఇప్పటి దాకా చర్చీస్ ఫుడ్ పోలీసుల నుండి ఎలాంటి ప్రకటన రాలేదు. అదే జరిగితే మావోయిస్టులకు పెద్ద దెబ్బగానే చెప్పవచ్చు.

- రెడ్ కాలిడార్ లో పట్టు కోల్పోయిన మావోయిస్టు పార్టీ... రెడ్ కాలిడార్ పేరుతో మావోయిస్టులు గత కొన్నేళ్లుగా తమ బలాన్ని ప్రదర్శించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. ఈ రెడ్ కాలిడార్ నే కాంపాక్ట్ జోన్ రివెల్వ్యాషన్లో జోన్ గా మావోలు పిలుచుకుంటారు. అంటే 10 రాష్ట్రాల్లో దాదాపు 70కి పైగా జిల్లాల్లో విస్తరించి ఉంది.

- రెడ్ కాలిడార్ రాష్ట్రాలు - ఆ జిల్లాల సంఖ్య
1. ఛత్తీస్ గఢ్ - 13 జిల్లాలు
2. ఒడిషా - 10 జిల్లాలు
3. మహారాష్ట్ర - 02 జిల్లాలు
4. జార్ఖండ్ - 16 జిల్లాలు
5. బీహార్ - 10 జిల్లాలు
6. పశ్చిమ బెంగాల్ - 01 జిల్లా
7. ఆంధ్రప్రదేశ్ - 05 జిల్లాలు
8. తెలంగాణ - 06 జిల్లాలు
9. కేరళ - 03 జిల్లాలు
10. మధ్యప్రదేశ్ - 03 జిల్లాలు

- ఏపీ, తెలంగాణలో అక్కడ ప్రభావం



తమ కార్యకలాపాలు సాగించి వక్క రాష్ట్రంలో తలదాచుకోవడం వంటి సంఘటనలతో వారిని అదుపు చేయాలంటే సమస్యయం అవసరం అని అన్ని రాష్ట్రాలు భావించాయి. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మావోయిస్టుల కార్యకలాపాలను ఇక్కడి పోలీసులు నిరాశ్రితంగా అణిచివేయడం, నిరంతర నిఘాను పెంచడం, నక్కల్నే ను అణిచివేసేందుకు గ్రేవోండ్స్ వంటి ప్రత్యేక శిక్షణ పొందిన దళాలను ఏర్పాటు యడం, ఏ ప్రభుత్వం వచ్చినా పోలీసులు మావోయిస్టుల పైన, వారి సానుభూతి పరులపైన ఉక్కుపాదం మోపడం వంటి చర్యలతో మావోయిస్టులు ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో తమ కార్యకలాపాలు తగ్గించి ఛత్తీస్ ఫుడ్, ఒడిశా, మహారాష్ట్రకు సరిహద్దులు దాటి వెళ్లిపోవడం జరిగింది. అప్పడప్పుడు తెలంగాణలో

రాష్ట్రంలోని నారాయణ పూర్ జిల్లాలోనే దాదాపు 4000 కిలోమీటర్లు వ్యాపించి ఉంది. దంతెవాడ, బీజాపూర్, కొండెగావ్, సుక్కా జిల్లాల్లో కొంత విస్తరించి ఉంది. ఇది మావోయిస్టులకు అతి పెద్ద స్థావరంగా చెప్పుకోవాలి. ఈ ప్రాంతంలోనే ఐరన్ ఓర్ సహా విలువైన ఖనిజ సంపద ఉంది. అయితే ఇక్కడ కూడా అదిమావోలను ఆకట్టుకున్న మావోయిస్టు పార్టీ సమాంతర ప్రభుత్వం నడుపుతోంది. అయితే గత కొన్నేళ్లు గా మావోయిస్టుల ఆనుపానులు కనిపెట్టిన కేంద్ర బలగాలు పెద్ద ఎత్తున దెబ్బతిస్తున్నాయి.

- అవరేషన్ కగార్ అవరేషన్ కగార్ 2017లో మావోయిస్టులను నిర్మూలించేందుకు



తెలంగాణ లో రెడ్ కాలిడార్ గా మావోయిస్టులు చెప్పుకుంటున్న ఆరు జిల్లాలు భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, ములుగు, మంచిర్యాల, జయశంకర్ భూపాలవల్లి, కొమరం ఢిం ఆనీఫాబాద్, అదిలాబాద్ లు ఉన్నాయి. ఆంధ్రప్రదేశ్ విషయానికి వస్తే శ్రీకాకుళం, విజయనగరం, విశాఖపట్నం, తూర్పుగోదావరి, పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలు ఉన్నాయి. అయితే ఈ రెడ్ కాలిడార్ 70 జిల్లాల్లో ఉన్నట్లు చెప్పుకున్నా వాస్తవ పరిస్థితి చూస్తే, మావోయిస్టు పార్టీ 2014 నాటికే 200 జిల్లాల్లో తన ప్రభావాన్ని చూపుతున్నట్లు కేంద్ర ప్రభుత్వ లెక్కల్లో తెలింది. ఇంతలా తన ప్రాబల్యాన్ని చాటుకునేందుకు గత కొద్ది కాలంగా మావోయిస్టు పార్టీ ప్రయత్నం చేస్తోంటే మరో వైపు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎక్కడక్కడ మావోలకు చెక్ పెట్టుకుంటూ వస్తోంది.

మావోయిస్టులు ప్రవేశించినా ఒకప్పటితో పోల్చితే వారి కార్యక్రమాల చాలా తగ్గిపోయాయి. అదే రీతిలో తెలంగాణ, ఏపీ సరిహద్దు రాష్ట్రాల్లో వారి కదలికలు పెరిగాయి. రెండు రాష్ట్రాల మధ్య సమస్యయ లోపంతో మావోయిస్టు పార్టీ యధేచ్ఛగా తన టూల్స్ ను పూర్తి చేసే వదిలితలు ఉన్నాయి. దీంతో ఆయా రాష్ట్రాల ఇంటలిజెన్స్, ప్రభుత్వాల నివేదికతో లెస్ట్ వింగ్ ఎక్స్క్రిబిజం ను అంతం చేయాలంటే కేంద్రమే రంగంలోకి దిగాలని, మావోయిస్టు పార్టీపై ఓ విధాన నిర్ణయం తీసుకోవాలన్న ఆలోచనకు వచ్చింది. దీంతో కేంద్ర ప్రభుత్వమే మావోల అణివేతకు కార్యాచరణ ప్రారంభించింది. అందులో భాగంగానే అవరేషన్ గ్రీన్ హాల్, అవరేషన్ కగార్ పట్టుకొచ్చాయి. అప్పటి నుండి మావోయిస్టు పార్టీకి వుట్టిన కష్టాలు ప్రారంభమయ్యాయి. ఒక్కో జిల్లా నుండి మావోలను దూరం చేస్తూ వారి ప్రభావాన్ని కేంద్ర బలగాలు తగ్గిస్తూ వచ్చాయి.

ఛత్తీస్ ఫుడ్ లో ప్రారంభమైన పోలీస్ అవరేషన్. దేశంలో మావోయిస్టుల ఏరివేతనే ఈ అవరేషన్ ముఖ్య లక్ష్యం. ఇందులో భాగంగా మావోలకు స్థావరాలైన దండకారణ్యం, అబూజ్ మాడ్ లును జల్లెడ పట్టి మావోలను నిర్మూలించే ఆ పార్టీ అంతర్జాతీయమవుతుందన్నది కేంద్ర ప్రభుత్వం పెద్దల ఆలోచన. అందులో భాగంగా సుశిక్షితలైన సీఆర్పీఎఫ్ కోట్రా, ఇండ్, డిబెలియన్ బోర్డర్ పోలీస్, డిస్ట్రిక్ రిజర్వ్ గార్డ్స్ (డీఆర్టీ), ఎన్టీఎఫ్ దళాలు, డీఎస్ఎఫ్, బస్టర్ ఫైటర్ దళాలు రంగంలోకి దిగి మావోలను ఖోతకంగా నిర్మూలించారు. అత్యాధునిక ఆయుధాలు, డ్రోన్లు, మానవ రహిత విమానాలను సైతం రంగంలోకి దింపి మావోయిస్టులను ఈ దళాలు మట్టుబెడుతున్నాయి. మావోయిస్టుల కంచుకోటలైన దండకారణ్యం, అబూజ్ మాడ్ లలో చొచ్చుకుని వెళ్లి మావోయిస్టు పార్టీ ని రూపు మాడవడమే లక్ష్యంగా అవరేషన్ కగార్ సాగుతోంది. 2026 కల్లా ఆ పార్టీని రూపు మాడడం కేంద్ర ప్రభుత్వం లక్ష్యంగా చెబుతున్నారు.

- అవరేషన్ గ్రీన్ హాల్, అవరేషన్ కగార్

ఎన్టీఎ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత గ్రీన్ హాల్, అవరేషన్ కగార్ పేరుతో పెద్ద ఎత్తున మావోయిస్టులను ఎన్ కౌంటర్లు లేదా లొంగిపోయేలా చేయడం ద్వారా కేంద్రం తన బలాన్ని చాటుతోంది. అయితే పెద్ద సంఖ్యలో మావోయిస్టులు ఎన్ కౌంటర్లలో ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారు. 2026 నాటికి దేశంలో తుపాకి పట్టుకుని ఎర్రజెండా మోసి మావోయిస్టు పార్టీని ప్రభావం చేస్తామని కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా వదే వదే ప్రకటనలు చేస్తున్నారు. అందుకు అనుగుణంగా మావోయిస్టు ప్రభావిత ప్రాంతంలో అవరేషన్ కగార్ ను చేపట్టారు. తాము తొలి సారి అధికారంలోకి వచ్చిన 2014 లో నక్కల్ ప్రభావిత జిల్లాల సంఖ్య 200 ఉంటే దాన్ని 2024 సెప్టెంబర్ నెల నాటికి 43 జిల్లాలకు పరిమితం చేశామని అమిత్ షా ప్రకటన చేయడం మావోలకు ఎలాంటి ఎదురు దెబ్బలు తగిలాయో అర్థం చేసుకోవచ్చు. కేంద్రం లెక్కల ప్రకారం 2024 జనవరి నాటికి 700 మావోయిస్టులను ఎన్ కౌంటర్లో నిర్మూలించడమో, లేదా వారిని ఆయుధాలు వదిలి జన జీవన ప్రవృత్తిలో కలిసిలా లొంగిపోయేలా జరిగిందని తెలుస్తోంది. అవరేషన్ కగార్ చేపట్టిన నాటి నుండి మావోయిస్టు పార్టీ కొంత ఆత్మరక్షణ దోరణితో ఉన్నా, కేంద్ర బలగాలు వారిని వెంటాడుతునే ఉన్నాయి.

- దండకారణ్యం

దండకారణ్యం అనే పదం సంస్కృతం నుండి ఉద్భవించింది. దండ అంటే శిక్ష అని, కారణ్యం అంటే అరణ్యం, అటవీ ప్రాంతమని అర్థం వస్తుంది. ఈ దండ కారణ్యం దాదాపు 60 వేల చదరపు కిలోమీటర్లు విస్తరించి ఉంది. తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్, ఛత్తీస్ ఫుడ్, ఒడిస్సా రాష్ట్రాల మధ్య విస్తరించి ఉన్న దట్టమైన అటవీ ప్రాంతం. ఈ ప్రాంతం అంతా దట్టమైన అడవులు, పర్వతాలు, నెలయేర్లతో నిండిన ప్రాంతం. అడివాసీ గిరిజనులు నివసించే ప్రాంతం. ఈ దండకారణ్యాన్ని తమ బేస గా చేసుకుని మావోయిస్టు పార్టీ పని చేస్తోంది. ప్రభుత్వంపై అసంతృప్తి ఉన్న గిరిజనులే వీరికి ప్రధాన మద్దతు దారులు. ఓ రకంగా చెప్పాలంటే జన చేతన సర్కార్ పేరుతో సమాంతర ప్రభుత్వాన్ని ఈ దండకారణ్యంలో మావోయిస్టులు నడిపారు. విద్య, వైద్యం, గిరిజనులకు అవసరమైన ఆహార పంపిణీ వంటి పనులను చేపట్టారు. అంటే మావోయిస్టులు ఈ దండకారణ్యంలో ఏ రకమైన సాధికారిత కలిగి ఉన్నారో మనం అర్థం చేసుకోవచ్చు. మావో దళాలు మిలటరీ శిక్షణ కోసం, ఆయా ప్రాంతాల్లో డైవర్ల కార్యక్రమాల ప్రణాళిక రచన, ఆయుధ సామగ్రి దంపుల ఏర్పాటు వంటి వాటికి దండకారణ్యాన్ని వాడుకుంటోంది. ఓ రకంగా చెప్పాలంటే మావోలకు దండకారణ్యం ఓ అతి పెద్ద సేన్స్ జోన్.

అబూజ్ మాడ్ అనేది గొండు భాషకు చెందిన పదం. ఆ భాషలో అబూజ్ చెబ్బు లేదా దట్టమైన అరణ్యం అని అర్థం. మాడ్ అంటే పర్వతం అని అర్థం వస్తుంది. ఈ ప్రాంతం అంతా చెట్లు, పర్వతాలు, జలపాతాలు, నెలయేర్లతో నిండిన ప్రాంతం. ఓ రకంగా చెప్పుకోవాలంటే కాకలు దూరం కీకారణ్యం. ఈ అబూజ్ మాడ్ 5200 కిలోమీటర్ల పరిధిలో వ్యాపించిన దట్టమైన అటవీ ప్రాంతం. ఇది ఛత్తీస్ ఫుడ్ లో ఎక్కువగా వ్యాపించి ఉంది. ఆ

- దండకారణ్యం - అబూజా మాడ్ లతో పరిమితమయిన మావోలు

రెడ్ కాలిడార్ లో మావోయిస్టు పార్టీ ప్రాబల్యం క్రమంగా తగ్గుతూ ఇప్పుడు వారి సేన్స్ జోన్ గా ఉన్న అబూజ్ మాడ్, దండకారణ్యంలోను తూపాల మోత మోగుతోంది. అవరేషన్ కగార్ పేరుతో కేంద్ర బలగాలు ఏకంగా వారి సేన్స్ జోన్లోకి ప్రవేశించింది. గతంలో మావోయిస్టుల సమస్యను అప్పటి కేంద్ర ప్రభుత్వాలు ఓ శాంతిభద్రత సమస్యగా భావించేవి. స్టేట్ లా అండ్ ఆర్డర్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల పనిగా కేంద్రం పదిలేసేది. కాని మావోయిస్టుల ప్రభావం పెరగడం ఒక రాష్ట్రంలో మావోలు

- అబూజ్ మాడ్

అబూజ్ మాడ్ అనేది గొండు భాషకు చెందిన పదం. ఆ భాషలో అబూజ్ చెబ్బు లేదా దట్టమైన అరణ్యం అని అర్థం. మాడ్ అంటే పర్వతం అని అర్థం వస్తుంది. ఈ ప్రాంతం అంతా చెట్లు, పర్వతాలు, జలపాతాలు, నెలయేర్లతో నిండిన ప్రాంతం. ఓ రకంగా చెప్పుకోవాలంటే కాకలు దూరం కీకారణ్యం. ఈ అబూజ్ మాడ్ 5200 కిలోమీటర్ల పరిధిలో వ్యాపించిన దట్టమైన అటవీ ప్రాంతం. ఇది ఛత్తీస్ ఫుడ్ లో ఎక్కువగా వ్యాపించి ఉంది. ఆ

వ్యక్తిత్వంపై అనైతిక దాదే రాజకీయామా? ?

- ఎక్కడ మొదలైంది? కారుకులెవరు?

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్) ప్రస్తుత రాజకీయాల్లో అనైతిక ధోరణులు పెరిగిపోతున్నాయి. ఒకప్పుడు ఆయా రాజకీయ పార్టీలు, రాజకీయ నేతల మధ్య సైద్ధాంతిక విభేదాలు మాత్రమే ఉండేవి. ప్రతిపక్షం, విపక్షం అనే తేడా లేకుండా ఆనాడు రాజకీయ నాయకులు ప్రజలకు సేవ చేయడం కోసమే రాజకీయ రంగంలోకి అడుగుపెట్టేవారు. రాజకీయ నేతలకు ఆనాటి ప్రజలు అలాగే చక్కటి గౌరవం ఇచ్చేవారు. ఒక రాజకీయ పార్టీకి మరో రాజకీయ పార్టీ, ఒక నేతకు మరో నేత అత్యంత గౌరవం ఇచ్చివుచ్చుకునే ధోరణి అలవాటి రాజకీయ తరంలో ఉండేది. ఆ తర్వాతి నుంచి రాజకీయాల క్రమక్రమంగా మరలిన అయ్యాయి. రాజకీయాల్లో నైతిక విలువలు మాయమయ్యాయి. రౌడీలు, గూండాలూ, కుల, మత పిచ్చి ఉన్నవారు, దబ్బా సంపాదనే ధ్యేయంగా వచ్చేవారు, అధికారం అనే హెచ్చాట ఉండాలనుకునే వారు ఎక్కువ సంఖ్యలో రాజకీయాల్లోకి అడుగుపెట్టడం ప్రారంభమైంది. దీంతో మంచి రాజకీయ నేతలు ఉన్న వారిని ప్రస్తుత రాజకీయాల్లో వెతికి పట్టుకోవాలంటే చాల కష్టమైన పని.



ప్రతి రాజకీయ పార్టీ గెలుపు గుర్రాలనే ఎన్నికల్లో నిలబెట్టేందుకు వారి గత చరిత్ర, స్వభావం, కేసులు వంటివి పట్టుంచుకోకుండా టీకెట్లు ఇవ్వడం ప్రారంభమయ్యాయి. దాంతో రాజకీయాల నేరాలు కవలకాలా మారాయి. ఇదంతా ఎందుకంటే యాభారాజ తథా ప్రజ అన్నట్లు... ప్రస్తుత రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో నాయకులు, వారి అనుచర గణం వ్యవహరిస్తున్న తీరు జగుప్పను కలిగించేలా ఉంది. తమ ప్రత్యర్థిని లేదా ప్రత్యర్థి పార్టీని దెబ్బతీసేందుకు నైతిక నియమాలు, విలువలను విస్మరిస్తూ మరీ వ్యవహరిస్తున్న తీరు దిగజారుతున్న రాజకీయాలకు నిదర్శనంగా చెప్పవచ్చు.

రోదించడం మనం టీవీలో చూశాం. అదే రీతిలో ప్రత్యర్థి పార్టీ నాయకుడి వెనక జగన్ కుటుంబ సభ్యుల మీద ఇదే రీతిలో ఓ ఓహోతో అనైతిక సంబంధాలను అంటగట్టి ప్రచారం చేయడం జరిగింది. బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రసిడెంట్ కుమారుడి మీద బాధాకరమైన వ్యాఖ్యలు చేయడం తెలిసిందే. ఒక్క మాట చెప్పాలంటే మనం ప్రోత్సహించిన మాటల భూతమే ఇప్పుడు అన్ని పార్టీల నేతలను కాటా వేయాలని చూస్తోంది. అదే రీతిలో తెలంగాణలోనూ ఉధృమ సమయంలోను, ఇప్పుడు కూడా వివాదస్పద వ్యాఖ్యలను నేతలు చెస్తూనే వస్తూ ఉన్నారు. పరుష పదజాలంతో మాట్లాడితేనే మీడియాలోవార్తలు వస్తాయని కొందరు, పరుషంగా మాట్లాడితేనే ప్రజలు జై కొడతారని కొందరు నేతలు ఇష్టపెట్టిన అనైతిక వ్యాఖ్యలు చేస్తూనే ఉన్నారు. ఇటీవలి కాలంలో చూస్తే గత అన్నింటినీ సమావేశాల సమయంలో మంత్రి సీతక్కపై సోషల్ మీడియాలో అసభ్యకరమైన రీతిలో పోస్టులు పెట్టి కొందరు పైకాచిక ఆనందం పొందారు. ఇటీవలే మరో మహిళా మంత్రి కొండారెడ్డి, ఎంపీ రఘుమందన్ రావు ఫోటోలతో తప్పుడు వ్యాఖ్యలు చేస్తూ సోషల్ మీడియాలో రచ్చ చేశారు. వీటిపై ఆయా పార్టీలు కఠినంగా వ్యవహరించాల్సిన అవసరం ఉన్నా చూసే చూడనట్లు ఉండటంతో ఆయా పార్టీలో కొందరు అత్యుత్సాహంతో గీత దాటి అనైతిక ప్రచారాలకు పాల్పడుతున్నవైనా సరే దాటి వెళ్లింది.

- నోటి మాటకు అడ్డు అడుపు ఉండదా?

ఒకప్పుడు రాజకీయ నేతలంటే మాట మీద నిలబడే వారే అనే వారు. ఇప్పుడు నోరు జారితేనే, దురుసుగా మాట్లాడితేనే, సీనియర్ అయినా జూనియర్ అయినా నోటికొచ్చిన తిట్లు తిడితేనే నేతలన్న రీతిలో పరిస్థితి మారింది. ప్రత్యర్థి పార్టీని లేదా ఆ పార్టీ అధినేతను ఎవరు బాగా తిడతారో వాళ్లనే రాజకీయ పార్టీ పెద్దలు ప్రోత్సహిస్తున్నారు. దీంతో తల్లి, చెల్లి, కొడుకు, కూతురు అనే తేడా లేకుండా నాయకుల మీద నాయకుల కుటుంబ సభ్యుల మీద ఇష్టపెట్టిన వ్యాఖ్యలు చేస్తున్నారు. సిద్ధాంతాలు, అభివృద్ధి అనే అంశాలు వక్కలు పోయాయి. వ్యక్తిగత విమర్శలు, ఔడీ రూంలో విషయాలు, వ్యక్తిగత అలవాట్లు అభిరుచులపై విమర్శలు - ప్రతి విమర్శలు చేస్తున్నారు. రాజకీయ నైతిక నియమాలు సీనియర్ నేతలే తుంగలో తొక్కుతుంటే, వారి అనుచరణ గణం, పార్టీ కార్యకర్తలు మరంతా రెచ్చిపోయి సోషల్ మీడియా వేదికగా అసభ్యకరమైన రాతలు, మాట్లాడితేనే ఫోటోలు, వీడియోలతో ప్రత్యర్థి నేతలను అడ్డుకునే టీవీ పాటిలిక్స్ కు పాల్పడుతున్నారు. నిజం ఏంటో చెప్పేలోపే ఈ అబద్ధం క్షణాల్లో అందరి మోజైల్లో ప్రత్యక్షమవుతుంటే ఏం చేయలో తెలియక అటు నేతలు, వారి కుటుంబ సభ్యులు మౌనంగా రోదీస్తున్నారు. ఇదంతా ప్రస్తుత మన నేతల చలవే. ఇలాంటి వారిని ముందుగానే కట్టిడి చేయాలని వదిలేయడంతో రాజకీయం అంటే ఇదే అన్న రీతిలో ఇప్పుడు అన్ని రాజకీయ పార్టీల్లో ఈ అనైతిక ధోరణి ప్రబలింది.

- అసభ్య కరమైన వ్యాఖ్యలు - రోత రాతలు

ఏపీలో ఓ నాయకుడు ఏకంగా సీనియర్ పాలిటీషియన్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు కుటుంబ సభ్యులపైనే అతిగా మాట్లాడడం, దాని మీద స్వయానా చంద్రబాబు

- నోరు జారుతున్న నేతలు

ఏపీ, తెలంగాణలో ప్రస్తుతం పరుషంగా మాట్లాడటం ట్రెండ్ గా మారింది. తెలంగాణ ఉధృమంలో బీఆర్ఎస్ నేతల మాటలు విన్నా వారికి కొంటర్ గా బిజీపీ, కాంగ్రెస్ నేతల మాటలు విన్నా ఎంతటి సంవలనంగా మారాయో మనకు తెలియదే కాదు. తాట తీస్తూ, పూడ్చి పెడతాం, ఉరికించి కొడతాం, బట్టలూడదీస్తాం లాంటి పదాలు తరచూ వినిపిస్తున్నాయి. వపట, సన్నాసి అంటే రాజకీయనేతలేమో అన్న రీతిలో తమ ప్రసంగాల్లో ఆయా నేతలను తిట్టడం ద్వారా, ఆ పదాలకు పాటిలికల్ బీదర్ల ఓ ట్రాండ్ ఇమేజీ తెస్తున్నారు. అంతే కాదు నేతల వ్యక్తిగత అలవాట్ల మీద ప్రచారాలు చూశాం. ఇక కీలకమైన నేతలు దా నోరు జారడం మనం చూస్తున్నాం. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నట్లీలో మాట్లాడుతూ సబితా ఇంద్రారెడ్డిని ఉద్దేశించి వారిని నమ్ముకోకండి ముంచేస్తారు అన్న పదం తీవ్ర దుమారం రేపింది. అదే రీతిలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కల్పించిన

- గుర్తింపు కోసమేనా ఇదంతా?

విషయం ఉన్నా లేకున్నా, ప్రాస, యాస, రెమింగ్ వర్స్ కోసం చాలా మంది నేతలు ప్రయాస పడుతున్నారు. పరుష పదజాలం ఉంటేనే అదృతమైన ప్రసంగాంగా ఆ నేతల వందిమాగధులు, కొన్నిసార్లు కొన్ని మీడియా సంస్థలు గుర్తించే పరిస్థితి ఏర్పడింది. దీంతో అలాంటి ప్రసంగాల కోసం రైలర్లను ఆశ్రయిస్తున్నారు. మరి కొద్ది మంది అయితే రేపు పేపర్లో హెడ్లింగ్ ఇదే రావాలని, సోషల్ మీడియాలో థంట్ ఇదే ఉండాలని నూననలు చేసే స్థితికి దిగిజారిన నేతలు ఉన్నారు. ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే తలా పాపం తిలా పిడికెడు అన్నట్లు నేటి తరం రాజకీయ నేతలు, మీడియా సంస్థలు, వాటికి జై కొట్టి కొద్ది మంది ప్రజలు కారణం అనే చెప్పాలి. ఇప్పటికైనా దీన్ని గుర్తించి పరిస్థితిని చక్కదిద్దకపోతే రాజకీయ కుటుంబాల్లో పుట్టినట్లు బిడ్డకు కూడా ఏదైనా అంటగట్టినా ఆశ్చర్యపోక తప్పదు. ఇప్పటికైనా పార్టీ పెద్దలు, సీనియర్ లీడర్లు దీనిపై అంతర్గతంగా చర్చించి ఓ నిర్ణయానికి వస్తే తప్ప ఈ అనైతిక ప్రచార భూతాన్ని పారద్రోలలేం.

కిసాన్ సమ్మాన్ నిధుల విడుదల

- 9.4కోట్ల రైతుల ఖాతాల్లో రూ.20వేలకోట్లు జమ
- మహారాష్ట్రలో ప్రారంభించిన ప్రధాని మోడీ



ముంబై (ప్రశ్న స్వాస్): ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ కిసాన్ సమ్మాన్ నిధి విడుదల చేశారు. మహారాష్ట్ర పర్భటనలో భాగంగా వాశింలో జరిగిన కార్యక్రమంలో ప్రధాని నిధుల విడుదలను ప్రారంభించారు. 18వ విడుదలతో 9.4కోట్ల మంది రైతుల ఖాతాల్లో దాదాపు రూ.20వేలకోట్లు జమ కానున్నాయి. ఈ సందర్భంగా నమో పెత్తారీ మహాసమ్మాన్ నిధి యోజన సైతం ప్రారంభించారు. దేశవ్యాప్తంగా రైతులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఏటా రూ.6వేల చొప్పున మూడు విడుదలతో కిసాన్ సమ్మాన్ నిధిని నేరుగా రైతుల ఖాతాల్లో సమ చేస్తున్న విషయం తెలిసిందే. తొలి విడుదలతో ఏప్రిల్ జూలై మధ్య, రెండో విడుదలతో ఆగస్టు- నవంబర్, మూడో విడుదలతో డిసెంబర్-మార్చి మధ్య కేంద్రం స్థాయిని రైతులకు అందిస్తున్నది. ఇక ఇప్పటి వరకు రూ.3.45 లక్షల కోట్ల నిధులను రైతుల ఖాతాల్లో జమ చేసింది. కిసాన్ నిధులు సమ కాని రైతులు తప్పనిసరిగా ఈ కేవలనే చేయించుకోవాలని.. ఇందు కోసం అధికారిక వెబ్సైట్లో సంప్రదించాలని కేంద్ర సూచించింది. ఈ కార్యక్రమంలో మహారాష్ట్ర గవర్నర్ సీపీ రాధాకృష్ణన్, కేంద్రమంత్రిలు శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్, రాజీవ్ రంజన్ సింగ్, మహారాష్ట్ర సీఎం ఏకీనాథ్ షిండే, ఉప ముఖ్యమంత్రిలు దేవేంద్ర ఫడవీస్, అజిత్ పవార్, మంత్రి సంజయ్ రాథోడ్ పాల్గొన్నారు. వెబ్సైట్ ద్వారా దేశ వ్యాప్తంగా 732 కృషి విజ్ఞాన కేంద్రాలు (కెవికెలు), 1 లక్షకు పైగా ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘాలు, 5 లక్షల కామన్ సర్వీస్ సెంటర్లతో సహా దాదాపు 2.5 కోట్ల మంది రైతులు ఈ కార్యక్రమంలో భాగస్వాములయ్యారు. పీఎం కిసాన్ నిధుల విడుదల రోజును.. పీఎం కిసాన్ ఉత్సవ్ దినంగా జరుపుకుంటూ వివిధ రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలలో ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఈ పథకం ద్వారా రైతులకు ప్రత్యక్ష ఆర్థిక సహాయం అందింది.. తద్వారా వారి జీవనోపాధిని పెంచడానికి ప్రభుత్వం చేస్తోందని కేంద్ర ప్రభుత్వం పేర్కొంది.పీఎం కిసాన్ సమ్మాన్ నిధి యోజన పథకాన్ని 24 ఫిబ్రవరి 2019న ప్రారంభించారు. ఈ పథకం కింద భూమి కలిగిన ప్రతి రైతుకు మూడు సహాయ వాయిదాల చొప్పున సంవత్సరానికి రూ. 6,000 అందిస్తోంది. పీఎం కిసాన్ సమ్మాన్ నిధి యోజన పథకంలో భాగంగా ఇప్పటి వరకు 18 విడతలు నిధులు పంపిణీ చేయగా.. ఈ మొత్తం రూ. 3.45 లక్షల కోట్లు దాచింది, దేశ వ్యాప్తంగా 11 కోట్ల మందికి పైగా రైతులు లబ్ధి పొందారని ప్రభుత్వ వర్గాలు చెబుతున్నాయి.

సచివాలయంలో ఘనంగా బతుకమ్మ వేడుకలు



హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్): డా.బీఆర్ అంబేద్కర్ తెలంగాణ సచివాలయంలో తెలంగాణ సంస్కృతి సంప్రదాయాలకు అద్దం పట్టే బతుకమ్మ ఉత్సవాలను శనివారం సాయంత్రం అత్యంత ఘనంగా నిర్వహించారు. రాష్ట్ర మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి దనసరి అనుసూయ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. తెలంగాణ సచివాలయ ఉద్యోగుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ బతుకమ్మ ఉత్సవాల లో సచివాలయంలోని ఉన్నతాధికారుల నుండి అన్ని స్థాయిల్లోని మహిళా ఉద్యోగులు అత్యంత ఉత్సాహంతో పాల్గొన్నారు. తీరొక్క పూలతో పేర్చిన బతుకమ్మలతో మహిళా ఉద్యోగులు, వారి పిల్లలు, చిన్నారులు అంతా ఒక చోట చేరి ఆటపాటలతో నందరాలు చేశారు. దాండ్యా, బతుకమ్మ ఆటపాటల మధ్య జరిగిన ఈ ఉత్సవాలలో సచివాలయ ఉన్నతాధికారులు, ఉద్యోగుల సంఘం నాయకులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

మహారాష్ట్ర పర్భటనలో ప్రధాని మోడీ మాతా జగదంబ అలయంలో ప్రత్యేక పూజలు

ముంబై (ప్రశ్న స్వాస్): ప్రస్తుతం మహారాష్ట్ర పర్భటనలో ఉన్న ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ.. వాశిమ్ జిల్లాలోని మాతా జగదంబ అలయాన్ని సందర్శించారు. అక్కడ నవరాత్రులు పురస్కరించుకుని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. దేశ ప్రజలందరూ అమ్మవారి కృపకు పాత్రులు కావాలని కోరుతూ పూజ నిర్వహించారు. అనంతరం, గుడిలోని సంప్రదాయక ధోరణులు వాయిదించారు. స్థానిక సంస్కృతి సంప్రదాయాల్లో మోడీ ఉత్సాహంగా మమేకమవడం చూసిన స్థానికులు హర్షద్యులుగా చేశారు. భక్తులందరూ జయజయధ్యానాలు చేస్తూ అయ్యవారి నామస్మరణలో తరించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని నవరాత్రి వేడుక గొప్పదాన్ని కీర్తించారు. కోట్ల మంది ప్రజలు ఈ పండుగ సందర్భంగా అమ్మవారిని కొలిచి తరిస్తారని అన్నారు. కాగా, ఆలయ సందర్శన సందర్భంగా మోడీ వెంట మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఏకీనాథ్ షిండే, ఉపముఖ్యమంత్రి దేవేంద్ర ఫడవీస్ కూడా ఉన్నారు. మోడీతో కలిసి పూజలో పాల్గొన్నారు. అనంతరం మోడీ.. సంత సేవాలలో మహారాజ్, సర్ది రామారావ్ మహారాజ్ సమాధులను సందర్శించి నివాళులు అర్పించారు. ఈ పర్భటనలో భాగంగా ప్రధాని బంజార జనులు సంస్కృతి, కళారూపాలను ప్రదర్శించే బంజారా విరాసత్ మ్యూజియంను ప్రారంభించారు. వ్యవసాయ, పశు సంవర్ధక శాఖలకు సంబంధించి రూ.23,300 కోట్ల విలువైన పలు ప్రాజెక్టులను కూడా ప్రారంభించారు. రోజూ ఉదయం నాచోడే ఎయిర్పోర్టులో దిగిన ప్రధాని హెలికాప్టర్ ద్వారా వాశిమ్ జిల్లాలోని మాతా జగదంబ మందిరాన్ని చేరుకున్నారు. తదుపరి ఆయన ధానే, పూజల్లో పలు మౌలిక వసతుల ప్రాజెక్టులు కూడా ప్రారంభించారు. అనంతరం, 18వ విడత పీఎమ్ - కిసాన్ సమ్మాన్ నిధులను స్థానిక రైతులకు పంపిణీ చేయనున్నారు. ఈ విడతలో మొత్తం రూ.20 వేల కోట్ల నిధులను సూచించి 9.4 కోట్ల మంది రైతులకు మంజూరు చేసేందుకు ప్రభుత్వం గతంలో నిర్ణయించింది. దీంతో, ఈ పథకంలో రైతులకు మొత్తం రూ.3.45 లక్షల కోట్ల నిధులు బదిలీ చేసినట్లు అవుతుందని ప్రభుత్వ వర్గాలు తెలిపాయి.

తిరుమలలో వీణపీ సంస్కృతి తగ్గించండి

- టీటీడీకి చంద్రబాబు కీలక సూచన

తిరుమల (ప్రశ్న స్వాస్) తిరుమలలో వీణపీ సంస్కృతి తగ్గలని సీఎం చంద్రబాబు టీటీడీని అడేశించారు. ప్రముఖులు వచ్చినప్పుడు హడావుడి కనిపించకూడదన్నారు. సింపుల్ గా, ఆధ్యాత్మిక ఉట్టిపడే పరిసరాలు ఉండాలి తప్ప అద్దాలం, అనవసర వ్యయం వద్దని సూచించారు. తిరుమలలోని పద్మావతి అతిథి గృహంలో టీటీడీ అధికారులతో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో మంత్రి అనం రాంనారాయణ రెడ్డి, టీటీడీ ఈవో శ్యామల రావు, ఆడిషనల్ ఈవో వెంకయ్య చౌదరి సహా ఇతర విభాగాల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

- గోవింద నామమే వినిపించాలి

ఈ సమీక్షలో టీటీడీ అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పలు సూచనలు చేశారు. తిరుమల పవిత్రత, సమృద్ధం కాపాడేలా ప్రతి ఒక్కరూ పని చేయాలని చంద్రబాబు హితవు పలికారు. కొండపై గోవింద నామస్మరణ తప్ప మరో మాట ఎలాంటివకూడదని గట్టిగా చెప్పారు. ప్రశాంతతకు వక్కాడా భంగం కలగకూడదన్న చంద్రబాబు ఏ విషయంలో కూడా రాజీ పడద్దని అడేశించారు. ఈ మధ్య కాలంలో జరిగిన రాజకీయ హడావుడిని దృష్టిలో పెట్టుకొని చంద్రబాబు ఈ సూచన చేసినట్లు కనిపిస్తోంది.

- ఐదేళ్ల ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయండి

భవిష్యత్ నీటి అవసరాలకు తగ్గట్టు నీటి లభ్యత ఉండేలా చూసుకోవాలని తిరుమల తిరుపతి దేవస్థాన అధికారులను అప్రమత్తం చేశారు చంద్రబాబు. ముందస్తు ప్రణాళిక సిద్ధం చేయాలన్నారు. అటవీ ప్రాంతాన్ని 72 నుంచి 80 శాతంపైగా పెంచాలని అధికారులకు సూచించారు అటవీ సంరక్షణతోపాటు ఆదవుల విస్తరణ కోసం వచ్చే 5 ఏళ్లకు ప్రణాళిక రూపొందించాలన్నారు. బయోడైవర్సిటీ పరిరక్షణకు తీసుకుంటున్న చర్యలపై వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు.



- ఆలయాల్లో సేవలపై ఫీడ్ బ్యాక్

టీటీడీ సేవలపై భక్తుల నుంచి స్పందన తీసుకునే విధానంపై సీఎం చంద్రబాబు ప్రశ్నించారు. వచ్చిన ప్రతి భక్తుడు తమ అనుభవాపై అభిప్రాయాలు చెప్పే అవకాశం కల్పించాలన్నారు. భక్తుల సూచనలు, సలహాల ఆధారంగా సేవలపై టీటీడీ పనిచేయాలని అవేదీలే చేస్తూ ఉండాలని సూచించారు. ఒక్క టీటీడీలోనే కాకుండా అన్ని దేవాలయాల్లో భక్తుల అభిప్రాయాలు తీసుకునే విధానం తీసుకురావాలని మంత్రి అనం రాంనారాయణ రెడ్డిని అడేశించారు.

- అన్నింటా అత్యుత్తమ పదార్థాలు

లద్దా ప్రసాదం, అన్న ప్రసాదం నాణ్యత పెరిగిందని భక్తులు చెబుతున్నారన్న చంద్రబాబు ఎల్లప్పుడూ ఇది కొనసాగాలని అడేశించారు. మరింత మెరుగుపడేలా చూడాలన్నారు. ప్రసాదాల తయారీలో వాడే పదార్థాల నాణ్యత బాగుండేలా చూడాలన్నారు.

- భక్తులతో మర్యాదపూర్వంగా ఉండాలి

టీటీడీ సిబ్బంది భక్తుల పట్ల గౌరవంగా వ్యవహరించాలన్న సీఎం దేశ విదేశాల నుంచి వచ్చేవారు హాస్పిటా వెళ్లేలా చూడాలన్నారు. దురుసు ప్రవర్తన అనేది ఎక్కడా ఉండకూడదని హెచ్చరించారు. భక్తులు సంతుష్టితో, అనుభూతితో కొండ నుంచి తిరిగి వెళ్లాలని హితవు పలికారు. తిరుమల పేరు తలిస్తే ఏడుకొండల వాడి వైభవం, ఆధ్యాత్మిక మాత్రమే చర్చకు రావాలన్నారు. స్క్విమ్మీ సేవలు కూడా మెరుగుపరచాలన్నారు చంద్రబాబు. ఇదొక ప్రత్యేకమైన క్షేత్రమని తిరుమల పవిత్రత కాపాడడం, ఆధ్యాత్మిక విషయంలో ప్రతి ఒక్కరు బాధ్యతగా వ్యవహరించాలన్నారు. ఈ సమీక్ష అనంతరం తిరుమలలో పుట్టినట్లు కిసెన్ సు ముఖ్యమంత్రి ప్రారంభించారు. అనంతరం అక్కడ కూడా అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు.